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Cossiga bo jutri pričel posvetovanja za sestavo nove vlade

Ostre polemike med KD in socialisti 
KPI za korenite politične spremembe

Bo šlo 
brez 

Škarij?
DUŠAN KALC

Priznam, da mi je pojasnjevanje po
litične krize v Italiji nelahka in v ne
katerih pogledih tudi dokaj zoprna 
naloga. Nelahka zato, ker se je klop- 
čič italijanskega političnega dogaja
nja tako zapletel, da se ga skoraj ne 
da razvozlati. Morda se je celo tako 
hudo zapletel, da se ga ne bo dalo 
več razvozlati z enostavno ročno 
spretnostjo in potrpežljivostjo, temveč 
bo treba uporabiti škarje. V smislu, da 
bo moralo priti do bistvenih spre
memb v upravno-političnemu ustroju 
Italijanske družbe, v načinu upravlja- 
nja te države in v samem odnosu med 
družbo in politiko. Zoprna pa zato, ker 
se ne morem otresti občutka, da se 
ljudje, ki so odgovorni za sedanjo 
zmedo, čisto enostavno poigravajo z 
usodo italijanskega naroda po navo
dilih nekih strankarskih ali osebnih 
interesov, in gotovo ne v duhu občih 
potreb in zahtev, čeprav so jih polna 
usta vsemogočih izjav in zagotovil o 
skrbi po pravičnosti, moralni neopo
rečnosti, blagostanju itd.

Kako naj si sicer razlagamo dej
stvo, da smo po osmih mesecih »za
časnega«, »prehodnega«, »razčiščeval- 
nega« Goriovega vladovanja natanko 
tam, kjer smo bili na začetku, to je na 
pozicijah po predčasnem razpustu 
parlamenta in po predčasnih volit
vah, ki naj bi prav tako imele »razčiš- 
čevalen« smisel in namen? Pravzap
rav smo še na slabšem, ker se je for
malna vladna kriza odprla v pogojih, 
v katerih je vsakršno politično »raz
čiščevanje« veliko težje kot kdajkoli 
prej. Je bilo potemtakem vse zrežira
no tako, da bi prišlo do novega raz
pusta parlamenta in do novih pred
časnih volitev, kar pomeni do novega 
merjenja moči posameznih strank? In 
v pričakovanju kakšnega rezultata? 
Da bomo potem spet priča neodgovor
nemu poigravanju s stolčki, ki bi vo
dilo v nove zmede?

Dejstva so predobro znana. Goriova 
vlada se je rodila pred 228 dnevi 
hudo rahitična, ker ni imela opore po
polnega soglasja večine. Bila je skrat
ka podvržena bolehanju. Ko je no
vembra za silo premagala prvi virus
ni napad liberalne stranke, se je med 
razpravo o finančnem zakonu in dr
žavnem proračunu, ki je za vsako vla-
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Republikanci predlagajo »močno in prestižno« vlado 
Pannella pa se ogreva za vstop zelenih in radikalcev

RIM — Predsednik republike Cossiga 
bo jutri pričel posvetovanja za sestavo 
nove vlade. Državni poglavar bo najprej 
sprejel nekdanje predsednike republike 
in nato predsednika senata Spadolinija 
in predsednico poslanske zbornice Jotti- 
jevo, medtem ko bo tajnike strank spre
jel šele v torek oziroma v sredo. Cossigi 
se v teh pogojih očitno ne mudi, ker se 
tudi sam zelo dobro zaveda, da je poli
tični položaj zelo resen in nedvomno 
zelo zapleten.

Zelo polemični so bili tudi včeraj so
cialisti. Njihovo glasilo Avanti piše, da 
bi moralo do razčiščenja priti brez po
sebnih trenj in polemik, nekdo (očitno 
misli na KD) pa je hotel prehiteti čase, 
kar po mnenju socialistov seveda ni do
bro. Craxijeva stranka ne štedi s kritika
mi na račun demokristjanov in ponavlja, 
da je hotela stranka relativne večine 
dramatizirati problem nuklearke v Mon- 
taltu. To je tudi očitek, ki ga demokris
tjani pošiljajo socialistom. Medsebojne 
obtožbe se torej vrstijo kot na tekočem 
traku. Tako socialisti kot demokristjani 
hočejo prikazati javnemu mnenju, da 
niso odgovorni za to vladno krizo.

NADALJEVANJE NA 2. STRANI

Polemike o Montaltu
RIM —- Vladni sklep za nadaljevanje gradnje jedrske elektrarne v kraju 

Montalto di Castro je izzval plaz polemik in negativnih reakcij, posebno med 
tistimi strankami in družbenimi komponentami, ki so na nedavnih referendumih 
pozvale državljane, da glasujejo proti gradnji novih nukleark. Najbolj ogorčeni 
so seveda zeleni, ki so napovedali celo vrsto protestnih pobud, začenši z vsedr
žavno protijedrsko manifestacijo, ki bo na sporedu konec meseca v Rimu. Proti 
sklepu Gorieve vlade, s katerim kot znano niso soglašali socialisti in socialde
mokrati, so ostro nastopili tudi radikalci, demoproletarci ter mladi komunisti in 
socialisti.

Zeleni in demoproletarci so v pismu predsedniku republike Cossigi podčrta
li, da je zelena luč za jedrsko centralo v Montaltu v vseh smislih nezakonita, saj 
je v nasprotju z voljo velike večine državljanov, ki se je na referendumu izrekla 
proti nadaljnji gradnji nukleark. Zeleni so s tem v zvezi včeraj popoldne priredi
li prvi protestni shod pred vladnim sedežem v Rimu. Podobne manifestacije po 
vsej državi napovedujejo tudi naravovarstvene organizacije in skupine, ki so že 
pristale na vsedržavni rimski shod.

Z vladnim sklepom so zadovoljni le liberalci, republikanci in seveda minis
ter za industrijo Battaglia, kije bil med najbolj vnetimi zagovorniki nadaljevanja 
del v Montaltu. Vladna odločitev pa je precej ugodno odjeknila tudi med grad
binci, ki so zaposleni pri ^gradnji centrale in ki so bili več mesecev v dopolnilni 
blagajni. To utegne sprožiti tudi določene napetosti med delavci in naravovar
stveniki, ki hočejo na vsak način preprečiti gradnjo elektrarne. Da je vzdušje v 
Montaltu zelo napeto priča tudi dogodek, ki se je pripetil sinoči v notranjosti 
gradbišča, kjer je iz že nepojasnjenih vzrokov zgorelo pet avtobusov podjetja, ki 
gradi nuklearko. Policija sumi, da je šlo za atentat.

Senat dokončno 
odobril odlok 
o gradbenem 

odpustu
RIM — Včeraj zvečer je senat do

končno odobril odlok o gradbenem 
odpustu, ki bi v nasprotnem primem 
zapadel danes ob polnoči. Z odobritvi
jo v senatu se je odlok spremenil v 
zakon, ki neposredno zadeva približno 
3 milijone Italijanov.

Ob glasovanju je bilo v senatu pri
sotno le kakih štirideset senatorjev, iz
glasovali pa so ga z večino približno 
30 demokrščanskih senatorjev, med
tem ko so proti odobritvi glasovali tri
je komunisti, en predstavnik neodvis
ne levice in osem misovcev. Velja tudi 
pripomniti, da so misovci grozili, da 
bodo zahtevali ugotavljanje zakonite
ga števila senatorjev, kar bi odlok av
tomatično razveljavilo, saj bi bilo tre
ba zasedanje senata odložiti, ker je 
bilo prisotno premajhno število sena
torjev. Do tega ni prišlo in odlok je bil 
tako sprejet.

Novosprejeti zakon je potrdil 30. se
ptember 1987 kot zadnji rok za vloži
tev vlog za gradbeni odpust, zamudni
ki pa imajo še možnost, da do 30. juni
ja 1989 katastrskemu uradu prijavijo 
gradbena dela, ki so jih opravili pred 
začetkom veljavnosti zakona št. 47 v 
letu 1985. Plačati bodo morali le mini
malne (2- do 3-odstotne) zamudne ob
resti. Zakon podrobno določa način 
pridobivanja vseh potrebnih doku
mentov za legalizacijo ilegalnih grad
benih posegov in tudi način za plače
vanje glob zaradi nedovoljenih gra
denj.

Le 48 ur po nesreči v Tripolisu je smrt ponovno kosila na nogometnem igrišču

Nenadni veter in toča povzročila paniko 
Množica poteptala sto oseb v Katmanduju

KATMANDU V res tragičnem sosledju, ki 
mu pritiče žalostni časovni rekord, se je v pičlih 
48 urah ponovila huda nesreča na nogometnem 
igrišču. Po Tripolisu, kjer je tretje nadstropje tri
bune zgrmelo na spodnji sedežni red, je smrt kosi
la na stadionu v Katmanduju. Tu je včeraj izgubila 
življenje stotina navijačev, tristo pa jih je bilo ra
njenih. Med temi jih je približno sto v smrtni ne
varnosti.

V nogometnem igrišču Dašarat se je včeraj 
gnetlo približno 25.000 gledalcev, na programu pa 
je bila finalna tekma med nepalsko ekipo Janak- 
pur Cigarette Factory in ekipo Bangladeša Mukti 
Joda Sangsad. Malo pred zaključkom tekme se je 
nebo nenadoma pooblačilo. Strelam je sledilo gr
menje, zapihal je močan veter, nakar se je ulila 
ploha. Dež se je kaj kmalu sprevrgel v točo, ki je 
prisilila še tako vnete navijače, da so skušali čim- 
prej zbežati iz nepokritega stadiona.

Medtem ko je monsun razsajal tudi v Katman
duju, kjer je veter razpihal nič koliko streh, se je v 
mestnem stadionu odigrala tragedija. Ljudje, ki so 
drli iz stadiona so se znašli pred zaklenjenimi iz
hodi. Policija, ki bi bila morala skrbeti za red in

varnost je namreč zaprla vse vhode, in jih ni hote
la odpreti brez ukaza nadrejenih.

Množica je silila proti izhodu in je potisnila 
prve, ki so pritekli do izhodov, ob visoka zaklenje
na vrata. Nekateri so padli, vznak in jih je množiča 
poteptala. Grozljivemu prizoru so prisostvovali po
licijski odredi, ki se niso hoteli odločiti, da bi od
klenili vrata. Policija je sicer sporočila, da so bile 
duri zaprte z verigami, policaji pa niso imeli pri 
sebi ključev posameznih žabic.

Tragedije pa ni bilo še konec. Ko so končno 
odprli vrata in se je množica lahko porazgubila, ni 
bilo rešilcev, da bi ranjence pospremili v bližnje 
bolnišnice. Kljub uporabi mestnih avtobusov, tak
sijev in zasebnih avtomobilov je organizacijski za
stoj nedvomno pripomogel k temu, da je mnogo 
ljudi umrlo zaradi zapoznelega zdravljenja. Kat
mandujske zdravstvene strukture so pomanjkljive, 
sobota in nedelja pa sta polpraznika, kar pomeni, 
da je tudi zdravniško in bolničarsko osebje okrnje
no.

Obračun žrtev včerajšnje tragedije žal ni še po
poln, nekateri zdravniki so izjavili, da bi lahko 
narasel tudi na dvesto mrtvih, saj je mnogo ra

njencev v kritičnem stanju. Tudi v najslabšem pri
meru pa bo končno število žrtev najbrž manjše od 
žalostnega rekorda, ki še vedno pripada stadionu 
v Limi. Leta 1964 so se tam divje stepli navijači 
perujske in argentinske ekipe ter policija. Na tri
bunah je obležalo 320 oseb, 1000 pa jih je bilo 
ranjenih.

V žalostnem spisku nesreč, ki so imele kot pri
zorišče nogometna igrišča, jih moramo največ pri
pisati neprimernim gradbenim strukturam. Mno
gokrat so popustile tribune, leta 1985 pa je v Brad- 
fordu zgorela lesena struktura zastarelega stadio
na (umrlo je 52 oseb). Nasilje med gledalci povzro
ča tudi mnogo žrtev, čeprav je treba priznati, da je 
največ navijačev umrlo pod ruševinami zrušenih 
teras (v Alžiru leta 1982), zidkov (v Bruslju 1985. 
leta) in ograj (v Moskvi leta 1982).

Nesreč, ki bi bile podobne včerajšnji tragediji 
v Katmanduju je bilo v tem stoletju izredno malo. 
Množica, ki je odhajala iz stadiona je povzročila 
na desetine žrtev le v Atenah, ko se je 8. februarja 
1981 zaključil derby med ekipama 01ympiakos in 
Aek. Tudi v tistem primeru so ostali izhodi zaprti, 
tako da je množica do smrti poteptala 21 oseb, 
približno sto pa jih je bilo ranjenih.

Dom ali javna hiša?
TRENTO V neverjetnem svetu 

spolnega nasilja, ki človeka spravi na 
raven živali, je včeraj »zablestela« res 
enkratna razsodba sodnikov iz Rove- 
reta pri Trentu. Graziana Matteia, ki 
je deset let redno posiljeval svoji dve 
hčerki, so obsodili »le« na dve leti za- 
Pora. Iz zapora bi ga lahko izpustili še 
Prej, ker je Mattei izplačal dekletom 
10 milijonov in 400 tisoč lir »moralne 
odškodnine«.

Sodniki so Matteia sicer označili za 
delno neprištevnega človeka, hčer
kam, ki imata zdaj 20 in 24 let, pa to 
na]brž ne bo v veliko tolažbo, če po- 
rnislimo, da ju je oče zalezoval odkar 
sta bili stari komaj 9 in 12 let, da sta 
ororali dolgih deset let zadovoljevati 
očetove spolne perverzije, da sta več
krat splavili, predvsem pa da jima je 
sodstvo naredilo še dodatno darilo in 
Uma očeta že izpustilo iz zapora.

Težko si lahko predstavljamo psiho- 
Osko nasilje, v katerem sta dekleti do- 

2oreli. Ko ne bi imeli še tretje sestre,

ki je pogumno stopila do karabinjer
jev in zatožila očeta, bi najbrž tudi ta 
primer ostal ovit v meglo domače 
skrivnosti, ko tudi mati ve, a molči, 
ker se boji zverine, ki ji je za moža.

Spolno nasilje ima žal mnogo nepri
jetnih odtenkov. V družinskem krogu 
se lahko vgnezdi tudi nemoralna stara 
mama, ki je pripravljena prodati svojo 
mladoletno vnukinjo tistemu, ki bo za
njo odštel največ denarja. V taki pre
prodaji je bila še posebno vešča 62- 
letna Giuliana Baroni iz Barberina del 
Mugello pri Firencah. Policija ji je 
prišla na sled, ker se je gospa večkrat 
šla maitresso in je na domu vodila 
bordel. Preiskovalci so najprej zasledi
li skupino žensk, ki so za mastne de
narce varale može. To so seveda dela
le prostovoljno, morda so se nadeja
le,da so kot Deneuvova v filmu Belle 
de jour, mlado dekle pa je moralo k 
strankam, ker je to hotela nona. Kot v 
pravljicah...

Odbojka: n ženski B ligi

Farco Meblo zaman upal
Košarka: danes v B-2 ligi

Jadranovci
favoriti

Jadranovi košarkarji bodo drevi 
ob 18. uri v tržaški športni palači 
v okviru B-2 lige gostili zadnjega 
z lestvice, moštvo Murano.

Naši košarkarji so v tem sreča
nju nesporni favoriti, saj ne more
mo verjeti, da bi jim lahko demo
tivirani košarkarji Murana prekri
žali račune. Brumnovi varovanci 
pa ne smejo absolutno podcenje
vati današnjega tekmeca, kajti 
presenečenja so predvsem v tako 
izenačeni ligi, kot je letošnja, na 
dnevnem redu. Košarkarji iz Mu
rana zares nimajo česa izgubiti 
(že zdavnaj so obsojeni na izpad) 
in prav zato bi lahko danes igrali 
sproščeno, brez vsakega psihične
ga bremena.

FIESSO UMBERTIANO — Vse je 
kazalo, da se bodo odbojkarice naše 
združene ekipe Farca Mebla iz Fiessa 
Umbertiana vrnile s točkama, lahko bi 
rekli, »upanja« glede obstanka v B 
ligi. Potem ko niso najbolje pričele, 
saj so morale prvi niz prepustiti gosti
teljicam, največ po zaslugi izredno 
učinkovitega servisa, so nadaljevale 
kot prerojene. Od začetka drugega 
seta naprej smo tako gledali povsem 
drugo igro naših, ki so praktično v po
stavi Neva in Mira Grgič, D'Ambro- 
gio, Garbini, Maver in Klemše odigra
le skoraj vso tekmo, razen občasnih 
vstopov še vedno poškodovane Cirile 
Kralj in bolne Nacinovijeve. Med 
ogrevanjem pa se je Slavčevi obnovila 
stara poškodba, tako da ni mogla pri
skočiti na pomoč v kritičnih trenutkih, 
ki jih je bilo v končnici četrtega odlo
čilnega niza kar precej. Pod silo raz
mer so tako bile praktično brez me
njav, kar je velika škoda, ker našim

res nimamo kaj očitati, saj so se izred
no borile in pokazale tudi odlično od
bojko z nekaterimi dobro izpeljanimi 
kombinacijami. Sprejem servisa je bil 
res izvrsten, tako da se je napad dobe
sedno razigral. Ne gre pa pozabiti na 
učinkovit servis.

V drugem setu so nasprotnice izbo
jevale samo štiri točke, v tretjem 'pa je 
prevladovala izenačenost vse do sta
nja 8:7 in 11:9, nakar so gostiteljice po
vedle in povsem zasluženo osvojile 
set. Z dobro igro je okrnjeni Farco 
Meblo nadaljeval tudi v četrtem nizu 
vse do izdatnega vodstva 12:6 in po
tem 14:11. V končnici se je začelo zati
kati in prepotrebne zmagovite točke 
ni bilo mogoče osvojiti, kot da bi se 
vse uročilo v škodo naših igralk in y 
korist gostiteljic, ki so izbojevale od
ločilni niz, lahko bi rekli, na razliko in 
potem še zadnji set, saj so varovankam

NADALJEVANJE NA 14. STRANI
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• Ostre polemike
Kakorkoli že, vladna kriza je odprta 

in jo je treba sedaj na neki način pre
mostiti. Vlada demokristjana Giovan- 
nija Gorie je bila sicer že nekaj ted
nov v agoniji. Pomislimo samo na ma
ratonsko razpravo o finančnem zako
nu in o državnem proračunu. Med gla
sovanji so se redno pojavljali prosti 
strelci, ki so več kot petdesetkrat po
stavili vlado v manjšino. Ministrski 
predsednik je med obravnavo finan
čnega zakona že odstopil, predsednik 
republike Cossiga pa je njegov odstop 
zavrnil in poslal vlado spet pred par
lament, kjer je seveda prejela večino. 
Njena trdnost pa je bila že močno okr
njena.

Zelo kritični nad potekom zadnjih 
dogodkov so predvsem komunisti, ki 
pravijo, da se je petstrankarska koali
cija spet klavrno razkrojila. Član vse
državnega vodstva KPI Piero Fassino 
je v komentarju za dnevnik Unita na
pisal, da ni zašla v krizo samo Gorieva 
vlada, ampak da smo priča tudi krizi 
nekega političnega in strateškega za
vezništva. Komunisti podčrtujejo, da 
je v največji krizi trenutno KD, ki sku
ša zaman biti odločilni dejavnik vseh 
političnih ravnovesij v državi. Krizo 
stranke relativne večine so gotovo po
spešile tudi običajne žolčne predkon
gresne polemike med notranjimi stru
jami. KPI pa je kritična tudi do Craxi- 
jeve stranke, kateri očita, da nima 
daljnosežnega političnega programa. 
Od tukaj potreba po korenitih politič
nih in družbenih spremembah.

V politični debati se je včeraj ogla
sil tudi radikalni voditelj, ki pravi, da 
je petstrankarska večina dokončno 
propadla in predlaga vlado, v kateri bi 
neposredno sodelovali tudi radikalci 
in zeleni. Republikanski tajnik Gior- 
gio La Malfa pa predlaga »močno in 
prestižno« vlado, pri kateri bi morali 
neposredno sodelovati sekretarji petih 
strank vladnega zavezništva. Po mne
nju sekretarja PRI bi morali tajniki se
stavljati vladni kabinet in s tem za
jamčiti učinkovitost in prestiž novega 
kabineta. Tega mnenja so v bistvu 
tudi liberalci, ki pa podčrtujejo, da bo 
treba v bodoče privilegirati programe 
in ne zgolj vladnih formul. Predsednik 
Cossiga se, kot vidimo, nahaja pred 
zelo težko nalogo. _

• Škarje
do najpomembnejša preizkušnja, po
kazala v realni sliki vsa njena šib
kost. Po silovitem ognju prostih strel
cev iz krščanskodemokratskih (in še 
kakšnih drugih) vrst so se je lotili 
predsmrtni krči. Zdravniki večine, ki 
so jo držali umetno pri življenju, so ji 
na podlagi najsodobnejših izsledkov 
italijanske politične kirurgije napove
dali še slab teden bitja srca. Toda ne- 
predvidenaf?) komplikacija, ki ji je 
ime Montalto di Castro, ji je bila v 
petek usodna in sprevrgla vse politič- 
no-medicinske prognoze.

S tem tednom se bodo pričele po
grebne svečanosti. Težko je reči, kdo 
bo prevzel Goriovo dediščino. Samoz
vanih dedičev je precej in se med 
sabo ne ljubijo kaj preveč, tako v po
sameznih strankah razkrajajoče se 
večine, kot tudi znotraj strank dose
danjega peterokrakega zavezništva. 
V bistvu pa ni toliko pomembno, kdo 
bo prevzel predsedniško žezlo in 
kako si bodo žalujoči ostali porazdeli
li ministrsko, podtajniško in drugo 
stolično pohištvo. Pomembnejše bi 
bilo vedeti, kako bodo tisti, ki bodo 
zasedli izpraznjena mesta, ravnali s 
spreminjajočo se ter z novimi, naraš
čajočimi potrebami prežeto italijan
sko družbo.

Vladna kriza, kot vemo, sovpada z 
neverjetnim škandalom »zlatih zapo
rov«. Trije ministri bivših vlad, ki bi 
menda sodili v zapor, so z vso svojo 
»podrastjo« iz zaporov potegnili mas
tne dobičke. Kakšen pa je odgovor 
italijanskega vladajočega razreda na 
pojav podkupovanja? Ta, da istočasno 
z izbruhom škandala »zlatih zaporov« 
potegne tančico nad prav tako podlim 
škandalom tako imenovanega »črne
ga sklada« ENI. Kaj je pravzaprav 
ostalo še od pojma »časti«, s katerim 
v Italiji titulirajo poslance (onorevo- 
li)?

Zgrešeno bi bilo postavljati vse po
litike v isti koš. Toda s težavo se izo
gnemo skušnjavi, da bi ne izrazili za
prepadenosti nad potekom italijan
skega političnega življenja. Pred na
tanko desetimi leti so rdeče brigade 
ugrabile Alda Mora, ki se je med red
kimi v njegovi stranki zavzemal za 
drugačno funkcijo politike. Politike, ki 
bi bila v službi družbe in ne obratno. 
V teh desetih letih pa smo bili priča 
prav obratnemu.

Skrajni čas je, da se ta trend preok- 
rene. Treba je drugače prisluhniti 
družbenemu vretju, sicer bo beseda 
demokracija ostala votel pojem. Ses
tavljanje večinskih koalicij ne sme 
biti stvar številk, temveč najprej stvar 
vsebine. Na tem se morajo meriti po
litične sile in biti pripravljene tudi na 
spremembe. Če je v »onorevolih« še 
kaj časti, naj se končno postavijo v 
službo družbe in ne svojih ozkih inte
resov.

Jutri prispe na obisk v ZDA izraelski premier Šamir

Sklep ZDA da zapre urad PLO 
ogroža Shultzov mirovni načrt

NEW YORK — Ameriška odločitev, da zahte
va zaprtje predstavništva Palestinske osvobodil
ne organizacije pri OZN, je naletela na ostro na
sprotovanje generalnega tajnika OZN De Cuel- 
larja, ki je napovedal protiukrepe v generalni 
skupščini OZN, svoj protest proti ameriški odlo
čitvi pa je izrekel tudi Egipt, kjer je predstavnik 
zunanjega ministrstva izjavil, da bo to nedvomno 
povzročilo zastoj pri naporih za mirno ureditev 
arabsko-izraelskega spora in predvsem palestin
skega vprašanja.

Izredno odločno pa je proti odločitvi kongre
sa ZDA nastopil ameriški državni sekretar Geor
ge Shultz, ki je članom kongresa očital, da so s 
sprejetjem sklepa o zaprtju predstavništva PLO v 
ZDA zagrešili eno največjih neumnosti v za
dnjem času. Shultzovo nasprotovanje je poveza
no z njegovimi prizadevanji za mirno rešitev pa
lestinskega vprašanja.

Mirovni načrt ameriškega državnega sekre
tarja pa bo v središču pogovorov za časa obiska 
izraelskega premiera Samirja, ki bo prispel v 
ZDA jutri. Kot je znano, je Samir zavrnil Shult
zov predlog, v ZDA pa bo skušal prodreti s svoji
mi predlogi, ki naj bi jih Shultz vnesel v mirovni 
načrt, da bi bil tako sprejemljiv tudi za konser
vativni izraelski likud.

O Shultzovih prizadevanjih v zvezi z rešitvijo 
paletinskega vprašanja pa je spregovoril tudi 
predsednik PLO Jaser Arafat v intervjuju za

New York Times. Arafat je v celoti zavrnil ame
riški mirovni predlog, saj se po njegovem mne
nju ni mogoče pogovarjati o miru na zasedenih 
arabskih ozemljih brez neposredno prizadetih. 
Predsednik PLO je Shultzu očital, da se je o miru 
pogovarjal z vsemi razen s Palestinci, obenem pa 
je skušal tudi sam določiti predstavništvo Pales
tincev. Arafat je še dejal, da ne bo miru, dokler 
Palestincem ne bo omogočeno, da samostojno 
odločajo o svoji usodi. Izrazil je tudi pripravlje
nost, da se kadarkoli sestane z izraelskimi pred
stavniki, da pa mora pripravljenost za tako sreča
nje pokazati tudi nasprotna stran.

Ob vseh diplomatskih akcijah za mirno reši
tev pa je stanje na Bližnjem vzhodu še naprej 
izredno napeto. Včeraj so izraelska vojaška letala 
napadla dve oporišči Al Fataha, največje grupa
cije znotraj PLO, v južnem Libanonu. Pri napadu 
je bil en Palestinec ubit, devet pa ranjenih, med 
njimi štirje huje. Izraelski napad povezujejo z ne
davno teroristično akcijo treh palestinskih ko
mandosov, ki so ugrabili izraelski avtobus v puš
čavi Negev in pri tem ubili tri Izraelce. Pri napa
du so umrli tudi vsi trije Palestinci, odgovornost 
za napad pa si je prevzela organizacija Al Fatah.

Tudi z zasedenih arabskih ozemelj poročajo o 
spopadih med jDalestinskimi manifestanti in izra
elsko vojsko. Žrtev na srečo ni bilo, le v bližini 
Hebrona je bil huje ranjen neki Palestinec, ki je 
proti izraelski patrulji vrgel ročno bombo.

Simpozij PSI o stalinizmu 
Zgodovinarji KPI odsotni

RIM — Od torka do četrtka bo v Rimu srečanje o 
stalinizmu in italijanski levici, ki ga prireja vsedržavno 
tajništvo PSI v sodelovanju z revijo Mondo Operaio. Za 
srečanje so se socialisti odločili po nedavni rehabilita
ciji Buharina v SZ in po polemikah o Togliattijevi vlo
gi, ki so je te dni polni časopisi. Po programu, ki je bil 
objavljen v socialističnem glasilu Avanti bo srečanje 
razdeljeno na serijo referatov, ki so jih zaupali vidnim 
zgodovinarjem socialistične usmeritve. Referati bodo 
obravnavali kopico vprašanj od stalinizma kot evrop
skega pojava do tematsko omejenejših kot primer 
Gramscija in Terracinija ali pa Togliattija in destalini- 
zacije. V razpravi bodo sodelovali tudi sekretar PSI 
Craxi, njegov namestnik Martelli in podpredsednik 
vlade Amato poleg vrste zgodovinarjev, ki ne sodijo v 
socialistični krog.

Srečanja pa se ne bodo udeležili komunistični zgo
dovinarji. Spriano, Vacca in Boffa so sporočili, da ne 
bodo sodelovali, ker niso bili uradno povabljeni, pred
vsem pa zaradi izkrivljajoče kampanje, ki se je razvila 
pred srečanjem samim.

Odklon komunističnih zgodovinarjev (prisoten bo 
le Manacorda, ki pa ne bo sodeloval v razpravi) je 
izzval takojšnjo ostro reakcijo socialistov. Odgovorni 
urednik revije Mondo Operaio Pellicani je dejal, da 
komunisti prekinejo dialog s PSI, komaj se začenja raz
prava o bolečih točkah zgodovine. Pri tem se je Pelica- 
ni obregnil tudi ob nedavni Occhettov članek v Re- 
pubblici in komunističnemu voditelju očital le besedno 
odprtost, medtem ko naj bi dejstva dokazovala čisto 
nasprotno usmeritev.

Letalo so ugrabili člani jazz ansambla
MOSKVA Ugrabitelji potniškega 

letala TU 154, ki je letelo iz Irkutska v 
Leningrad, so se izkazali za člane zna
nega jazz ansambla Sedem Simeonov. 
Na letalo so se vkrcali s svojimi in
strumenti, pri sebi pa jim je uspelo 
držati kontrabas. Kot v pravih krimi
nalkah je skupina glasbenikov (7 bra
tov, 3 sestre in mati) namesto kontra
basa pritihotapila na letalo nekaj 
orožja in eksploziva.

Jazz ansamblu pa ni upelo preusme
riti letala v London, saj so jim poseb
ne enote sovjetske vojske prekrižale 
račune na nekem manjšem letališču 
pri Leningradu.

Agencija TASS je posredovala tudi 
niz fotografij (glej sliko), iz katerih pa 
dejansko ni lahko razbrati ali gre za 
ostanke ugrabljenega letala (na krovu 
naj bi eksplodirala bomba) ali za ar
hivske posnetke ponesrečenega letala 
TU 154.

Velika škoda 
v hudem požaru 
pri Pordenonu
PORDENON — V petek ponoči je 

hud požar povzročil za nekaj sto mili
jonov lir škode v nekem skladišču po
hištva v Frattini di Pravisdomini. Las
tnik skladišča je Bruno Bordigpon, 
ognjeni zublji pa so uničili skoraj vse 
rustikalno pohištvo, ki ga je Bordignon 
imel spravljenega v tem skladišču.

Na prizorišče požara so takoj prihi
teli gasilci iz Pordenona, San Vita, 
Motte di Livenze in tudi iz Trevisa. 
Požar je bil tako silovit, da so ga uspe
li pogasiti šele proti jutru.

Kako je do požara prišlo, za zdaj še 
ni znano, vendar pa so preiskovalci iz
ključili možnost, da bi ogenj kdo pod
taknil.

15. MAREC 88

Buoni del Tesoro Poliennali

• BTP se lahko podpišejo pri okencih za
voda Banca dltalia ali pri drugih bankah 
po emisijski ceni, ne da bi plačali kakršne
koli provizije.
• Nudijo letne bruto obresti v višini 
10,50%, ki se izplačujejo v dveh šestmeseč
nih obrokih.

• Nove dveletne zadolžnice se nudijo ob
činstvu v podpis proti gotovini.
• V primeru, da se preseže znesek podpi
sanih efektov, bo povpraševanje porazde
ljeno.
• Imajo široko tržišče in se po potrebi z 
lahkoto unovčijo.

V podpis 15. in 16. marca

Emisijska cena

98,85%

BTP

Rok Efektivni letni donos
bruto neto

2 leti 11.47% 10.01%
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Nova doba 
za deželno 
urbanistiko
Z novim zakonskim predlogom, ki 

ga je deželni odbor sprejel med svojo 
zadnjo sejo, se za deželno urbanistiko 
začenja nova doba ali - kot je pouda
ril deželni odbornik za teritorialno 
načrtovanje Adriano Bomben - tretja 
faza urejevanja teritorija. Predlog v 
bistvu nadomešča zakona št. 23 in 30, 
ki sta doslej urejela deželno urbanis
tiko Furlanije-Julijske krajine in ki 
sta privedla do izdelave deželnega 
urbanističnega načrta.

Zakon prinaša vrsto novosti oziro
ma skoraj pravo reformo na urbanis
tičnem področju. Osnutek je izdelala 
posebna komisija, ki ji je predsedo
val odbornik Bomben in v kateri je 
sodeloval prof. Livio Paladin. Med 
novosti spada prav gotovo določilo, 
ki poverja skrb za načrtovanje deželi 
in občinam, dežela pa lahko posredu
je izdelavo predlogov za načrte tudi 
pokrajinam, ki postanejo tako po
sredni upravitelji teritorija.

Zakon o "urbanističnem načrtova
nju za ureditev in izkoriščanje terito
rija" naj bi upošteval vse potrebe, ki 
izhajajo iz samega teritoria, skrbel 
naj bi za omejeno širjenje mestnih 
centrov in ovrednotenje že obstoje
čega, istočasno naj bi uvajal nove 
metode za reševanje in ohranjevanje 
okolja in naravnih lepot. Vsebina no
vega zakona sloni med drugim na 
"predlogih za načrt", ki jih lahko iz
delajo dežela, pokrajina in občine 
tudi na privatno pobudo. Delni in 
sektorialni načrti bodo z analizo pro
blematike postali tako prava podla
ga, na kateri bo slonelo konkretno 
načrtovanje deželnega urbanistične
ga razvoja.

Zakon, ki ga je dežela pravkar 
odobrila, odpira novo fazo soočanja 
med deželo in krajevnimi upravami, 
političnimi strankami in raznimi sku
pinami, saj bi morala zakon osvojiti 
najprej in predvsem deželno javno 
mnenje.

Stranke so že začele z volilno kampanjo

V Furlaniji pred volitvami 
živahna politična dejavnost
VIDEM - V središču Furlanije je v 

tem času zelo živahna politična dejav
nost. Politične stranke se pripravljajo 
na deželne in tudi druge volitve, ki 
bodo pri nas. Obnovili bomo deželni 
svet, v Trstu in Gorici tudi pokrajin
ska sveta, zatem še vrsto občinskih 
svetov: v Trstu, v Tržiču, v Ronkah, v 
Pordenonu in še v vrsti manjših občin. 
Sem sodita tudi dve občini v Benečiji.

Republikanci so, kot smo poročali, 
imeli prejšnjo nedeljo v Passarianu 
zelo buren deželni kongres. Večja 
skupina članov iz Gradeža in Trsta je 
zapustila to stranko. V petek so za no
vega deželnega tajnika republikanci 
izvolili bivšega poslanca Di Reja, ki je 
tajniško mesto v deželni PRI že imel 
pred leti.

V tej stranki pa se zapleti nadaljuje
jo. Član deželnega vodstva Mario Del 
Moro, pristaš levice, ki je na nedelj
skem kongresu v Passarianu imel naj
hujši govor proti voditeljem stranke, 
ni je pa zapustil, je s pritožbo, ki jo je 
poslal vsedržavnemu tajniku La Malfi, 
zahteval razveljavitev kongresa.

Zelo zaskrbljeni so tudi socialde
mokrati. Kriza na vrhu njihove stran
ke jih bo brez dvoma zelo prizadela. V 
petek zvečer se je v Buttriu sestalo 
deželno vodstvo PSDI. Tajnik Esposito 
je povedal, da bi rad zapustil tajništvo, 
ker se hoče docela posvetiti volitvam. 
Sam bo kandidiral ter upa na izvoli
tev, saj je lani dobil veliko preferenc. 
Esposito živi v Tržiču, zato hoče uspe
ti na Goriškem. S tem v zvezi je tudi 
njegova poteza, da je umaknil zahtevo 
kazni za Zucallija, ki je ustanovil sku
pino, ki naj bi se pripravljala na vstop 
v PSI.

Socialdemokrati so sicer le načelno 
osvojili predlog deželnega odbornika 
Bertolija, ki hoče, da pride v naši de
želi do samostojne federacije PSDI. Na 
deželnih volitvah naj bi se stranka po
vezala tako s tržaško listo II Melone 
(Giuricin) kot tudi s stranko upokojen

cev. Nekateri menijo tudi, da se bo 
PSDI pogajala s tistimi, ki so v nedeljo 
zapustili republikansko stranko.

Manjše stranke seveda iščejo po
vsod zaveznikov, saj jim gre za obstoj 
v deželnem svetu. Kljub temii pa je 
ponekod še veliko prepirov. Svoj čas 
so nekateri zeleni iz Gradeža, Nabre
žine in Gorice ostro napadli voditelja 
zelenih v Vidmu in tamkajšnjega ob
činskega svetovalca Renata Viviana. V 
nekem letaku so mu očitali, da ni po
vedal koliko denarja je porabil na 
prejšnjih volitvah. Vivian se je čutil 
prizadetega in proti skupini vložil pri
javo na sodišču.

Precej živahno je tudi v socialistični 
stranki. Po lanskem uspehu v Furlaniji 
in na Goriškem, si socialisti seveda že
lijo, da bi se ta uspeh ponovil. S tem 
bi lahko povečali svoje zastopstvo v 
deželnem svetu. Z vrsto strokovnih 
posvetov so že pričeli volilno kampa
njo. V Vidmu in v večjih krajih je vr
sta sestankov, na katere so prišli tudi 
govorniki iz Rima. Vendar pa glavno 
težo nosijo domači politiki, poslanci 
Renzulli, Breda in De Carli, podtajnik 
senator Castiglione, pa tudi deželni 
odborniki in poslanci. Slednjim seve
da gre za ponovno izvolitev, vendar je 
precej novih kandidatov. Sicer pa ob
stajajo še vedno številna nesoglasja. 
Tu je še zlasti aktiven poslanec De 
Carli, ki je na posvetu javnih upravi
teljev socialistične stranke hudo napa
del deželnega tajnika PSI Sara.

Pri komunistih bo skoro gotovo pri
šlo do precejšnje prenovitve v deželni 
svetovalski skupini. Kar precej sveto
valcev, ki so bili v deželnem svetu 
dve ali več zakonodajnih dob, ne bo 
več kandidiralo.

Liste kandidatov morajo biti sestav
ljene v nekaj tednih, kajti volitve 
bodo skoro gotovo 12. junija.

MARKO VVALTRITSCH

Na programsko volilni seji ZKS Koper 
veliko kritik na račun politike ZIS

KOPER — Ali je Zveza komunistov 
še tista sila, ki bistveno prispeva k 
spreminjanju razmer (na bolje, seve
da)? So aktivnosti komunistov v bazi 
upoštevane? Ali naj komunisti podpi
rajo ukrepe ZIS, ki naravnost dušijo 
delovno vnemo delavcev... Ta in še 
mnoga druga vprašanja so se pred 
dnevi odpirala v razpravi na program- 
sko-volilni seji občinske konference 
ZKS Koper. Letos krajše, a nič manj 
celovito poročilo o delovanju občin
ske organizacije ZK in najaktualnejših 
problemih v občini v letih 1986 in 
1987, je spodbudilo živahno razpravo.

Uvodoma je predsednik občinskega 
komiteja ZKS Lucijan Korva ocenil, 
da kljub uspešnosti na nekaterih pod
ročjih komunisti še zdaleč ne morejo 
biti zadovoljni z učinkovitostjo svoje
ga dela. Ta je to je bilo poudarjeno 
tudi v nadaljnjih razpravah — močno 
odvisna tudi idejno-politične usposob
ljenosti članov ZK, ki pa zadnje čase 
ne kažejo veliko interesa za usposab
ljanje. In ne le usposabljanje, tudi za 
delo na terenu volja plahni, saj, kot je 
povedal eden od razpravljalcev, mno
gi komunisti, ki bi lahko delovali tudi 
v krajevni skupnosti, trdijo, da so pre
več zaposleni že v svojih delovnih or
ganizacijah. Tak odnos do dela na te
renu, ki postaja vse zahtevnejše, ni 
sprejemljiv, krajevne osnovne organi
zacije pa so kot »stare mame brez 
vnukov«.

Zanimivo je bilo tudi razmišljanje, 
kako odgovoriti izzivom 21. stoletja, 
napredku, znanosti, če pa v osnovnih 
šolah na Koprskem bijejo težak boj s 
pomanjkanjem učiteljev za matemati
ko in liziko. Sicer pa je več razprav- 
Ijalcev opozorilo na slabšanje razmer

v šolstvu, kjer so zaradi pomanjkanja 
denarja ogroženi programi. Na kritič
nost razmer je opozoril tudi delegat iz 
zdravstvenega doma Koper, ki že dalj 
časa deluje v neustreznih prostorih in 
bi bilo nujno pričeti graditi nov zdrav
stveni dom. Ob tej dodajmo še razpra
vo drugega delegata zdravstvenega 
centra, ki je predstavil prizadevanja in 
dosežke pri gradnji nove bolnišnice v 
Izoli, kjer so prav te dni s skromno 
slovesnostjo otvorili še en nov trakt, 
za nadaljevanje gradnje pa zdaj prak
tično ni denarja. Zato je predlagal, da 
bi na Obali ponovno resno razmislili 
in razpisali nov referendum za samop
rispevek za dograditev bolnišnice v 
Izoli. Razmere v 'koprskem in piran
skem delu bolnišnice namreč narav
nost kličejo k preselitvi v nove prosto
re. Na konferenci se je več razprav
ljalcev dotaknilo tudi številnih ukre
pov družbenega varstva v koprski ob
čini, pri čemer je bila poudarjena tudi 
uspešnost in učinkovitost takega nači
na reševanja problemov.

Uvodoma izrečeni misli, da je sve
ženj ukrepov ZIS najbolj prizadel ko- 
vinsko-predelovalno industrijo je kon
kretne podatke dodalo več razprav
ljalcev s tega področja. Na sploh pa so 
v gospodarstvu nezadovoljni z ukrepi 
ZIS in nekaterimi razvojnimi načrti.

Delegata iž Tomosa in Lame sta 
opozorila na hude težave, ki nastajajo, 
zaradi ukrepov ZIS. V Lami, denimo, 
so izračunali, da dnevno pridelajo kar 
40 milijonov din izgube, ki naj bi se - 
če ne bodo našli ustreznih rešitev - do 
konca leta povzpela na 13,5 milijarde 
din. »Še pred letom pa smo bili kolek
tiv, ki je sodil med uspešne v svetov

nem merilu tako po produktivnosti 
kot kakovosti izdelkov. Toda lani smo 
se nam družbene dajatve v primerjavi 
z letom poprej povečale za 400 do 500 
odstotkov, torej so bistveno večje od 
inflacije. Z ukrepi ZIS nam je bilo pre
povedano investirati v zadeve, ki jih 
nujno rabimo za poslovanje. Ne bi 
smeli kupiti niti enega telefona, telek
sa, risalne deske... Kako naj delamo, če 
nam vse vnaprej predpisujejo. Zakaj 
nam ne dovolijo povišati cen za 40 do 
50 odstotkov, če so nam naši kupci to 
pripravljeni plačati, saj priznavajo, da 
delamo toliko pod ceno?«, se je spra
ševal delegat iz Lame. Nezadovoljen z 

. zvezno politiko, razvojnimi načrti je 
bil tudi delegat iz Luke, ki je opozoril 
na nesprejemljivo koncepcijo strategi
je razvoja cestnega omrežja v Jugosla
viji, ki Luko Koper povsem izolira od 
prometnih tokov. Velik zaslužek pa 
Luka in vsa skupnost izgublja tudi za
radi nesprejemljivih (za tujce, seveda) 
predpisov o skupnih vlaganjih. Zakaj 
se to ne spremeni? Kdo bo za to odgo
voren? Tako se je spraševal delegat iz 
Luke. Kritičnih misli je bilo izrečenih 
še precej, ne zaradi kritiziranja počez, 
pač pa zato, da bi se razmere začele 
spreminjati na bolje, da bi prihodnje 
poročilo imelo precej več spodbudnih 
ugotovitev o gospodarskem in družbe
nem razvoju občine, kot jih je imelo 
letošnje.

Na Obali je treba storiti vse, da se 
to območje spet »prerine med uspeš
nejše, najhitreje razvijajoča se območ
ja v Sloveniji. Včasih je bilo tako, zdaj 
pa kazalci razvoja ne sledijo več niti 
republiškim povprečjem, je opozoril 
eden od razpravljalcev.

DUŠAN GRČA

Koprski pomol dotrajan
KOPER Že dobra dva meseca ob carinskem pomolu v 

Kopru ne smejo pristajati plovila z več kot 50 brt, kar po- 
Tieni, da tudi »Dionea«, edina potniška ladja, ki vozi iz 
Trsta prek Kopra do Poreča oziroma Pulja, ne pristaja ob 
tem pomolu, ampak ob valobranu. Že več kot 60 let star 
Koprski pomol je namreč tako dotrajan, da ni varen za 
Večja plovila, saj se ob malo »tršem« pristanku dobesedno 
zamaje in obstoji nevarnost, da bi se zrušil.

Pri luški kapitaniji so zato izdali prepoved pristajanja za 
večja plovila. Zdaj pa Koprčane čaka težko delo za pridobi
tev sredstev za obnovo pomola oziroma novo gradnjo. Po 
najnovejših ugotovitvah strokovnjakov koprskega hidra, bi 
bilo namreč nujno povsem porušiti pomol, pilote odrezati 
Pn dnu in nato na novo zabiti v dno 33 pilotov dolgih 17 
metrov ter na teh narediti nov plato.

Nov pomol naj bi stal 400 milijonov din. Od kod denar 
®e ni povsem jasno, res pa je, da mednarodni prehod, za kar 
Potrebujejo ta pomol, ni le zadeva koprske občine. (D. G.)

V Pordenonu sejem vrtnarstva
PORDENON — V Pordenonu so včeraj odprli razstavo o 

vrtnarstvu in rastlinstvu Orto-giardino. V okviru razstave, 
ki bo odprta do 20. marca, so pripravili tudi posebno prire
ditev, ki prikazuje razvoj stanovanja od jame do danes. 
Poseben odsek je posvečen kampiranju, v ospredju pa je 
seveda vrtnarstvo.

Razstavo je odprl deželni odbornik za kmetijstvo Cante- 
rin, ki je ugotovil, da je Furlanija-Julijska krajina danes na 
9. mestu v državi v cvetličarskem sektorju, medtem ko 
močno zaostaja v vrtnarstvu, saj proizvaja le desetino tiste
ga, kar potrebuje.

Po mnenju Canterina je treba zato ustvariti pogoje za 
krepitev vrtnarstva v Furlaniji-Julijski krajini. V ta namen 
bo v prihodnjih mesecih rotacijski sklad dodelil posebna 
sredstva za vrtnarstvo po manj kot 6-odstotni obrestni meri. 
Za rast vrtnarstva so seveda pomembne pobude neposred
nih proizvajalcev, nujno pa je okrepiti tudi prodajo.

V nadaljevanju je Canterin dal obračun dosedanjih po
segov odborništva, ki ocenjuje kmetijstvo kot enega najbolj 
važnih proizvodnih sektorjev.

Pogovor s Silvom Devetakom

Vedno glasneje 
za svoje pravice

Mgr. Silvo Devetak

Živimo v resnično majhnem sve
tu, v katerem se nič ne more zgodi
ti, ne da bi za to v trenutku zvedeli 
povsod. Še tako majhni dogodki ali 
težave najdejo kaj hitro prostor v 
mednarodni javnosti.

Pri tem razmišljanju so v ospred
ju vse glasnejši in številnejši klici 
raznih manjšin, etničnih, jezikovnih 
ali drugih skupin, narodnostnih 
skupnosti, ki se preprosto rečeno 
prebujajo in zahtevajo zase drugač
ne pravice. V teh dogajanjih se po
javlja vprašanje novih odnosov v 
drugačni družbi, v kateri je še do 
včeraj veljala zakonitost ene drža
ve ž enim narodom.

Iz Zakavkazja, kjer naj bi zgodo
vinsko že uredili nacionalna vpra
šanja, prihajajo vesti o nacionalis
tičnih spopadih med Armenci in 
Azerbajdžanci; poglablja se tudi 
prepad med kitajsko večino in tibe
tanskim narodom na »strehi sveta«.

Tudi bliže, doma, živimo v na
rodnostno mešanem prostoru sku
paj s pripadniki italijanske narod
nostni.

O nacionalnem vprašanju danes 
smo se pogovarjali z direktorjem 
Inštituta za narodnostni v Ljubljani 
- magistrom Silvom Devetakom:

Kaj je to manjšina? Kakšno de
finicijo najpogosteje uporabljamo 
zanjo?

O tem so bile že napisane debele 
knjige, sam pa najraje uporabljam 
definicijo italijanskega profesorja 
Frenscesca Capotortija. Pred leti je 
v okviru Združenih narodov pripra
vil o tem vprašanju posebno študijo 
in preprosto dejal, da je manjšina 
tista družbena skupina, ki se od 
ostalih razlikuje po jeziku, kulturi, 
tradiciji, načinu življenja in za ka
tere obstoj ni nujno, da se teh raz
ličnosti zaveda. Tako je tudi zani
kal trditve tistih teoretikov, politi
kov in drugih, ki menijo, da manj
šina ne obstoja, če njeni pripadniki 
niso izrazili volje in želje po kul- 
turno-jezikovnem ali drugačneem 
razvoju, po posebnih pravicah.

Kdaj so se manjšine v evrop
skem prostoru začele zavedati 
svoje različnosti in seveda svoje
ga obstoja?

Evropa je v zadnjih 150 letih do
živela kar nekaj etnično nacional
nih valovanj. Do prvega je prišlo 
po francoski revoluciji, ko so nače
la enakosti, svobode in bratstva za
jela ne le posameznika, njegove 
svoboščine in pravice, temveč tudi 
narode in nacije. Drugi val sega v 
čas pomladi narodov 1848. leta, 
tretji - po mojem najpomembnejši - 
pa v konec 19. stoletja, ko je doži
vela nacionalna zavest nekakšno 
renesanso in pripeljala do nastnan- 
ka nacionalnih držav, Nemčije, de
nimo, pa Italije.

Naslednji je val po prvi svetovni 
vojni, ki je, zlasti po razpadu av- 
stroogrskega cesarstva, določil 
nove politične meje in pustil vrsto 
etničnih, nacionalnih skupnosti na 
drugi strani meje brez zaščite. To 
nacionalno vprašanje je izrabljal 
nacizem; po drugi svetovni vojni pa 
so bile v ospredju predvsem indivi
dualne pravice človeka kot posa
meznika, njegove svoboščine, polo
žaj v družbi, možnosti razvoja, ude
ležbe pri političnih, gospodarskih 
in drugih odločitvah.

V 60. letih so etnična gibanja v 
evropskem prostoru znova zaživela. 
Politični cilj ni bil več odcepitev 
od države, v kateri je skupina žive
la, temveč iskanje poti za reševanje 
nacionalnih vprašanj s spreminja
njem odnosov znotraj države, s tež
njami po avtonomiji, po večji ude
ležbi pri odločanju na vseh ravneh 
in zlasti v želji po zagotavljanju 
pravic. Vsa ta nova dogajanja so 
rušila pojem stare države oziroma

dogmo - ena država en narod. In v 
tem moramo danes iskati bistvo na
cionalnega vprašanja.

So množično oživljanje različ
nih nacionalnih gibanj v zahod
noevropskih, pa tudi v socialistič
nih državah, sprožile prav manj
šine s svojo glasnostjo?

Vsekakor! Oživljanje etničnih gi
banj se ni omejilo le na odnose v 
posameznih državah, temveč so ta 
gibanja dobila tudi mednarodne 
razsežnosti. To so vsekakor omogo
čile sodobne komunikacije, poleg 
tega pa so manjšine same iskale za
vezništvo povsod, kjer so ga lahko 
našle. Svoje težave so poskušale in
ternacionalizirati tako, da so iskale 
pomoči v mednarodnih organizaci
jah.

Novo podporo so v zadnjih le
tih dobile tudi v parlamentu Ev
ropske skupnosti: pred šestimi 
leti v dokumentu, ki ga je pripra
vil poslanec Arfe, lansko jesen pa 
z listino o evropskih jezikih in 
kulturah!

Evropski parlament in Evropski 
svet seveda nista mogla mimo no
vih etničnih gibanj in njihovih za
htev. V parlamentu so različni po
slanci pripravili že več študij, s ka
terimi so poskušali predstaviti pro
blematiko manjšin v Evropi in tako 
obuditi zavest javnosti za iskanje 
primernih rešitev.

Konkretnejša akcija v okviru Ev
ropskega sveta pa je omogočila pri
pravo načrta osnutka evropske 
konvencije o manjšinskih in regio
nalnih jezikih, o čemer naj bi raz
pravljali prev sredi marca. Ocenju
jem, da pomeni ta konvencija revo
lucionaren preobrat v gledanju Ev
rope na manjšine. V njej so poleg 
klasičnih pravic zajete tudi nove 
potrebe, kot so varstvo okolja, kjer 
manjšine živijo, nujnost njihovega 
sodelovanja na različnih področjih, 
zahteve pg specifičnih potrebah in 
podobno. Čeprav je opozicija neka
terih držav kar močna, je pomemb
no že dejstvo, da bodo o tem raz
pravljali. V Evropi se vendarle ne
kaj premika in ni je sile, ki bi zaus
tavila proces nacionalnega prebu
janja.

Kakšen odnos imajo do svojih 
manjšin dežele skupnosti Alpe 
Jadran?

Kot je znano, se v tem prostoru 
srečuje pet kultur, 14 jezikovnih in 
narodnih manjšin, in še bi lahko 
našteval. Odnos posameznih dežel 
do teh vprašanj je zelo različen. 
Nekatere obstoj manjšin sicer pri
znavajo, vendar so za njihov polo
žaj in pravice kaj malo storile. Skli
cujejo se na svojo zakonodajo, po 
kateri so pač v isti državi vsi enaki. 
V Jugoslaviji so manjšine dobile 
status ustavnega subjekta in vsaj 
formalno, če že ne dejansko, sode
lujejo pri urejanju vprašanj, ki jih 
zadevajo.

Verjetno sodi Slovenija po us
tavni zaščiti in skrbi za italijan
sko in madžarsko narodnost med 
vzorne?

Rad bi povedal, da danes v svetu 
ni vzorne manjšinske ureditve! 
Manjšina je namreč živo družbeno 
telo, katerega položaja in pravic ni 
mogoče nikoli dokončno urediti, 
kajti razvoj manjšin odpira vedno 
nove probleme, ki zahtevajo vedno 
sveže pristope in reševanja.

Mislim, da smo v Sloveniji skoraj 
do popolnosti -uredili pravno plat 
narodnostne zaščite, saj praktično 
ni zakona ali pravnega predpisa, ki 
ne bi vključeval tudi interesov in 
pravic italijanske in madžarske na
rodnosti. Vendar mislim, da dejan
ski odnosi, v katerih živita, še zaos
tajajo za potrebami njunega razvo
ja. Veliko je odvisno od tega, ali je 
večinski narod pripravljen sprejeti 
različne socialne, ekonomske in 
druge probleme narodnostne skup
nosti. V Sloveniji moramo najti 
nove poti, nove možnosti, ki bodo 
omogočile razvoj manjšin kot pol
nopravnega svobodnega subjekta 
te družbe.

Manjšine so živa družbena tele
sa, se nenehno spreminjajo, kot 
ste v pogovoru že omenili. So to
rej narodnostna vprašanja za vas 
raziskovalce vedno aktualna de
lovna področja?

Tako je! Voljni in zagnani razi
skovalci imajo zagotovljeno delo 
do smrti. Opozorim pa naj, da prav 
živost in spreminjanje nacionalnih 
vprašanj nalagajo raziskovalcem 
kritično gledanje na opravljeno 
delo, vživljanje v nove življenjske 
situacije in nikakor ne zapiranje v 
dogme ali večno veljavne zakoni
tosti. Potrebno je iskati praktične 
odgovore na življenjske probleme, 
s katerimi se manjšine danes sreču
jejo.

Razgovor zapisala 
MIRJAM MUŽENIČ
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Na zadnji seji tržaškega občinskega sveta

Staffieri predložil proračun 
V njem niti besede o Slovencih
Proračun, ki ga je Staffierij e v občin

ski odbor predsinočnjim predložil tr
žaškemu občinskemu svetu, je name
noma mnogo bolj strogo tehnični kot 
pa politični akt uprave. Tej izbiri bot
ruje več razlogov, kot je poudaril sam 
župan v svoji daljši obrazložitvi te
meljnega računodovskega dokumenta 
občinske uprave, od tradicionalnih ve
likih težav, s katerimi se morajo že 
več let spopadati krajevne uprave pri 
izdelovanju proračunov ob vse bolj 
naraščajočih potrebah in upravičenih 
zahtevah občanov, ki jim po drugi 
strani ne ustrezajo sredstva, ki jih ob
činam nakazuje državna blagajna, do 
skrbi, da ob koncu mandatne dobe ne 
bi s pretogimi izbirami pogojevali us
meritev prihodnjih upraviteljev.

Kljub relativnemu krčenju (če upoš
tevamo inflacijo in kritje poviškov iz 
nove delovne pogodbe osebja) je tudi 
letošnji proračun uravnovešen, kot za
hteva zakon, in izkazuje 919 milijard 
lir tako dohodkov kot izdatkov. Od 
tega je 235 milijard tekočih izdatkov 
(uravnovešenih z enakimi dohodki), 
katerih 52 odstotkov gre za plače in 
zavarovanje občinskega osebja. Stroš
ki za šole in kulturo dosegajo 20 od
stotkov vseh proračunskih postavk, iz
datki za socialne storitve pa presegajo 
za letošnje leto znesek 84 milijard lir, 
kar predstavlja več kot tretjino vseh 
tekočih izdatkov. Kljub ozkosti prora
čuna in posledične potrebe po nujnih 
klestenjih, je občinska uprava torej 
hotela zagotoviti tudi v letošnjem letu 
— je poudaril Staffieri — kritje naj
nujnejših potreb najbolj ogroženih 
slojev prebivalstva.

Najpomembnejše postavke proraču
na v zvezi z javnimi deli zadevajo iz
datek 10 milijard lir za ureditev pro
storov Naravoslovnega muzeja in

Mestne knjižnice na Trgu Hortis, pre
ureditev opernega gledališča Verdi 
(14 milijard in 600 milijonov), za iz
gradnjo novega nogometnega stadio
na pri Sv. Soboti 39 milijard (od kate
rih jih je Dežela že nakazala 10)._ Za 
depurator grezničnih odplak pri Žav- 
Ijah predvideva proračun strošek 16 
milijard lir, za odlagališče mestnih od
padkov v Ulici Errera 8 milijard in 
pol, za ureditev mrliških vež in upepe- 
Ijevalnika na glavnem pokopališču pri 
Sv. Ani 10 milijard lir. Proračun vklju
čuje tudi 55 milijard lir (ki jih v celoti 
prispeva deželna uprava) za dopolni
tev del pri velikih cestnih povezavah, 
13 milijard pa bo Občina dodelila mu- 
nicipaliziranemu podjetju za plin, 
vodo in elektriko ACEGA.

Staffierijevo poročilo je obravnavalo 
(seveda zelo pohvalno) najprej že do
slej opravljeno delo po posameznih 
področjih in pristojnostih, pri čemer je 
posebej razčlenilo posege uprave za 
ureditev vprašanj osebja, nabav in ob
činske imovine, javna dela, odnose z 
rajonskimi sveti, vprašanja šolstva, 
skrbstva, prometa in parkirišč, urba
nistične ureditve, zdravstva, športa in 
kuturnih dejavnosti. V vsem svojem 
dolgem posegu se je Staffieri skrbno 
izognil tudi najmanjšemu namigu na 
obstoj in probleme slovenskega dela 
prebivalstva, kot bi nas sploh ne bi 
bilo. Povsem je zanemaril tudi pripo
ročila in zahteve pristojnih rajonskih 
svetov, kot na primer vzhodnokraške- 
ga, ki se (skupaj s Koordinacijskim 
združenjem kraških vasi) že dolgo let 
zavzema, da bi Občina priskrbela 
temu predelu nujni družbeno-kulturni 
center. Staffieri je pa v svojem poroči
lu izrecno poudaril, da namerava Ob
čina dodeliti bivše begunsko taborišče 
na Padričah muzeju orožja De Henri-

quez. Upati je torej, da bo slovenska 
problematika prišla do primernega iz
raza vsaj med proračunsko razpravo, 
zlasti v posegih slovenskih in demok
ratičnih svetovalcev.

V začetnem delu seje je tržaški ob
činski svet odobril več navadnih up
ravnih sklepov, med katerimi je naj
pomembnejši zadeval prevzem 580 
kvadratnih metrov površine v zgradbi 
gradbene zadruge Italsider v Ulici 
Mascagni, v zameno za stroške komu
nalnih infrastruktur. Približno polovi
co teh prostorov naj bi dodelili Ljud
ski knižnici (ki se pa baje brani ohra
niti svojo podružnico na Valmauri, češ 
da nima osebja). Sklep je bil sprejet 
soglasno, z glasovi večine pa je bila 
zavrnjena resolucija KPI, ki je predla
gala, naj to službo prevzame Občina.

Tržaški gospodarstveniki 
z ministrom Mattarello

»V osmih mesecih obstoja je vlada 
izdala 59 zakonskih odlokov. Odlok o 
posebnih bencinskih kontingentih pa 
je doslej bil edini, ki ga je parlament 
pravočasno uzakonil.« Tako se je po
hvalil minister za odnose s parlamen
tom Sergio Mattarella (KD) na sreča
nju, ki ga je ob koncu svojega dvod
nevnega obiska v našem mestu imel 
včeraj dopoldne na sedežu tržaške Tr
govinske zbornice s predstavniki kra
jevnega gospodarskega življenja. V 
resnici je tudi njegova zasluga, da je 
do omenjene uzakonitve prišlo. To je 
Mattarelli izrecno priznal predsednik 
zbornice Tombesi, ki je ministru sploh 
pripisal veliko občutljivost za proble
me Trsta.

Toda Tombesi se 'ni omejil samo na 
naštevanje velikih in majhnih zaslug, 
ki naj bi si jih njegov strankarski ko
lega kot minister pridobil za Trst. 
Kljub temu, da je govoril predstavni

Prihodnjo nedeljo na Opčinah 
redni občni zbor Kmečke zveze

Kmečka zveza sklicuje prihodnjo nedeljo, 20. marca, redni občni 
zbor, ki se bo začel ob 9. uri v Prosvetnem domu na Opčinah.

Dnevni red:
1. Izvolitev predsednika občnega zbora
2. Predsedniško poročilo
3. Poročilo tajništva
4. Poročilo nadzornega odbora
5. Pozdravi in debata
6. Volitve
7. Razno.

V dogovoru z zgoniško občinsko upravo vabi Kmečka zveza vse lastni
ke zemljišč, ki so podvržena služnosti plinovoda SNAM, na srečanje, ki 
bo v torek, 15. marca, ob 20.30 na občinskem Sedežu v Zgoniku. Sreča
nje je namenjeno pogovoru o načrtu podjetja SNAM za podvojitev obsto
ječega plinovoda med Benetkami in Trstom, udeležili pa se ga bodo tudi 
predstavniki občinske uprave in zastopniki podjetja SNAM.

ku vlade, ki je nekaj ur prej odstopila, 
je Tombesi Mattarelli prikazal tudi 
nekatere odprte probleme, ki posred
no ali neposredno zadevajo tržaško 
gospodarstvo. Tako je omenil potrebo 
po čim prejšnji odobritvi zakona o ob
mejnih območjih, po priznanju medna
rodne vloge tržaškega pristanišča, po 
rešitvi škedenjske železarne AIT (biv
še Terni) in po takojšnjem odprtju 
gospodarske dejavnosti, ki bi zlasti v 
zaposlitvenem oziru učinkovito nado
mestila rafinerijo Aguilo.

Tombesi je v svojem nagovoru več
krat podčrtal mednarodno usmerje
nost tržaškega gospodarstva. K njej se 
je pozneje povrnil pokrajinski pred
sednik Zveze trgovcev (Unione com- 
mercianti) Donaggio, in sicer zato, da 
bi ministra povprašal, ali ni že čas, da 
bi odpravili valutne in razne druge 
omejitve, ki so posebno obremenjujo
če za tranzitni zunanjetrgovinski pro
met, kakršen je v Trstu še zlasti razvit. 
V pogovor se je nadalje vpletel sindi
kalist Fabricci, ki v vodstvu Trgovin
ske zbornice zastopa sindikat UIL, in 
ministra opozoril, da družbi Finsider 
in Fincantieri v svojih zadnjih podjet
niških načrtih predvidevata nadaljnje 
klestenje delovnih mest v Trstu. »To 
bi bil za nas pravi smrtni udarec,« je 
vzkliknil Fabricci. »V Trstu je po za
dnjih podatkih kar 12 tisoč brezposel
nih.«

Mattarella je vzel v vednost vsa na
šteta odprta vprašanja in obljubil, da 
se bo po svojih močeh zavzel za njiho
vo rešitev, vsaj kolikor mu bo dopusti
la vladna kriza. »Gospod minister, kaj 
pa odprta vprašanja slovenske narod
nostne skupnosti?« smo Mattarello 
vprašali ob koncu srečanja, da bi ga 
spomnili na zadevo, na katero ga dru
gi med dvodnevnim bivanjem v Trstu 
najbrž niso. »Tudi o njih razmišljamo,« 
je lakonično odvrnil minister, (mb)

Posvet CGIL 
o problemih 
bolnišnic

Uskladili so ga z določili ”paketa“

Nov statut padriškega 
raziskovalnega centra

Dvojezični lepak ravnateljstva za gozdove

Svarilo Dežele občanom 
Gozdovi niso smetišča!

V hotelu Europa pod Nabrežino je 
bil včeraj deželni študijski posvet o 
emergenčnih strukturah v zdravstvu, 
ki ga je priredil deželni sindikat CGIL 
bolnišniških delavcev in ki se ga je 
udeležilo več kot 200 zdravnikov in 
zdravstvenih operaterjev iz vse dežele. 
Dopoldne je na posvetu spregovoril 
deželni odbornik za zdravstvo Man- 
zon, ki je kritično ugotovil, da je »na
črtovanje v zdravstvu skorajda ban
krotiralo«, za kar nosijo posebno od
govornost krajevne zdravstvene enote.

Samo enajst italijanskih dežel je že 
pripravilo zdravstvene načrte, med 
njimi tudi Furlanija - Julijska krajina, 
pač pa še ni krajevnih zdravstvenih 
načrtov za Trst in Spilimbergo.

V četrtek seja 
skupščine KGS

Glavna skupščina Kraške gor
ske skupnosti se bo sestala v če
trtek, 17. marca, ob 18. uri na 
svojem sedežu v Sesljanu. Glav
na točka dnevnega reda, po po
ročilu predsednika Pečenika, bo 
odobritev proračuna za finančno 
leto 1988 ter poročila o okvir
nem proračunu za triletje 1988- 
1990.

Glavna skupščina članov je odobrila novi statut Centra za znanstvene in 
tehnološke raziskave, da bi ga uskladila z določbami zakona štev. 26, tako ime
novanega "paketa za Trst". Novi statut upošteva med drugim razdelitev sedeža 
centra na dve območji: pri Padričah, kjer so sedanje strukture centra, in pri 
Bazovici, kjer bo zrasel sinhrotron. K statutu je bil dodan tudi člen — kot je 
povedal glavni ravnatelj Centra Mirano Sancin — ki omogoča Centru tudi 
produktivno in servisno dejavnost, seveda s pogojem, da sta potrebni za znan
stveno raziskavo in tehnološko posodobitev.

V skladu z zakonom štev. 26 je bilo treba tudi spremeniti sestavo upravnega 
sveta, iz katere so bili črtani predstavniki Tržaške in Videmske univerze, Vsedr
žavnega centra za raziskave (CNR) in Konzorcija inštitutov za fiziko, tako da 
novi upravni svet sestavljajo izključno zastopniki krajevnih ustanov. Sicer pa so 
med samo skupščino poudarili nesmiselnost te spremembe, saj je oškodovala 
prav tiste tehnike, ki so aktivno sodelovali pri ustanovitvi samega konzorcija. 
Končno je bil tudi podaljšan na štiri leta mandat upravnega sveta, predsednika 
in tehnično znanstvenega odbora.

Izredni komisar Centra prof. Romeo je poudaril, da je finančni zakon vklju
čil padriški Center med tiste ustanove, ki lahko najamejo novo osebje brez 
predhodnega dovoljenja ministrstva za javne uprave. Podoben ukrep je bil že 
pred časom sprejet v korist samega CNR in INFN, ki prav tako kot padriški 
Center spadata pod pristojnost ministrstva za znanstvene raziskave.

Na skupščini je Deželo zastopal odbornik Rinaldi, ki je napovedal, da bo 
deželni svet 22. ali 23. marca razpravljal o zakonskem osnutku, ki dodeljuje 30 
milijard lir za sinhrotron. Že v začetku prihodnjega tedna pa bo na Deželi 
sestanek s predstavniki gorskih skupnosti.

Dionea spet zaplula proti Istri
Po običajnem zimskem premoru je motorna ladja Dionea ponovno dvignila 

sidro in zaplula proti istrski obali. Prikupna belo-modra potniška ladja bo letos 
»slavila« svojo 26. turistično sezono. Trenutno bodo potniki lahko na krovu 
Dionee potovali na izlet v Pulj ob četrtkih, ob nedeljah pa bo ladja odplula v Poreč.

Od 28. marca dalje se bo urnik potovanj nekoliko spremenil. Vsak ponedeljek bo 
Dionea pristala v Pulju, ob četrtkih v Poreču, ob sobotah in nedeljah pa v Rovinju. Ko 
se bo uradno pričela prava turistična sezona (torej od 6. junija dalje), bo z Dioneo 
mogoče potovati tudi v Gradež.

V prejšnjih tednih so se na Krasu 
pojavili dvojezični lepaki deželnega 
ravnateljstva za gozdove, ki opozarjajo 
občane na hude denarne kazni, ki jih 
zakon nalaga onesnaževalcem gozdov. 
Nedvomno je to koristna pobuda, ki 
pa bo seveda učinkovita samo v pri
meru, da bo uvedeno tudi določeno 
nadzorstvo vsaj na nekaterih predelih 
našega Krasa, ki grozijo postati prava 
smetišča.

Iz letakov vsekakor izvemo, da de
želni zakon iz leta 1982 kaznuje z glo
bo od 60.000 do 600.000 lir ne samo 
odlaganje odpadkov v gozdu, ampak 
tudi v njegovi neposredni bližini, se 
pravi v razdalji do sto metrov. V pri
meru, da gre za javne prostore ali kra
je javne uporabe, je predvidena še do
datna globa od 20.000 do enega milijo
na lir, dodatna globa od 100.000 do 
enega milijona lir pa je predvidena za 
odlaganje tako imenovanih posebnih 
odpadkov, namreč tistih, katerih od
stranjevanje terja večje stroške, kot so 
na primer dotrajani avtomobili, grad
beni material, grelniki, žimnice in 
podobno. Še višjo denarno kazen (od 
200 tisoč lir do 5 milijonov) ter celo 
zaporno kazen do šestih mesecev pa 
zakon določa za primere, ko gre za 
odlaganje strupenih ali kakorkoli 
škodljivih snovi.

Letak deželnega ravnateljstva za 
gozdove vsebuje tudi nekaj konkret
nih nasvetov oziroma priporočil obča
nom, da bi se izognili denarnim ka

znim, predvsem pa prispevali k ohra
nitvi naravnega ravnovesja in gozdne
ga bogastva. Strnili bi jih lahko v en 
sam stavek: gozdovi niso smetišča, od
padke pa je treba odlagati na kraje, ki 
so izrecno za to določeni.

Okrogla miza NŠK
Narodna In študijska knjižni

ca prireja v četrtek, 24. marca, 
ob 18. uri okroglo mizo z naslo
vom »Prva svetovna vojna skozi 
izkušnjo in zgodovinski spomin 
ljudi na Primorskem; vprašanje 
interpretacije in metodološkega 
pristopa«. Na srečanju, ki bo v 
Gregočičevi dvorani. Ul. sv. 
Frančiška 20/2, bodo govorili 
zgodovinarji iz Rovereta, Trsta, 
Gorice, Ljubljane, Kopra, Nove 
Gorice in Maribora.

V zvezi z lepaki moramo tudi ome
niti, kot nam je sporočil dolinski žu
pan Edvin Švab, da so bili prvotno na
tisnjeni samo v italijanščini. Šele po 
posegu samega Švaba pri ravnatelju 
tržaškega okrožnega nadzorništva za 
gozdove arh. Barocchiju, kateremu je 
zagrozil, da ne bo dovolil razobešanja 
samo italijanskih lepakov v občini, je 
Dežela poskrbela za prevod, tako da 
so lepaki - vsaj tisti, ki jih vidimo na 
Krasu - dvojezični.

Danes ob 16.30 v gledališču France Prešeren

V Boljuncu bodo zapeli najmlajši
Danes bo v občinskem gledališču 

France Prešeren v Boljuncu po enolet
nem molku ponovno zaživela revija 
otroških pevskih zborov, ki jo je pred 
leti z naslovom Veselo zapojmo zače
lo prirejati PD Slovenec iz Boršta in 
Zabrežca. O tem nastopu smo že poro
čali pred približno tremi tedni, napo
vedan je namreč bil za nedeljo, 28. 
februarja. Zaradi organizacijskih te
žav, ki so v zadnjem trenutku prese
netile tudi organizatorje same, pa je 
bilo treba prireditev preložiti šele na 
drugo nedeljo v marcu.

Revijo otroških pevskih zborov Ve
selo zapojmo bo letos priredilo KD 
Valentin Vodnik iz Doline. Pobuda se 
uokvirja v širše zasnovano sodelova
nje med raznimi kulturnimi društvi. 
Obenem povzema tudi glavno misel 
letošnjega kulturnega delovanja do
linskega društva, ki je usmerjeno v 
proslavljanje 110-letnice tabora v Do
lini in s tem dogodkom povezane us
tanovitve vaškega društva. Revija 
otroških pevskih zborov pa naj bi po

menila predvsem nekakšno ovredno
tenje dejavnosti, ki jo nekatera druš
tva gojijo za najmlajše. Namen prire
ditve je ta, da bi otroci (osnovnošolci, 
pa tudi tisti, ki hodijo še v vrtec) v 
enournem skupnem koncertu pokaza
li, kaj so se naučili, da bi z nastopa

njem še bolj vzljubili petje, ne nazad
nje pa da bi se med seboj tudi spo
znali. Revija Veselo zapojmo se je v 
tem smislu razvila že iz začetne za
misli PD Slovenec iz Boršta in Zabrež
ca. Zaradi notranjih težav, ki jih mora 
društvo premoščati v zadnjih časih, je 
po prvem dogovoru, da bi revijo pri
redili v skupni režiji, organizacija 
prešla v roke dolinskega društva. 
Vsekakor pa bo v bodoče gotovo še 
prišel v poštev predlog o medseboj
nem sodelovanju in skupnem prireja
nju takih in podobnih prireditev.

Na odru občinskega gledališča v 
Boljuncu se bodo danes predstavili 
OPZ Vigred iz Šempolaja, OPZ Vesela 
pomlad z Opčin, OPZ Fran Venturini 
od Domja, OPZ France Prešeren iz Bo- 
Ijunca ter OPZ Valentin Vodnik iz Do
line. Kot "posebni gost" pa bo nasto
pil še mladinski pevski zbor Fran 
Venturini od Domja. Mlajši in naj
mlajši, pa tudi nekoliko večji, bodo 
veselo zapeli v gledališču v Boljuncu 
danes ob 16.30. (dam)

Danes na Opčinah 
krstna uprizoritev 
Gorupovega Deština

V Prosvetnem domu na Opčinah 
bo danes popoldne sila prijetno in 
zabavno. Znani in požrtvovalni 
openski odrski umetnik, igralec in 
pisec satirično-zabavnih tekstov 
Drago Gorup je pripravil novo delo, 
enodejanko z naslovom Deštin. Kr
stna uprizoritev bo, kot rečeno, da
nes popoldne, ob 17. uri, v openskem 
Prosvetnem domu.

Trojica igralcev s šepetalko-no- 
vinko se že dalj časa vestno priprav
lja na današnji nastop. Veliko več 
nam ni bilo dano zvedeti, vendar se 
šušlja, da delo obravnava večno di
lemo dogodivščina - ljubezen. Kaj 
bo prikazano, bomo odkrili danes na 
prazniku žena, ki so ga z veliko vne
mo pripravile članice ženskega pev
skega zbora Tabor.

Tisti, ki se danes ne bodo udeleži
li praznika, pa bodo gotovo imeli 
priložnost, da si predstavo ogledajo 
in se od srca nasmejejo v kakšnem od 
naših društev, ki ga bo openska skupi
na obiskala na svojih gostovanjih.

Tudi v Trstu 
od torka na ogled 
zanimivi Zeleni vlak

Vlak, ki kroži po vsem italijanskem 
polotoku in ki ugotavlja stopnjo ones
naženosti okolja, tako imenovani Zele- 
ni vlak, bo v torek ob 17.30 privozil na 
tržaško železniško postajo. V našem 
mestu bo ostal tri dni, nato pa bo 
nadaljeval svoje potovanje in tudi v 
drugih mestih izmeril stopnjo onesna
ženosti, mestnega hrupa, količino 
škodljivih snovi v zraku ipd. Svoje 
znanstveno potovanje, ki sta ga v so
delovanju organizirala Zveza za okolje 
in uprava Državnih železnic, je vlak za
čel letošnjega 16. januarja v Palermu.

Vlak, ki se bo verjetno ustavil na 
Marsovem polju, si bodo lahko obi
skovalci ogledali vsak dan od 8. do 20. 
ure. Kdor si želi natančneje ogledati 
notranjost tega zanimivega potujoče
ga laboratorija, lahko zaprosi za voden 
obisk pri tržaški sekciji Zveze za oko
lje (Ul. del Toro 12, tel. 761618). Za 
šole je predvidena tudi razlaga v 
slovenščini, za katero bo poskrbel 
Andrea VVehrenfennig. Interesenti naj 
telefonirajo na št. 224181.
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Pogovor z nekaterimi profesorji kemije

O bodoči novi študijski smeri 
na poklicnem zavodu J. Stefan

Z vrsto občinskih sej

Živahen teden 
v krajevnih 

upravah
Prihodnji teden bo potekal v 

znamenju živahne dejavnosti kra
jevnih uprav. Že jutri zvečer se 
bosta hkrati sestala občinska sve
ta v Nabrežini in v Miljah, kjer je 
politični položaj obeh uprav na 
kocki. Devinsko-nabrežinski ob
činski svet bo moral razpravljati 
(a po vsem videzu ne še odločati) 
o imenovanju novega župana in 
odbora, potem ko je Brezigarjev 
izvršni organ odstopil po izstopu 
socialistov iz večine in po posle
dični zavrnitvi občinskega prora
čuna. Na jutrišnji seji bo za izvo
litev župana potrebna absolutna 
večina, ker pa dosedanja pogaja
nja med strankami niso privedla 
do nobenega sporazuma, je skoraj 
izključeno, da bi mogel biti župan 
izvoljen že na tej seji. Potrebna 
bo torej druga seja, ki je bila že 
napovedana za petek, a bi mogla 
biti tudi odložena, da bodo imela 
vodstva strank več časa za iskanje 
izhoda.

Miljska skupščina ima na dnev
nem redu celo vrsto upravnih 
sklepov, ki morejo biti odobreni 
samo, če zanje glasuje tudi del 
opozicije, ker razpolaga župan 
Mutton samo s podporo polovice 
svetovalcev.

Tržaški občinski svet pa bo 
imel prihodnji teden kar tri seje: 
v torek, četrtek in petek bo pote
kala po vsem videzu (upoštevajoč, 
da bo zadnja pred iztekom man
data in junijskimi upravnimi vo
litvami) precej razgreta razprava 
o občinskem proračunu. To bo 
priložnost za poglobljeno oceno 
dosedanjega dela Staffierijevega 
odbora in je torej pričakovati pre
cej polemično diskusijo.

Na zavodu J. Stefan smo se srečali z 
nekaterimi profesorji, ki poučujejo ke
mijske predmete, da bi se z njihovo 
pomočjo podrobneje seznanili z ustro
jem nove smeri, ki bo stekla v prihod
njem šolskem letu.

Zakaj ste se na tej šoli odločili, da 
preusmerite obstoječi kemijski odde
lek v sodobnejši kemijsko-tehnološko- 
biološki oddelek?

V zadnjih letih smo opazili, da je 
zanimanje za kemijsko smer postajalo 
iz leta v leto šibkejše, medtem ko je 
naraščalo število vpisanih dijakov v 
elektronski in mehanski sekciji. Temu 
pojavu verjetno botruje problem za
poslitve, četudi je to danes vsesplošni 
problem, ki ne zadeva samo kemij
skega sektorja. Znani so nam proble
mi zaposlitve, ki pesti industrijski 
sektor na Tržaškem in drugod v naši 
deželi, pa tudi prizadevanja za mo
dernizacijo tržaške industrije. Po na
šem mnenju se mora šola prilagajati 
spremembam in povezovati dijake z 
delovnim okoljem, v katerem živi. Nu
diti jim mora strokovno znanje, da se 
bodo čim lažje prilagodili morebitnim 
novim potrebam tržišča, in jim naka
zati smernice ter dati ustrezno pripra
vo za morebitni nadaljnji študij na 
univerzi. V tem smislu bo diploma bi- 
otehnologa nudila dijakom širše mož
nosti zaposlitve, ker bolje ustreza po
trebam delovnega tržišča.

Bi nam opisali bistvene novosti 
predmetnika in povedali, če vam labo
ratoriji in inštrumenti, ki jih imate na 
šoli, ustrezajo?

Na šoli imamo laboratorije, ki so 
bogato opremljeni tako z inštrumenti 
za poučevanje fizikalne kemije kot z 
aparaturami in steklovino za različne 
kemijske in biološke analize. Po tri
letnem šolanju bo dijak prejel diplo
mo biotehnologa. Torej se spremembe

v predmetniku nanašajo na prva tri 
leta. Prva dva letnika bosta programi
rana na osnovi ministrskih predpisov 
za reformo višje srednje šole. Mate
matika bo tako povezana z informati
ko, več bo ur dodeljenih fiziki in tuje
mu jeziku.

V laboratoriju bodo dijaki vadili 
kemijo, biologijo in mikrobiologijo. V 
tretjem letniku bodo študirali geologi
jo, mikrobiologijo okolja in industrije, 
pereče probleme ekologije in tehniko 
prečiščevalnih metod oziroma načine 
odstranjevanja škodljivih kemijskih 
odpadkov. Sestavni del predmetnika 
bo testiranje zraka, morske in sladke 
vode in terena. Pri zbiranju in analizi 
podatkov bo računalnik dragocen za
veznik dijakov (šola ima bogato 
opremljen laboratorij za informatiko).

Vaša šola je petletna. Ali bodo tudi 
tukaj kakšne spremembe?

Za sedaj ostaneta zadnji dve leti 
nespremenjeni. Kot smo že povedali, 
prejme dijak po treh letih diplomo bi
otehnologa, po petih pa diplomo teh

nika kemijske industrije. Vendar je 
omembe vredno, da skoraj vsi dijaki, 
ki zaključijo triletni študij, razen tis
tih, ki pridejo na šolo, da koristno iz
rabijo čas do petnajstega leta (ko se 
lahko zaposlijo) in tistih, ki se že 
predhodno odločijo, da pridejo samo 
do kvalifikacijskega izpita, skoraj vsi 
dijaki torej nadaljujejo študij do veli
ke mature. Ta odločitev je nedvomno 
najpametnejša, ker daje petletna izo
brazba primerno zalogo znanja za 
mlade, ki stopajo v delovni svet.

Petletna diploma omogoča vpis na 
katerokoli fakulteto, priporočamo pa 
predvsem vpis na znanstvene smeri: 
na kemijo, biologijo, bioinženirstvo, 
kemično inženirstvo, medicino, farma
cijo in na naravoslovne vede. Pred 
kratkim smo se pogovarjali z nekate
rimi našimi bivšimi dijaki, ki so 
nadaljevali študij na univerzi. Pove
dali so nam, da jim strokovno tehnič
no znanje, ki so ga pridobili na naši 
šoli, izredno pomaga pri težavah, s 
katerimi se dijak sreča na tako za
htevnih fakultetah.

Natta pride aprila v Trst
V Trstu in Tržiču se bo 11. in 12. aprila mudil generalni tajnik KPI Natta, ki 

bo svoj obisk povezal z veliko manifestacijo delavcev za prenovo in oživitev 
podjetij z državno udeležbo.

Ob težkem položaju, ki se je ustvaril v podjetjih z državno udeležbo, potem 
ko so bili objavljeni načrti javnih finančnih družb Finsider in Fincantieri, name
rava KPI — kot beremo v tiskovnem sporočilu deželnega odbora stranke — 
začeti z odločno akcijo vsedržavnega značaja.

»Komunisti,« nadaljuje komunike »so te programe ostro kritizirali, saj v njih 
prevladuje le splošno krčenje proizvodnje in zaposlitve, povsem pa je odsotna 
vsakršna resna industrijska strategija in — kar zadeva podjetja v Furlaniji-Julij- 
ski krajini — kakršnakoli resna hipoteza o preusmeritvah in o tehnoloških ino
vacijah. Spričo tega je nemogoče, da bi le pasivno spremljali deindustrializacijo 
in nižanje zaposlitvene ravni na območju tržaške in goriške pokrajine.«

Po uspešni odpravi na Antarktiko

Geofizikalni observatorij začel 
novo poglavje svojega delovanja

»Italija bo zdaj druga država na svetu po geofizikalnem 
poznavanju Rossovega morja. Naša ladja "Explora" oziroma 
Geomar", kot se bo kmalu preimenovala, je v njem v pič

lem mesecu izvedla 2.350 kilometrov gravimetričnih, mag- 
netometričnih, potresomernih in batimetričnih meritev.«

Tako z vidnim zadovoljstvom ocenjuje pravkar zaključe
no odpravo na Atarktiko predsednik Tržaškega geofizikal
nega observatorija prof. Cesare Roda. Ta tržaška raziskoval
na ustanova sploh preživlja zlate trenutke, saj je prav v tem 
času, ko je uspešno opravila svoj delež v okviru italijanske
ga programa raziskovanja Bele celine, dosegla pri vladi 
pomembne ukrepe za svoj nadaljnji razvoj. Po dolgih letih 
zavlačevanj je vlada namreč končno poenotila besedilo za
konskega osnutka za njeno reformo.

A povrnimo se k odpravi na Antarktiko. Tržaški geofizi
kalni observatorij je pri njej sodeloval s sedemnajstimi razi
skovalci in tehniki, katerim je načeloval 38-letni geolog in 
ladijski kapitan Paolo Berger, pa tudi, kot rečeno, s svojo 
oceanografsko ladjo. Ladjo so zaradi birokratskih in drugih 
težav kupili šele konec lanskega oktobra, se pravi v za
dnjem trenutku, tako da do konca ekspedicije niso utegnili 
niti zamenjati zahodnonemške zastave, pod katero je ladja 
plula poprej. Gre za enoto s tisoč tonami nosilnosti, 73 
metrov dolgo in z dvema 4.300-konjskima motorjema, ki je 
Poprej že trikrat lomila večni led.

»Naši raziskovalci in tehniki so imeli le dobra dva me
seca časa, da so se pripravili na odpravo, ki se je dejansko 
Pričela 18. januarja z odhodom iz Buenos Airesa,« pripove
duje prof. Roda. »Z merilnimi in drugimi napravami pa so 
se morali praktično seznaniti kar na krovu. A vse te težave 
so odlično premostili, saj že zdaj vemo, da so nabrali soraz
merno veliko in kakovostno dobrih podatkov.« Njihova na
loga je bila, da opravijo čim več geofizikalnih meritev v 
Rossovem morju, ob katerem ima Italija svojo bazo. V to 
morje so pripluli 8. febrparja, zapustiti pa so ga morali že

prve dni marca, ker je dolga antarktična zima začela kazati 
svoje ostre zobe nekoliko pred predvidenim časom.

Sredi minulega tedna je ,'Explora" oziroma bodoča "Ge
omar'' priplula do Nove Zelandije, točneje v Wellington, 
kjer se je odprava formalno končala. Člani odprave se te 
dni vračajo na svoje domove, kmalu za njimi pa bo v Tržaš
ki geofizikalni observatorij prispelo več kot 500 magnetnih 
trakov, na katerih so posnete geofizikalne meritve. Vse te 
podatke bodo elektronsko obdelali kar na sedežu observa
torija v Briščkih, kjer od začetka tega meseca razpolagajo z 
novim računalnikom, ki je najmočnejši v deželi. Oceanog
rafsko ladjo bodo v prihodnjih mesecih uporabili za razi
skovanje Sredozemlja, oktobra pa bi se morala vrniti na 
Belo celino.

Skoraj istočasno kot iz Wellingtona, pa so v Briščke 
sredi minulega tedna prišle razveseljive vesti tudi iz Rima. 
Tržaški geofizikalni observatorij si namreč že dolgo priza
deva za temeljit preustroj, ki bi mu omogočil, da bi razvil z 
znanstvenega in z ekonomskega vidika učinkovitejšo de
javnost. A za to je potreben državni zakon, saj je observato
rij državna ustanova. V parlamentu že dolgo ležita osnutka, 
ki sta ga v ta namen vložili KD in KPI, vlada pa je spora
zumno s predlagatelji prevzela nalogo, da osnutka poenoti.' 
A stvari so se kar dve zakonodajni dobi spet in spet zatika
le, predvsem pri vprašanju, ali naj ta tržaška raziskovalna 
ustanova ostane pod ministrstvom za šolstvo ali pa naj jo 
prevzame ministrstvo za znanstvene in tehnološke razska- 
ve. Po dolgem merjenju sil je naposled prevladalo drugo, 
tako da je vlada v preteklih dneh končno izdelala svoj 
osnutek. V njem je med drugim tudi predvideno, da bo 
Tržaški geofizikalni observatorij letno prejemal 4 milijarde 
lir rednih državnih prispevkov, medtem ko jih je doslej 
komaj 15 milijonov (dobival pa je seveda veliko izrednih 
podpor), (mb)

Novi naslov
Tržaško Razsodišče za pravice 

bolnikov je zamenjalo sedež. 
Novi naslov je: Ul. Donota 36/a, 
telefonska številka pa 362427. 
Uradi so odprti vsak dan, razen 
ob sobotah in praznikih, od 17. 
ure do 19.30.

Aretirali lastnika roverja 
v katerem je bil skrit heroin

Po petih dneh skrbnih in natančnih preiskav po vsej severni Italiji so finan
čni stražniki iz Brescie končno izsledili in aretirali lastnika range roverja, v 
katerem je bilo skrbno skritih nekaj več kot pet kilogramov heroina vrste 
»brown sugar« v vrednosti šestih milijard lir. Gre za 33-letnega Maurizia Gallina 
iz Brescie.

Največjo pošiljko mamil, kar so jih zaplenili v našem mestu v zadnjih letih, 
so tržaški finančni stražniki odkrili v ponedeljek zvečer. V naše pristanišče je 
range rover priplul že teden prej s turškim trajektom. Preiskovalci so posumili, 
da je morda v notranjosti avtomobila skrit protizakoniti tovor, ker se nihče ni 
prijavil, da bi prevzel vozilo. Po tednu dni so sklenili, da range rover natančno 
pregledajo. Sprva je kazalo, da so njihovi sumi neupravičeni, ko pa so razstavili 
bencinski rezervoar, so otipali dvojno dno, v katerem je bilo spretno skritih 
okrog pet kilogramov heroina.

Petnajst zajčkov zgorelo v požaru
V Dolini pri Orehu sta včeraj zgoreli leseni baraki za kmetijsko orodje. 

Požar je nastal okrog 14. ure, ko je kmetovalec Vigini čistil svoje zemljišče in 
zažigal suho dračje. Veter pa je nepričakovano menjal smer in razplamtel ogenj, 
tako da ga ni bilo več mogoče nadzorovati. Kp je Vigini uvidel, da plamenov ne 
bo mogel pogasiti sam, je poklical gasilce. Še pred njihovim prihodom pa so 
plameni zajeli dve baraki, ki sta stali v bližini. Gasilci so ukrotili plamene po 
dveh urah dela, medtem pa sta nizki leseni hišici pogoreli skorajda do tal.

Lastnik prve barake Giuseppe Savron je povedal, da je v njej spravljal 
predvsem kmetijsko orodje. V baraki Dine Ficur pa je bila poleg raznih pripo
močkov, tudi kletka s petnajstimi zajck ki so živi zgoreli v plamenih.

Tudi v Trstu 
sekcija Svobodnega 
sindikata policije

Novoustanovljeni Svobodni sindikat 
policije (Libero sindacato di Polizia - 
LISIPO) ima svoje člane tudi v tržaški 
pokrajini. Vsedržavno tajništvo je za 
odgovornega tržaške pokrajinske sek
cije imenovalo podnadzornika Angela 
Vargiuja, ki je zaposlen pri tržaški 
kvesturi.

LISIPO se bo predstavil na prihod
njih volitvah za obnovo vodstvenih 
policijskih organov. V svojem progra
mu se zavzema predvsem za agente, 
asistente in nadzornike, torej za naj
nižje policijske šarže, o katerih meni, 
da so kljub reformi še najmanj zaščitene.

t Po dolgi in mučni bolezni nas je 
za vedno zapustila naša draga

Mirka Milič

Pogreb bo jutri, 14. t. m., ob 11.30 iz 
mrtvašnice glavne bolnišnice narav
nost v cerkev na Prosek.

Žalostno vest naznanjajo hči Mile
na, sin Rado, zet Nerio, vnuka Fabio 
in Elena ter drugo sorodstvo.

Trst, 13. marca 1988
(Pogrebno podjetje - Ul. Zonta 3)

ZAHVALA
Ob izgubi drage

Ludmille Žafran 
vd. Vovk

se iskreno zahvaljujemo vsem, ki so z 
nami sočustvovali in počastili njen 
spomin.

SVOJCI
Milje, Ricmanje, 13. marca 1988

ZAHVALA
Svojci

Dragice Starc
se iskreno zahvaljujejo vsem, ki so z 
njimi sočustvovali.

Trst, 13. marca 1988

Po dolgi in težki bolezni nas 
je zapustila naša predraga teta

Ivanka Cjak 
Ninka

Pogreb bo v sredo, 16. t. m., ob 11.45 
iz mrtvašnice glavne bolnišnice v cer
kev na Kontovel.

Posebna zahvala dr. Petru Starcu za 
požrtvovalno prizadevanje v dolgih 
letih bolezni.

Žalujoči nečaki Ana, Just in Mary 
z družinami.

Kontovel, 13. marca 1988

ZAHVALA
Ob izgubi naše drage matere in ba

bice

Ane Štrajn 
vd. Prašelj

se iskreno zahvaljujemo g. Rudiju Bo- 
gatcu, cerkvenim pevcem, nosilcem 
sveč in vencev, ter vsem, ki so z nami 
sočustvovali.

Posebna zahvala dr. Egidiji Kos.
SVOJCI

Dolina, 13. marca 1988

ZAHVALA
Ob izgubi naše drage

Antonije Rojac 
vd. Debernardi

se iskreno zahvaljujemo vsem, ki so 
na katerikoli način počastili njen spo
min.

Posebna zahvala cerkvenim pev
cem, nosilcem krste in sveč, pevskemu 
zboru V. Vodnik, darovalcem cvetja in 
vsem, ki so jo spremili na zadnji poti.

Žalujoči svojci

Dolina, 13. marca 1988

ZAHVALA
Ob izgubi naše drage

Vittorie Bogateč 
vd. Germek

se iskreno zahvaljujemo vsem, ki so jo 
spremili na zadnji poti, g. župniku ter 
vsem, ki so počastili njen spomin.

Sinovi in drugi sorodniki
Trst, Prosek, 13. marca 1988

ZAHVALA

Ob boleči izgubi naše drage žene in 
mame

Albine Ferluge
se toplo zahvaljujemo vsem prijate
ljem, ki so nam ob težkih trenutkih 
stali ob strani, vsem sorodnikom, pri
jateljem in vaščanom, ki so našo drago 
pokojnico spremili na njeni zadnji 
poti in vsem darovalcem cvetja, g. žu
pniku Žerjalu za lepe obredne besede 
ter vsem, ki so nam izrazili sožalje.

SVOJCI
Ferlugi, 13. marca 1988

14. 3. 1978 14. 3. 1988
Pred 10 leti nas je zapustil naš dragi

Zdravko Vodopivec

Spominjajo se ga žena Angela in 
hčerki z družinama.

Trst, 13. marca 1988
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SKD SLAVEC 
Ricmanje - Log

prireja
v petek, 18. 3., ob 20.30

v galeriji Babna hiša otvoritev 
razstave starih razglednic z naslo
vom

NAŠ ČAS PRETEKLI
Razstavo sta pripravila Adriano 
Princivaj in Adrijan Mozetič. 
Nastopa kvartet Cap ris iz Kopra.

V soboto, 19. 3., ob 20.30
v Kulturnem domu v Ricmanjih

KONCERT
domačega mešanega pevskega 
zbora Slavec, harmonikarskega 
ansambla Miramar ter učencev 
osnovnih šol I. Trinko-Zamejski 
in M. Samsa.

V nedeljo, 20. 3., ob 17. uri
v Kulturnem domu v Ricmanjih

KONCERT
Godbe na pihala iz Ricmanj.

Vabljeni!

SLOVENSKO 
STALNO _ 
GLEDALIŠČE

Patrick Siiskind

Kontrabas
Režija: Žarko Petan 

Igra: Anton Petje
Danes, 13. t. m., ob 18. uri v 

Kulturnem domu na Proseku.

SKD Barkovlje - Ul. Cerreto 12 

vabi na

nastop kitarista

Igorja Starca
Danes ob 18. uri

gledališča
ROSSETTI
Danes ob 16.00 zadnja predstava SIK 

HEURES AU PLUS TARD (Colpo grosso) 
Stalnega gledališča iz Turina. Igrata 
VValter Chiari in Ruggero Čara. Režija 
Franco Gervasio. V abonmaju odrezek št.
9. Prodaja vstopnic pri osrednji blagajni 
v Pasaži Protti.

Od 15. do 20. marca bo na sporedu 
predstava JOHN GABRIEL BORKMAN, 
ki jo je pripravil Centro Teatrale Bresci- 
ano. Igrajo Tino Schirinzi, Delia Berto- 
lucci, Wanda Benedetti, Fiorenza Mar- 
chegiani in Alarico Salaroli. Režiser 
Massimo Castri. V abonmaju: odrezek št. 
9. Prodaja vstopnic pri osrednji blagajni 
v Pasaži Protti.

VERDI
Operna sezona 1987/88.
Danes ob 16.00 peta predstava opere 

VRNITEV CASANOVE (red D). Dirigent 
Reynald Giovaninetti, režiser Giulio 
Chazalettes.

LA CONTRADA
TEATRO CRISTALLO
Danes ob 16.30 zadnja predstava Gol

donijevega dela LA CAMERIERA BRIL- 
LANTE. V glavni vlogi nastopa Lauretta 
Masiero. Prodaja vstopnic pri UTAT - 
Pasaža Protti 2 - in pri blagajni gledališ
ča uro pred predstavo.

koncerti
Danes ob 11. uri bo na sporedu v mali 

dvorani gledališča Verdi tretji NEDEL
JSKI KONCERT, ki ga bo izvajal komor
ni orkester gledališča Verdi pod vod
stvom Severina Zannerinija. Na sporedu 
bodo Mozartove skladbe.

Danes ob 11. uri v krožku RAS Ul. 
S. Catarina 2 — recital pianista G. MO- 
LINARIJA. Izvajal bo Beethovnove, Skr- 
jabinove in Mozartove skladbe.

Societa del concerti 
Tržaško koncertno društvo 
Jutri ob 20.30 bo v gledališču Rossetti 

koncert violončelista M. BRUNELLA.

____ razstave______
V TK Galeriji je odprta razstava Igor

ja Stepančiča.
V galeriji Rossoni - Korzo Italia 9 - 

razstavlja do 20. marca slikar COLAUT- 
TI.

V galeriji Palače Costanzi je odprta 
fotografska razstava TRST IN NJEGO
VO OKOLJE.

V galeriji Rettori Tribbio 2 - Piazza 
Vecchia 6 - razstavlja do 18. marca slikar 
Ireneo RAVALICO.

V galeriji Studio PHI - Ul. S. Michele 
8/1 - bo do 26. marca odprta fotografska 
razstava, ki jo je pripravil PIERO ZO- 
PELLARI.

V Beneški hiši v Miljah - Calle Ober- 
dan - je odprta do 15. marca razstava 
ročnih del miljskih žena, ki jo je pripra
vila ZŽI-UDI. Urnik: vsak dan od 10. do 
12. ure ter od 16. do 18. ure; v nedeljo od
10. do 12. ure.

V Peterlinovi dvorani — Ul. Donizet- 
ti 3 - bodo jutri ob 20.00 odprli razstavo 
Demetrija Ceja.

KD Valentin Vodnik iz Doline
prireja

REVIJO OTROŠKIH PEVSKIH ZBOROV

VESELO ZAPOJMO
Srečanje bo danes, 13. t. m., ob 16.30 v občinskem gledališču F. 
Prešeren v Boljuncu. Vabljeni!

KD RDEČA ZVEZDA 
v sodelovanju z osnovnimi šolami 

in vrtci zgoniške občine
vabi v soboto, 19. marca, ob 16.30 
v Športno-kulturni center, v Zgo
nik na prireditev

Igrajmo 
se gledališče

na kateri bodo sodelovali otroci, 
ki obiskujejo zgoraj omenjene 
šole in vrtce.

KD F. PREŠEREN
vabi na

* SUPER M

^ VIK J
S H O W

M ★
Čarovnija, gledališče, animacija
Gledališče F. Prešeren v Boljuncu 

sobota, 19. marca, ob 20.30

Ob jubilejnem nastopu

"Da pa naco“
se zahvaljujemo
vsem društvom, skupinam in posa
meznikom, ki so na kakršenkoli na
čin pripomogli k uspehu prireditve: 
FS Zivanit, KD Sovodnje, KD Rdeča 
zvezda, FS Koleda, AFS F. Marolt, 
lastniku "kokoši" iz Marsina, skupi
ni mask iz Drežnice, godcem iz Milj, 
Glasbeno-narodopisnemu^ inštitutu 
iz Ljubljane, pekarnama Čok z Op
čin in Ota iz Boljunca, KD F. Ventu
rini, vsem, ki so nam poklonili cvet
je in darila ter Dijaškemu domu za 
dolgoletno razumevanje.

Stu ledi

kino
ARISTON - 16.00, 22.00 Suspect, srh., 

ZDA 1988, r. Peter Yates, i. Cher, Den- 
nis Ouaid.

NAZIONALE IV - 16.00, 22.00 Gaby, una 
storia vera, dram., ZDA 1987, r. Luis 
Mandoki, i. Liv Ulmann, Norma Ale- 
andro

EKCELSIOR II - 17.15, 21.45 Wall Street, 
dram., ZDA, 1987, r. O. Stone, i. M. Do
uglas, Ch. Sheen, D. Hannah.

EKCELSIOR I - 16.30, 22.15 Lo strizza- 
cervelli, i. Dan Aykroyd, VValter Mat- 
thau, Donna Dixon.

NAZIONALE II - 15.50, 22.15 Su e giu 
per i Caraibi, zabavni film.

NAZIONALE I - 16.00, 22.15 II volpone, 
kom., It. 1988, r. Enrico Montesano, i. 
Paolo Villaggio, Enrico Maria Salerno.

PENICE - 16.30, 22.15 Tre scapoli e un 
bebe, Tom Selleck, Steve Guttenberg, 
Ted Danson.

GRATTACIELO - 16.00, 22.15 Attrazio- 
ne fatale, r. Adrian Lyne; i. Michael 
Douglas, Glenn Close, □.

MIGNON - 16.30, 22.15 La visione del 
Sabba, srh., It./Fr„ r. Marco Bellocchio, 
i. Beatrice Dalle, Daniel Ezralow, □.

EDEN - 15.30, 22.00 Goduria carnale, 
pom., □

NAZIONALE III - 16.00, 22.15 Piacere di 
čarne in tre dimensioni, porn.,

VITTORIO VENETO - 16.00, 22.00 Le 
vie del Signore sono finite, kom., It. 
1987, r. Massimo Troisi, i. M. Troisi, J. 
Champa.

CAPITOL - 16.00, 22.00 Angel Heart, 
ascensore per 1'inferno, dram., ZDA 
1987, r. A. Parker, i. M. Rourke, R. De 
Niro. □

LUMIERE FICE - 16.30, 22.00 Mississipi 
blues, glasb. Fr., 1987, r. B. Tavernier 
in R. Parrish.

ALCIONE - 15.30, 22.00 Round mid- 
night, dram., ZDA 1986, r. Bertrand Ta
vernier, i. Dexter Gordon, Francois 
Cluzet.

RADIO - 15.30, 21.30 American titti- 
lation, porn., □ □

Prepovedano mladini pod 14. letom □ - 
18. letom □ □

šolske vesti
Sindikat slovenske šole - tajništvo 

Trst sporoča šolnikom, da še vedno 
nadaljuje z obliko blokade ocenjevalnih 
sej in ocenjevanj, kot je bila že napove
dana.

UPRAVA OBČINE DOLINA
vabi vinogradnike, ki bi radi raz
stavljali svoj pridelek na

32. OBČINSKI RAZSTAVI 
DOMAČIH VIN

v sklopu tradicionalne Majence v 
Dolini, naj javijo svojo udeležbo v 
občinskem tajništvu od 21. do 25. 
marca v uradnih urah.

Zainteresirani se lahko prijavijo 
tudi telefonsko na št. 228110 - 
228127 - 228392.

Jutri, v ponedeljek 14. marca, bo 
praznovala svoj 18. rojstni dan 

DARIJA COLJA 
Iz srca ji voščimo ' vse najboljše, 

posebno pa sreče in zdravja
mama, tata in sestra 

Tanja

včeraj - danes
Danes, NEDELJA, 13. marca 1988

KRISTINA
Sonce vzide ob 6.21 in zatone ob 18.08 

- Dolžina dneva 11.47 - Luna vzide ob 
3.56 in zatone ob 11.59.

Jutri, PONEDELJEK, 14. marca
TILKA

PLIMOVANJE DANES: ob 0.45 naj- 
nižja 2 cm, ob 5.43 najvišja 21 cm, ob 
12.51 najnižja -43 cm, ob 19.51 najvišja 31 
cm.

PLIMOVANJE JUTRI: ob 2.02 najnižja 
-22 cm, ob 7.39 najvišja 36 cm, ob 14.04 
najnižja -56 cm, ob 20.37 najvišja 49 cm.

VREME VČERAJ: temperatura zraka 
7,7stopinje, zračni tlak 1014 mb ustaljen, 
brezvetrje, vlaga 53-odstotna, nebo jasno, 
morje skoraj mirno, temperatura morja 
9,2 stopinje.

ROJSTVA IN SMRTI 
RODILI SO SE: Elia Varesano, Laura 

Zimbardi, Michele Pastore, Marco No
vel, Alessio Mihalič, Costnza Rodda. 

UMRLI SO: 87-letna Cecilia Matelich,
71- letni Cesare Catolla, 66-letna Patrizia 
Borsatti, 48-letna Donata Navarra, 90-let- 
na Assunta Bernardini, 81-letni Antonio 
Neri, 78-letna Luigia Terčon, 78-letna 
Carla Furlan, 78-letna lolanda Crevatin,
72- letna Maria Stojkovič, 73-letna Stefa- 
nia Milic.

DNEVNA IN NOČNA 
SLUŽBA LEKARN 

Nedelja, 13. marca 1988 
Dnevna služba — od 8.30 do 19.30 

in od 16.00 do 20.30 
Ul. Ginnastica 6, Ul. Cavana 11, Ul. 

Alpi Giulie 2 (Altura), Ul. S. Cilino 36 
(Sv. Ivan), Ul. Dante 7, Istrska ulica 18.

Dnevna služba — od 13.00 do 16.00 
Ul. Ginnastica 6, Ul. Cavana 11, Ul. Alpi 
Giulie 2 (Altura), Ul. S. Cilino 36 (S. 
Ivan).

Nočna služba — Od 20.30 do 8.30
Ul. Dante 7, Istrska ulica 18.
OPČINE - Trg Monte Re 3 (tel. 213718), 
MILJE — Mazzinijev drevored 1 (tel. 
271124) — od 8.30 do 13.00. Od 13.00 da
lje samo po telefonu za najnujnejše pri
mere.

Od ponedeljka, 14., do sobote,
19. marca 1988

Dnevna služba - od 8.30 do 19.30
Ul. Rossetti 33, Ul. Roma 16, Ul. L. 

Stock 9 (Rojan), Trg Valmaura ll, Ul. 
Flavia 89 (Zavije), NABREŽINA (tel. 
200466) — samo po telefonu za najnuj
nejše primere.

Dnevna služba - od 19.30 do 20.30
Ul. Rossetti 33, Ul. Roma 16, Ul. L. 

Stock 9 (Rojan), Trg Valmaura 11, Trg 
Goldoni 8, Ul. Belpoggio 4, Ul. Flavia 89 
(Žavlje), NABREŽINA (tel. 200466) - 
samo po telefonu za najnujnejše primere.

Nočna služba - od 20.30 do 8.30
Trg Goldoni 8, Ul. Belpoggio 4, Ul. 

Flavia 89 (Žavlje), NABREŽINA (tel. 
200466) — samo po telefonu za najnuj
nejše primere.

ZDRAVSTVENA DEŽURNA SLUŽBA
Nočna služba od 20. do 8. ure, tel. 7761, 

predpraznična od 14. do 20. ure in praz- 
nična od 8. do 20. ure.

čestitke
Danes praznuje 18. pomlad LILIJA

NA VRABEC. Da bi se ti izpolnile vse 
skrite želje ter da bi bila vedno srečna, 
zdrava in vesela ti iz srca želijo mama, 
tata, brata Darjo in Franko ter sestri 
Valentina in Majda z Darjom. Čestit
kam se pridružuje Zora.

Teti LILIJANI pošiljata Alenka in 
Edvin 18 velikih poljubčkov.

Te dni je praznoval 80-letnico roj
stva FRANC FABJAN. Ob tem visokem 
jubileju mu želijo vse najboljše, pred
vsem zdravja in veselja, žena Judita, 
hči Diomira in sin Boris, zet Drago in 
snaha Nataša ter vnuki Borut z ženo 
Darjo, Vesna, Iztok, Dunja in Mira.

Pred dnevi je praznoval rojstni dan 
KARLO GRILANC iz Saleža. Vse naj
boljše mu želijo vsi vnuki.

razna obvestila
TPPZ "P. Tomažič" in sekcija VZPI 

Bidovec, Marušič, Miloš in Valenčič ob
sodelovanju odbora prekomorcev pri ob
činskem odboru ZZB NOV Piran obveš
čata vse udeležence izleta PO POTEH 
PREKOMORSKIH BRIGAD, da bo da
nes, 13. t. m., ob 10. uri v Bazoviškem 
partizanskem domu sestanek; kjer bodo 
udeleženci dobili programe in bodo do
deljene kabine na trajektu Slavija. Ob 9. 
uri bo seja odbora TPPZ.

Zavarovalnica za govejo živino iz 
Bazovice vabi svoje člane na OBČNI 
ZBOR, ki bo danes, 13. t. m., ob 16.30 v 
Bazoviškem domu.

KRUT obvešča, da se začne 17. t. m. 
tedensko plavanje v bazenu v Strunjanu. 
Vpisovanje in informacije od 9. do 12. 
ure na sedežu KRUT v Ul. Cicerone 8/B, 
tel. 360324.

Glasbena matica ima na razpolago 
vstopnice za koncert pianista Dimitrisa 
Zgourosa iz Grčije, ki bo v soboto, 19. t. 
m., ob 20. uri na dvorcu Zemono pri Aj
dovščini. Informacije po tel. 418605.

SKD Barkovlje - Ul. Cerreto 12 - prire
ja začetniški plesni tečaj v standardnih 
in latinskoameriških plesih. Tečaj bo ob 
petkih. Prijave in informacije na št. 
415797.

izleti
Srenja Boršt priredi v soboto, 19. mar

ca, enodnevni izlet v Verono na medna
rodni kmetijski sejem. Prijave sprejema 
Marjo Zahar (tel. 228481) še danes, 13. t. 
m.

Slavistično društvo priredi jutri, 14. t. 
m., izlet v Benečijo z ogledom šolskega 
centra v Špetru in srečanjem s tamkaj
šnjimi kulturnimi delavci. Prevoz z oseb
nimi avtomobili. Zbiranje pred šolo v 
Špetru ob 15.30. Za informacije in prija
ve: J. Povše, tel. 0481/21169 ali V. Tuta 
040/299632.

SKD Barkovlje prireja v nedeljo, 20. t. 
m„ izlet na sneg v Arnoldstein. Cena 
prevoza. 13.000 lir. Za vpisovanje tel. na 
št. 69297 ali 411635,

II. zimske igre Sklada M. Čuk bodo v 
nedeljo, 20. t. m. SK Devin obvešča, da se 
vpisovanja nadaljujejo v baru Prosvetne
ga doma na Opčinah.

Društvo naravoslovcev in tehnikov 
T. Penko prireja v nedeljo, 20. marca, 
geološko ekskurzijo po Istri. Za strokov
no vodstvo bo poskrbel univerzitetni 
profesor dr. Rajko Pavlovec. Zbirališče 
ob 8. uri pred sodno palačo v Trstu, oz. 
ob 9. uri pri cerkvi v Hrastovljah, od ko
der bo vodila pot v Dol, Gračišče, Stru
njan, Fieso in na Steno pri vasi Dragonja. 
Prevoz z lastnimi avtomobili.

razne prireditve
Ženski pevski zbor Tabor - Opčine 

vabi na DRUŽABNOST OB DNEVU 
ŽENA danes, 13. marca, ob 17. uri v Pros
vetnem domu na Opčinah. Program: raz
stava ženskih hobijev, nastop moškega 
pevskega zbora Tabor, enodejanka v na
rečju - avtor in režiser D. Gorup, ples z 
ansamblom Benedetta e Co„ loterija in 
bife. Izdelke za razstavo sprejema Valeri
ja v Prosvetnem domu.

V Društvu slovenskih izobražencev v 
Trstu bo jutri, 14. t. m., ob 20.30 govoril 
prof. Anton Stres na temo O ČEM CER
KEV NE SME MOLČATI.

BARI
LOTERIJA

47 80
CAGLIARI 59 61
FIRENCE 65 77
GENOVA 71 46
MILAN 62 46
NEAPELJ 67 39
PALERMO 12 9
RIM 56 19
TURIN 81 46
BENETKE 8 6

75 60 66
71 64 87
12 2 78
89 90 64
39 88 2
17 69 82
84 60 67
69 17 71
10 64 63
12 75 46

ENALOTTO
X X 2 222 1X2 1X1
KVOTE:

12 59.722.000 —
11 1.230.000.—
10 99.000.—

mali oglasi
NEVI vabi na otvoritev gostilne v Tr

novci v sredo, 16. t. m., od 16. ure dalje.
OSMICO je odprl Ivan Antonič v Cerov- 

Ijah. Toči belo in črno vino.
BERTO JARC je na Tržaški cesti v Do

berdobu odprl osmico. Gostom nudi 
vino in svež prigrizek domače proiz
vodnje.

OSMICO je- odprl Lovrenc Žerjul v Lo- 
njerju. Toči belo in črno vino.

PRODAM motorno kolo cagiva 125 ele- 
fant 2, letnik '86, rabljen samo 1 šolsko 
leto, skupno s čelado in plastičnim 
kovčkom. Tel. 51853.

PRODAJAMO novo nedokončano hišo v 
Lovrečiči pri Umagu (S. Lorenzo). In
formacije ob večernih urah na št. 
040/411590.

PRODAM traktor pasguali, .18 konjskih 
sil, štirikolesna vleka, skoraj nov in 
traktor massey-ferguson, 50 konjskih 
sil ter kosilnico BCS na dieselski po
gon. Tel. 0481/84741.

PRODAM vespo primavera, cena po do
govoru. Tel. 229347.

PRODAM 4 kolesa vespe 125 mod 64 z 
motorjem ter motorno kolo tomos, let
nik 1983 potrebno popravil za skupno
150.000 lir. Tel. 229246.-

50 CM visoke sadike Cedrus deodara 
prodajam po ugodni ceni. Tel. 
003865/31276 od 18. do 20. ure.

ZAJČJA FARMA iz Repniča prodaja 
gnoj. Tel. 229285.

PRODAM novo hišo, 2 km od meje, v 
Gabrovici pri Črnem kalu: 150 kv. m 
stanovanjske površine, garaža, central
no gretje, telefon. 120.000.000 lir. Tel. 
003866/57769 od 19. ure dalje.

IZKUŠENA izložbena aranžerka in pro
dajalka z znanjem italijanskega, slo
venskega, srbohrvaškega in angleške
ga jezika išče delo. Tel. od 17. do 20. 
ure na št. 572149.

TRŽAŠKA ZAKONCA bi rada najela 
večjo sobo z možnostjo uporabe kopal
nice na Opčinah ali kje na Krasu. Te
lefonirati na št. 211232.

LJUBITELJU VRTA dam v najem hišico 
z vrtom v bližini Rojana. Tel. 273167.

DRAGULJARNA "A.B." Ul. Foschiatti 9 
- Trst - tel. 774090 hudi čudovito izbiro 
po konkurenčnih cenah. Zaradi proda
je vseh_ zalog ur dajemo izredne po
puste. Široka izbira bižuterije. Veseli 
bomo vašega obiska.

GenerComit
Distribuzione S p A

GENERCOMIT DISTRIBUZIONE 
S.p.A. pobuda zavarovalnice »Assicu- 
razioni Generali« in banke »Banca 
Commerciale Italiana« išče FINAN
ČNE KONZULENTE za svoje sedeže 
v Furlaniji-Julijski krajini: 

starost: 25 - 45 let;
izobrazba: višješolska ali univerzi

tetna diploma;
karakteristike: stalna profesionalna 

ambicija, socialna zrelost in uravnove
šenost, komunikativnost in zauplivost 
v medosebnih odnosih, spodobnost za
znavanja zanimivih objektivov. 
Prednost imajo osebe z izkušnjami na 
bančnem, finančnem ali zavarovalnem 
področju.
Osebne podatke z zgoraj navedenimi 
pogoji poslati pismeno v italijanščini:
GENERCOMIT - Trg Unita 7 34100 TRST

ZA VSAKOGAR 
NEKAJ POSEBNEGA

kontaktne leče
Ul. Buonarroti 6 (pr. Ul. Rossetti) 
TRST Telefon 77-29-96

11. 3. 1988menjalnica
Ameriški dolar......................... 1227,—
Nemška marka ....................... 741.—
Francoski frank....................... 215,50
Holandski florint .................... 656.—
Belgijski frank......................... 34,50
Funt šterling............................. 2225.—
Irski šterling............................. 1950.—
Danska krona........................... 190.—
Grška drahma ......................... 8,20
Kanadski dolar ....................... 950.

Japonski jen....................... 9 —
Švicarski frank .................. 893.—
Avstrijski šiling.................. 105 —
Norveška krona ................ 192.—
Švedska krona.................... 204 —
Portugalski eskudo.......... 8.—
Španska peseta................ 10,—
Avstralski dolar ..............
Debeli dinar...................... 0,80
Drobni dinar...................... 0,80

POSEBNE KNJIŽNE PONUDBE

S POPUSTI OD 1 0% DO 50%
Dobite jih do 19. marca 
v TRŽAŠKI KNJIGARNI
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n bai i______________________
9.00 Dokumentarec: Ouarkov svet 

(vodi Piero Angela)
10.00 Ekološka oddaja: Zelena linija
11.00 Maša
11.55 Izobraževalna oddaja: Besede in 

življenje - Vesti
12.15 Ekološka oddaja: Zelena linija 

(2. del)
13.00 Dnevnik - ob enih
13.30 Dnevnik - vesti
13.55 Kviz: Toto TV (vodita Maria 

Giovanna Elmi in Paolo Valenti)
14.00 Variete: Domenica in... (pripravi

la Gianni Boncompagni in Irene 
Ghergo, vodi Lino Banfi, športne 
kronike Paola Valentija)

14.20 Športne vesti
15.50 Športne vesti
16.50 Športne vesti
18.25 Športna rubrika: 90. minuta
19.50 Vreme in dnevnik
20.30 Film: Cristoforo Colombo (zgod., 

r. Alberto Lattuada, i. Gabriel 
Byrne, Anne Canovas, Rossano 
Brazzi, 1. del)

22.10 Športna nedelja
24.00 Dnevnik - zadnje vesti

1 #■ RAI 2 ' 1
8.00 Informativna oddaja: Week-end 

- razmišljanja in utrinki
8.30 Zabavna oddaja: Patatrac, vmes 

risanka, nanizanka in igre
10.55 Nanizanka: Mr. Belvedere
11.20 Film: Michael Shayne e le false 

monete (krim., ZDA 1942, r. Her
bert I. Leeds, i. Lloyd Nolan, He- 
ather Angel, Doris Merrick)

12.30 Variete: Piccoli e grandi fans (1. 
del)

13.00 Dnevnik - ob trinajstih
13.20 Dnevnik - športne vesti
13.30 Piccoli e grandi fans (2. del)
15.40 Športna oddaja: Studio e Stadio, 

vmes kolesarstvo
16.40 Variete: Chi tiriamo in ballo
18.50 Ital. nog. prvenstvo A lige
19.35 Vreme in dnevnik
20.00 Športna oddaja: Domenica sprint
20.30 Variete: Cinema che follia! (vo

dijo Iris Peynado, Daniele For- 
mica, Maurizio Micheli)

22.00 Dnevnik - nocoj
22.15 Aktualno: Mixer
23.30 Inf. oddaja: Protestantizem
23.55 Kulturne aktualnosti: L'Aquilone

I RAI 3 ]
10.40 Šport: evropsko prvenstvo v 

dvoranski atletiki (prenos iz Bu
dimpešte)

11.30 Nanizanka: Topper
13.05 Aktualno: Pubblimania (pripra

vila Romano Frassa in Enrico 
Ghezzi)

14.00 Deželne vesti
14.10. Variete: Va' pensiero (pripravil 

Andrea Barbato)
17.10 Film: Attila (pust., It. 1954, r. Pi- 

etro Francisci, i. Anthony Quinn, 
Sofia Loren)

18.25 Ital. nog. prvenstvo B lige
19.00 Vreme, dnevnik, nato športna 

oddaja Domenica gol
19.30 Deželne vesti
19.40 Deželne športne vesti
20.00 Rubrika: 20 let prej
20.30 Tednik: Alla ricerca delLarca - 

Pustolovščina med spominom in 
aktualnostjo (vodi Mino Dama- 
to)

21.45 Tednik: Hellzapoppin (pripravi
la P. Gazzara in M. Giammuso)

22.45 Deželne športne vesti
22.55 Deželna nogometna prvenstva

I Ir RTV Ljubljana
9.20 Otroška oddaja: Živ žav

10.15 Nanizanka: Grizli Adams
10.40 Nadaljevanka: Vrnitev v Paradiž 

(pon. 20. dela)
11.30 Domači ansambli: ansambel Bra

neta Klavžerja
12.00 Kmetijska oddaja
13.00 Video strani
14.30 Nadaljevanka: Kako zelena je 

bila moja dolina (5. del)
15.25 Film: Rapsodija v modrem 

(biog., ZDA 1945, r. Irving Rap- 
per, i. Robert Alda, Alexis Smith, 
O sr: ar Levant)

17.45 TV kavarna (z Majdo Potokarje
vo in Maksom Furijanom ter s 
člani plesne šole Urška, z orkes
trom Boruta Lesjaka bo pel Sta
ne Mancini)

18.45 Risanka
19.00 Vreme in TV mernik
19.18 Zrno, dnevnik in vreme
20.05 Nadaljevanka: Ljubezen nam je 

vsem v pogubo ( I. Tavčar-J. 
Gale, i. Silva Čušinova, Radko 
Polič, 3.del)

21.00 Aktualna oddaja: Zdravo

! ^ TV Koper
10.00 Športna oddaja: Juke box
10.30 Alpsko smučanje: Svetovni po

kal v skokih (z Oberstdorfa)
13.00 Športna oddaja: Juke box
13.45 TVD Novice
13.55 Kronika: Šport spektakel
17.00 Tenis: Fitgerald-Lozano, drugi 

polfinale za turnir Ebel
19.00 Športna oddaja: Juke box
20.30 Tenis: Mayotte-Fitgerald (fin.)
22.30 TVD Novice
22.40 Kronika: Šport spektakel

Sean Connery v 
filmu Assassinio 
sull’ Orient 
express 
na Canale 5 
ob 20.30

rji CANALE 5
8.30 Nabožna oddaja
9.30 Rubrika: Qui časa

10.00 Nanizanka: Fifty Fifty
11.00 Aktualna oddaja: II Gi- 

rasole
11.30 Nanizanki: I cingue 

del guinto piano, 12.00 
Love Boat

13.00 Glasbena oddaja: Su- 
perclassifica Show

14.00 Variete: La Giostra
14.50 Rubrika: Forum
15.20 Kviza: OK Bimbi, 16.00 

Parole d'oro
17.15 Film: Toto
19.05 Nan.: Časa Vianello
19.35 Kviz: Tra moglie e ma- 

rito vip
20.30 Film: Assassinio sull'- 

Orient Express (krim. 
VB 1974, r. Sidney Lu- 
met, i. Albert Finney, 
Lauren Bacall)

23.00 Aktualno: Nonosolo- 
moda

23.15 Nanizanke: Mc Gru- 
der e Loud, 0.45 Gli in- 
toccabili, 1.45 Bonanza

, RETEOUATTRO
8.00 Nabožna oddaja
8.30 Nanizanka: La grande 

vallata
9.25 Aktualno: Italija spra

šuje
10.20 Aktualno: Občan in 

oblast

11.00 Rubrika iz Parlamenta
12.00 Aktualno: Tivu Tivii
13.00 Informativna oddaja: 

Dovere di cronaca
14.00 Otroška oddaja: Ciao 

Ciao, vmes risanke 
Hello Špank, Occhi di 
Gatto, Riff Raff

15.30 Film: Una povera bim- 
ba milionaria (kom., 
ZDA 1936, r. Irving 
Cummings, i. Shirley 
Temple, Aliče Faye, 
Jack Haley)

17.30 Šport: golf
18.30 Dok.:BigBang
19.30 Aktualno: Tivu Tivu
20.30 Film: Salvate la tigre 

(dram., ZDA 1973, r. 
John G. Avildsen, i. 
Jack Lemmon, Jack 
Gilford)

22.30 Aktualno: Tv Tivu
23.30 Dok.: Big Bang
0.30 Nanizanki: Svvitch, 

1.20 II Santo

j ITALIA1
8.30 Otroška oddaja: Bim 

bum bam, vmes risan
ke II giro del mondo di 
Willy Fog, Lovely 
Sara, Ewoks

10.30 Nanizanke: Gemelli 
Edison, 11.00 Mani- 
mal, 12.00 Automan 

13.00 Športni tednik: Grand 
Prix

14.00 Film: Sara capitato an- 
che a voi (kom., It. 
1970, r. Bruno Corimc- 
ci, i. Little Tony, Isa- 
bella Savona)

16.00 Nanizanka: Legmen
17.00 Otroška oddaja: Bim 

bum bam, vmes risan
ke Candy Candy, Jem, 
Sui monti con Annette

18.30 Risanke: Foofur Su- 
perstar, 19.00 Lady Lo- 
vely, 19.30 Denni, 20.00 
I Puffi

20.30 Variete: Drive In
22.15 Variete: Provini
23.00 Film: L'uomo che visse 

nel futuro (fant., ZDA 
1960, r. George Pal, i. 
Rod Taylor, Alan 
Voung)

0.45 Film: Impara a cono- 
scere il tuo coniglio 
(kom., ZDA 1970, r. Bri
an De Palma, i. Orson 
Welles, Tom Smot- 
hers)

[igureil TELEPAPOVA
.13.30 Film: Nessuno resta 

solo (dram., ZDA 1955, 
r. S. Kramer, i. Olivia 
De Havilland, Robert 
Mitchum, Frank Si
natra)

16.30 Nanizanki: New York 
New York, 17.30 Pre- 
miata agenzia Whit- 
ney

18.30 DokumentarecUtalia 7 
per la vita

19.30 Aktualno: Vesti iz 
ZDA

20.30 Film: Paese selvaggio 
(dram., ZDA 1961, r. P. 
Dunne, i. Elvis Pres- 
ley, H. Lange)

22.30 Rubrika: Fuori gioco
23.30 Nanizanka: Marshall 

of Slade Town

t TELEFRIULI
12.15 Rubrika o motorjih
12.45 Ekološka rubrika: Ze

lena dežela
13.15 Variete: Buinesere 

Friul
15.45 Rubriki: Večerjajmo 

skupaj, 17.15 Župan in 
njegovi ljudje

19.00 Športne vesti
20.00 Dokumentarec: Naj

večji muzej na svetu - 
Louvre

21.00 Film: L'altra donna (r. 
Peter Del Monte, i. 
Francesca Desapio)

23.00 Športne vesti
24.00 Informativna oddaja: 

News dal mondo

^ TELEOUATTRO
(Se povezuje s sporedi Italia 1)
Lastne oddaje:
19.30 Dnevnik in športni 

pregled
20.30 Zadnje vesti in športni 

pregled

RADIO TRST A
8.00, 13.00, 19.00 Dnevnik: 14.00 Po

ročila; 8.20 Koledarček; 8.30 Kmetijski 
tednik; 9.00 Maša; 9.45 Pregled sloven
skega tiska; 9.55 Glasbene skice; 10.15 
Mladinski oder: Barabakos in kosi;
10.45 Glasbene skice; 11.00 Radijski 
kabaret: Oprosti, ne juriš? ali prebira
nje vsakdana (pripravila Boris Kobal 
in Sergej Verč, pon.); 11.30 Glasbene 
skice; 11.45 Nabožna oddaja; 12.00 Na
rodnostni trenutek Slovencev v Italiji;
13.20 Glasba po željah; 14.10 Oddaja iz 
Benečije: Nediški zvon; 14.45 Glasbe
ne skice; 15.00 Nedeljski zbornik: 
športne vesti, prenosi in komentarji z 
naših prireditev, glasba v sklopu od
daje z nedeljami v olimpijske igre;
16.00 Šport: podatki, pregledi in rezul
tati tekem; 19.20 Zaključek.

LJUBLJANA
5.00, 6.00, 8.00, 9.00, 10.00, 12.00, 13.00,

15.30, 17.00, 21.00, 22.00. 23.00 Poročila;
7.00 Kronika; 7.30 Zdravo, tovariši vo
jaki; 8.07 Radijska igra; 9.05 Še pomni
te, tovariši; 10.05 Matineja; 11.00 Naši 
poslušalci čestitajo; 12.00 Na današnji 
dan; 13.10 Zabavna glasba; 13.20 Za 
naše kmetovalce; .16.00 Lojtrca doma
čih; 17.05 Nedeljska reportaža; 17.30 
Zbori; 18.00 Radijska igra; 19.00 Dnev
nik; 19.25 Glasba; 19.35 Lahko noč, 
otroci!; 19.45 Glasbene razglednice;
20.00 V nedeljo zvečer; 22.20 Glasba za 
vesel konec tedna; 23.05 Literarni nok
turno, nato Nočna glasba.

RADIO KOPER
(slovenski program)

10.30, 12.30, 14.30, Poročila; 10.10 So
sednji kraji in ljudje: Na današnji dan 
- poročila, promet, reportaže, intervjuji 
in razne zanimivosti; 11.30 Polje, kdo 
bo tebe ljubil; 12.00 Glasba po željah;
14.15 Zabavna oddaja; 14.45 Tedenska 
lestvica popevk Radia Koper: Vročih 
10; 15.30 Radio Koper na obisku; 16.30 
Primorski dnevnik; 17.00 Glasbena od
daja: Nedeljski ritem; 18.00 Pregled 
dogodkov; 18.05 Nedelja na športnih 
igriščih; 19.00 Zaključek in prenos Ra
dia Ljubljana.

RADIO KOPER
(italijanski program)

7.15, 12.30, 19.30 Dnevnik; 8.30, 10.30,
13.30, 17.30 Poročila; 6.00 Glasba; 6.35 
Koledarček; 7.00 Simfonija zvezd; 8.00 
Napoved sporedov; 8.45 Pregled špor
tnih dogodkov; 9.30 Dragi Luciano;
10.00 Glasbeni sprehodi; 10.35 Vstop 
prost; 11.00 Dogodki in odmevi; 11.30 
Popevka tedna; 11.35 Sončna glasba;
12.00 Glasba po željah; 14.00 Nedelj
ska glasba; _15.00 Made in YU; 15.30 
Bazar; 16.00 Športna oddaja; 17.00 Dan
ce parade; 17.33 High power; 18.00 
Glasba; 18.30 Najpopularnejše popev
ke; 19.30 Pregled športnih dogodkov;
20.00 Nočni spored, nato prenos Radia 
Ljubljana.

RADIO OPČINE
10.00 Jutranji val; 12.30 Oddaja z od

borniki SKD Tabor z ,Opčin; 13.00 
Glasba po željah; 15.00 Športna nede
lja; 20.00 Nočni glasbeni program.

ponedeljkovi televizijski in radijski sporedi

jH rai 1 # RAI 2 | [ ^ RA|3 M IT RTV Ljubljana TV Koper

7.15 Inf. oddaja: Uno Mattina
9.35 Variete: Dadaumpa

10.30 Dnevnik
10.40 Rubrika: Okrog nas
11.30 Nan.: Mistero in galleria
12.00 Dnevnik - kratke vesti
12.05 Variete: Fronto... e la Rai?
13.30 Dnevnik
14.00 Fronto... e la Rai? (2. del)
14.15 Dokumentarec: Ouarkov svet
15.00 Rubrika iz Parlamenta
15.30 Športne vesti
16.00 Otroška oddaja: Big!, vmes igre 

in risanke
17.35 Izobraževalna oddaja: Beseda in 

življenje - Korenine
18.00 Dnevnik - kratke vesti
18.05 Variete: leri, Goggi e domani
19.40 Almanah, vreme in dnevnik
20.30 Film: Cristoforo Colombo (zgod., 

r. Alberto Lattuada, i. Gabriel 
Byrne, Anne Canovas, Rossano 
Brazzi, 2. in 3. del)

22.40 Dnevnik
22.50 Filmske novosti
22.55 Aktualno: Speciale TG1
24.00 Dnevnik in vreme

8.00 Prva izdaja in telovadba
9.00 Matineja: Italija se prebuja

10.00 Rubrika: V prijetnem počutju
11.05 Dokumentarec: Srednji vek
11.30 Kviz: Paroliamo
11.55 Variete: Mezzogiorno e...
13.00 Dnevnik - ob trinajstih
13.30 Mezzogiorno e... (2. del)
13.40 Nadaljevanka: Ouando si ama
14.30 Dnevnik in športne vesti
15.00 Glasbena oddaja: D.O.C.
16.00 Šport: kolesarstvo
17.00 Dnevnik - kratke vesti
17.05 Dok.: II piacere di conoscere
17.45 Rubrika: Spaziolibero
18.05 Aktualno: Come noi
18.30 Dnevnik in športne vesti
18.45 Nan.: Un giustiziere a New York
19.45 Dnevnik in športne vesti
20.30 Nadaljevanka: Capitol
21.30 Inf. oddaja: Mixer-kultura
22.20 Dnevnik - kratke vesti
22.30 Glasbena oddaja: D.O.C.
23.30 Dnevnik - zadnje vesti
24.00 Film: Un reietto delle isole 

(dram., It. 1978, r. Giorgio Moser, 
i. Sergio Fantoni, Maria Carta)

14.00 Deželne vesti
14.30 Mladinska oddaja: Jeans 2 (vodi

ta Simonetta Zauli in Fabio Fa- 
zio)

15.30 Izobraževalna oddaja: S.O.S. 
011/8819 - Pomoč pri domačih 
nalogah dijakov nižje srednje 
šole

16.00 Športna rubrika: Fuoricampo 
(vodi Fulvio Stinchelli)

17.30 Športni dnevnik: Derby (vodi 
Aldo Biscardi)

17.45 Dokumentarna oddaja: Geo (pri
pravil Gigi Grillo, vodi Folco 
Ouilici)

18.30 Nanizanka: Vita da strega
19.00 Vreme in dnevnik
19.30 Deželne vesti
19.45 Deželne športne vesti
20.00 Informativna oddaja: La vecchia 

fattoria
20.30 Nanizanka: Bronk
21.20 Aktualno: Dan na preturi
22.05 Dnevnik - zadnje vesti
22.15 Športna oddaja: Ponedeljkov 

proces (pripravil Aldo Biscardi)
23.45 Dnevnik - zadnje vesti

10.00 Zrcalo tedna
10.15 Aktualna oddaja: Naš utrip
10.30 Film: Biti tam (dram., ZDA 1979, 

r. Hal Ashby, i. Peter Sellers, 
Shirley MacLaine, Melvin Do
uglas)

16.45 Video strani
17.00 Mozaik. Zrcalo tedna (pon.)
17.15 Aktualna oddaja: Naš utrip
17.30 Otroška oddaja: Radovedni Ta- 

ček - Koza
18.45 Legende sveta (2. del oddaje TV 

Sarajevo)
18.20 Dokumentarna oddaja: Boj za 

obstanek - Ob oseki
18.45 Risanka
19.00 Vreme, Obzornik
19.18 Zrno
19.30 Dnevnik
19.55 Vremenska napoved
20.05 Nadaljevanka: Bratranec iz 

Amerike (It., r. Giacomo Battiato 
- Corrado Augias, i. Brad Davis, 
Tony Lo Bianco, Vincent Spano, 
Delia Boccardo, 3. del)

21.15 Aktualno: Omizje
23.15 Video strani

13.40 Športne vesti: Sportime
14.00 Tenis: finale turnirja Ebel (pon.)
16.00 TVD Novice
16.10 Kronika in reportaže: Šport 

spektakel
18.50 TVD Novice
19.00 Odprta meja

Danes v Odprti meji med drugim: 
TRST — O volitvah v F-JK 
ŠTEVERJAN — Srečanje goriških 

županov
TRST — 8. marec, kaj pa druge dni? 

(odgovarjajo mlade ženske različ
nih prepričanj)

Ponedeljkov športni pregled

19.30 TVD Stičišče
20.00 Politični tednik
20.30 Boks: Stecca-Hernandez za pe

resno kat. (iz Lericija)
22.00 TVD Novice
22.10 Športne vesti: Sportime
22.30 Športna oddaja: Juke box
23.00 Rubrika: Donna Kopertina
23.30 Kronika in reportaže: Šport 

spektakel

\M CANALE 5
7.00 Rubrika: Dobro jutro, 

Italija
7.20 Risanke
9.00 Nanizanka: Arcibaldo
9.30 Nadaljevanka: Gene

ral Hospital
10.30 Kvizi: Cantando can- 

tando, 11.15 Tuttinfa- 
miglia, 12.00 Bis, 12.40 
II pranzo e servito

13.30 Nad.: Sentieri
14.30 Kviz: Fantasia
15.00 Film: Una fidanzata 

per papa (kom., ZDA 
1963, r. Vincente Mi- 
nelli, i. Glenn Ford, 
Shirley Jones)

17.35 Kviz: Doppio slalom
18.05 Nan.: Webster, 18.40 I 

cingue del guinto pia
no, 19.101 Jefferson

19.40 Kviz: Tra moglie e ma- 
rito

20.30 Film: Nessuno e per- 
fetto (kom., It. 1981, r. 
Pasguale Festa Cam- 
panile, i. Renato Poz- 
zetto, Ornella Muti)

22.30 Nan.: Časa Vianello
23.00 Rubrika: Premiere
23.10 Variete: Maurizio Cos-

tanzo Show
0-25 Nanizanki: Gli intoc- 

cabili, 1.25 Bonanza

RETEOUATTRO
8-30 Nanizanka: La grande 

vallata

9.15 Film: Scanzonatissimo 
(kom., It. 1963, r. Dino 
Verde, i. Alighiero 
Noschese)

11.00 Nanizanke: Strega per 
amore, 11.30 Giorno 
per giorno, 12.00 La 
piccola grande Neli, 
12.30 Vicini troppo vi- 
cini

13.00 Otroška oddaja: Ciao 
Ciao, vmes risanke 
Hello Špank, Lady Os- 
car, Riff Raff

14.30 Nadaljevanke: La val- 
le dei pini, 15.30 Cosi 
gira il mondo, 16.30 
Aspettando il domani, 
17.15 Febbre damore

18.15 Kviza: Cest la vie, 
18.45 Gioco delle cop- 
pie

19.30 Nanizanka: Quincy
20.30 Film: Dalla terrazza 

(kom., ZDA 1960, r. 
Mark Robson, i. Paul 
Newman, Joanne Wo- 
odward)

23.20 Aktualno: Občan in 
oblast

0.05 Nanizanke: Petrocelli, 
0.55 Switch, 1.45 II 
Santo

ITALIA 1
8.30 Nanizanke: Luomo da 

sei milioni di dollari, 
9.25 Wonder Woman, 
10.20 Kung Fu, 11.20

Agenzia Rockford,
12.30 Charlies Angels,
13.20 Arnold

13.50 Variete: Smile
14.20 Nanizanki: Časa Kea- 

ton, 14.50 Chips
16.00 Otroška oddaja: Bim 

bum bam, vmes risan
ke Candy Candy, 
Ghostbusters, Familv

18.00 Nanizanke: Hazzard,
19.00 Simon & Simon,
20.00 Balliamo e can- 
tiamo con Licia

20.30 Film: Chinatown
(dram., ZDA 1974, r. 
Roman Polanski, i. 
Jack Nicholson, Faye 
Dunaway)

23.05 Film: I pugni in tasca 
(kom., It. 1967, r. M. 
Bellocchio, i. L. Castel, 
Paola Pitagora)

0.50 Film: Assassinio in fa- 
miglia (krim., ZDA 
1983, r. R. T. Heffron, i. 
Robert Mitchum, Ja
mes Spader)

"jnj; TELEPAPOVA
12.30 Nadaljevanka: I Ryan
13.30 Risanke
14.15 Nadaljevanki: Una 

vita da vivere, 15.00 
Dancing Days

16.30 Nanizanka: Orazio
17.00 Risanke: Ken il guer- 

riero, Giatrus, Braves- 
tar, Moby Dick, Ram- 
bo

19.30 Nanizanka: California
20.30 Film: Noi due senza 

domani (dram., Fr. 
1973, r. P. Granier-De- 
ferre, i. Romy Schnei- 
der, J. L. Trintignant)

22.30 Kviz: Colpo grosso
23.30 Šport: ameriški foot- 

ball
1.00 Film

P^ TELEFRIULI
13.00 Dokumentarec: Virgi- 

lio il savio gentil che 
tutto seppe

13.30 Nad.: Amorgitano
14.30 Risanke
15.30 Glasbena oddaja: Mu

sič box
18.15 Nad.: Melodramma
19.00 Dnevnik
19.30 Rubrika: Dan za dnem
20.00 Športna oddaja z no

gometno ekipo Udine- 
s?

21.00 Šport: košarka A2, 
Fantoni-Rimini

22.30 Dnevnik
23.00 Rubrika: Dan za dnem
23.30 Dražba
24.00 Informativna oddaja: 

News dal mondo

TELEOUATTRO
(Se povezuje s sporedi Italia 1)
Lastne oddaje:
19.30 Dogodki in odmevi
23.45 Dogodki in odmevi

RADIO TRST A
7.00, 13.00, 19.00 Dnevnik; 8.00, 10.00,

14.00, 17.00 Poročila; 7.20 Dobro jutro 
po naše: koledarček, (7.40) pravljica;
8.00 Deželna kronika; 8.10 Iz četrtko
vih srečanj; 8.40 Za vsakogar nekaj;
10.00 Pregled tiska; 10.10 Koncertni re
pertoar; 11.30 Ponedeljkov zbornik: V 
svetu mladih; 12.00 Skok v preteklost;
13.20 Gospodarski tednik; 13.50 Skice;
14.00 Deželna kronika; 14.10 Otroški 
kotiček: Glasbeni vrtiljak; 14.30 Povej
mo glasbo: Spomin na Woodyja; 15.00 
Roman: Vojna in mir (9. del); 15.15 
Zbornik (2. del); 15.30 Mi mladi; 17.00 
Kulturna kronika; 17.10 Koncert v cer
kvi sv. Ignacija v Gorici; 18.00 Kmetij
ski tednik; 18.30 Top lestvica.

LJUBLJANA
5.00, 6.00, 6.30, 8.00, 9.00, 10.00, 11.00,

12.00, 13.00, 14.00, 15.30, 19.00, 21.00,
22.00, 23.00 Poročila; 8.05 Glasbena 
lepljenka; 8.25 Ringaraja; 8.40 Nauči
mo se novo pesmico; 9.05 Matineja;
10.05 Tekoča repriza; 12.10 Pod doma
čo marelo; 12.30 Kmetijski nasveti;
12.40 Godbe; 13.30 Melodije; 14.05 Kri- 
žemkraž; 14.15 Mladi glasbeniki; 15.00 
Radio danes, radio jutri; 15.30 Dogodki 
in odmevi; 16.00 Vrtiljak želja; 17.00 V 
studiu; 18.00 Alpski kvintet; 18.25 
Zvočni signali; 19.35 Lahko noč, otroci;
19.45 Iz studia 26; 20.00 Slovenski skla
datelji; 20.30 Vedre note; 21.05 Zapleši
te z nami; 22.30 Melodije; 23.05 Lite
rarni nokturno.

RADIO KOPER
(slovenski program)

7.30, 13.30, 14.30, 17.30 Poročila; 6.00 
Glasba: 6.05 Danes se spominjamo;
6.10 Vremenska slika in prometni ser
vis; 6.30 Jutranjik; 6.45 Cestne infor
macije; 7.00 Kronika; 7.30 Pregled tis
ka; 13.00 Danes na valu Radia Koper;
14.40 Zanimivosti in reportaže; 15.30 
Dogodki in odmevi; 16.00 Glasba po 
željah; 16.30 Primorski dnevnik; 17.00 
Top-ten po svetu; 17.40 Aktualna 
tema; 18.00 V podaljšku; 18.35 Popevke 
po telefonu; 19.00 Dnevnik, nato pre
nos Radia Ljubljana.

RADIO KOPER
(italijanski program)

6.15, 8.30, 9.30, 10.30, 13.30, 14.30, 16.30,
17.30, 18.30 Poročila; 7.15, 12.30, 15.30,
19.30 Dnevnik; 6.00 Za dobro jutro;
6.35 Koledarček; 7.00 Simfonija zvezd;
7.35 Prisrčno vaši; 8.40 Po vaši izbiri; 
9.32 Dragi Luciano; 10.00 Na prvi stra
ni; 10.05 Glasba; 10.35 Vstop prost;
11.00 Srečanja; 11.15 Vseradio; 11.40 
Popevka tedna; 12.00 Glasba po željah;
14.00 Glasba skozi čas; 14.45 Edig Gal- 
letti; 15.00 Zdravo, otroci; 15.45 Sinto- 
nizirani; 16.00 Popevka tedna; 17.00 
Bubbling; 17.33 Blitz; 18.00 Mednarod
ne lestvice; 18.33 Glasba; 19.00 Mali 
koncert.

RADIO OPČINE
10.00 Tedenski horoskop; 13.00 Po

govor z odvetnikom in Ostali Trst 
(pon.Jj 18.30 Športni komentar; 20.00 
Klasična glasba; 21.00 Zarjavele tro
bente; nato Nočni glasbeni spored.
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V Števerjanu srečanje treh slovenskih občin z novogoriško

V razpravi razčiščena vprašanja 
ki zanimajo prebivalstvo ob meji

Na števerjanskem županstvu so se 
srečali zastopniki občinskih uprav 
treh slovenskih občin na Goriškem ter 
novogoriške občine. Gre za že tradici
onalno vsakoletno srečanje, ki se en
krat letno izmenično vrši na italijanski 
oziroma jugoslovanski strani. Štever- 
janskim občinskim upraviteljem je 
bila naložena naloga, da povabijo ko
lege iz Nove Gorice ter iz Sovodenj 
ter Doberdoba. Srečanja se je udeležil 
tudi konzul SFRJ v Trstu Pogačnik. Z 
župani so bili tudi njihovi najožji so
delavci, člani ožjih odborov, poleg

njih pa tudi načelniki skupin v občin
skih svetih, tako večinskih kot opozi
cijskih list.

Dobrodošlico gostom je dal štever- 
janski župan Ivan Humar. Poudaril je 
velik pomen, ki ga imajo ta srečanja. 
Dopolnila sta ga sovodenjski župan 
Vid Primožič in doberdobski dr. Mario 
Lavrenčič. Naši župani so povedali, 
kako se razvija naša narodnostna 
skupnost in kako se naslanja na matič
no domovino Slovenijo ter Jugoslavi
jo. Zaželena in dobrodošla je podpora 
matične domovine Slovencem v Italiji.

Novogoriški župan Danilo Bašin, ki 
se je vrnil na svoje delovno mesto po 
nekaj mesecih bolovanja (poškodoval 
seje v hudi prometni nesreči pred ne
kaj meseci), je povedal, kako se stvari 
razvijajo v Jugoslaviji, na novogoriš
kem območju še posebej.

V sproščenem pogovoru so prišla na 
dan vprašanja, ki zanimajo ljudi na 
obeh straneh meje. Naše upravitelje 
so seveda zanimala številna vprašanja, 
s katerimi se dandanes sooča jugoslo
vanska družba: razprava o reformi us
tave, gospodarski položaj, mednarodni 
odnosi, mednacionalni odnosi. Poudar
jena je bila skrb za italijansko manjši
no v Istri, o kateri je v zadnjem času 
toliko govora. Govor je bil o gradnji 
avtoceste Nova Gorica Razdrto, o 
kateri je v zadnjem času veliko govo
ra.

Seveda pa so prišla v pogovor tudi 
vprašanja, ki pobliže zanimajo naše 
ljudi. Sem sodi cela vrsta vprašanj, ki 
zadeva interese ljudi na obeh straneh 
meje. To so kategorizacija mejnih pre
hodov, ureditev Vipave, kamnolom pri 
Mirnu, skupne prireditve, novosti kot 
so Kurirčkova pot, vprašanja zaščite 
okolja itd. Letos bo kar precej skupnih 
prireditev, pri katerih bodo, poleg naj
bolj zainteresiranih društev sodelovale 
tudi občinske uprave. Letos pride tudi 
do pobratenja med občino Števerjan 
in krajevno skupnostjo Kojsko. V Ste- 
verjanu bo svečanost enkrat na po
mlad, povratna pa poleti na jugoslo
vanski strani.

V Kulturnem domu v torek 
odprtje razstave Iva Mršnika
Zveza slovenskih kulturnih društev 

prireja v prihodnjih dneh slikarsko 
razstavo Iva Mršnika. Razstavo bodo 
odprli v torek, 15. t. m., ob 18. uri v 
preddverju Kulturnega doma v Gorici.

Mršnik se je rodil leta 1939 v Kne
žaku. Diplomiral je na Akademiji za 
likovno umetnost v Ljubljani pri prof. 
Maksimu Sedeju. Kasneje je še obi
skoval specialko za slikarstvo in spe
cialko za grafiko ter diplomiral na 
obeh. Imel je več samostojnih razstav 
v Sloveniji, doma in v tujini pa je so
deloval na približno 25 skupinskih 
razstavah.

O svojem slikarskem delu pravi 
umetnik takole: »Zavest o položaju 
človeka v sodobni civilizaciji, v sve- 
turevolucionarnih tehnoloških, eko
nomskih in družbenih sistemov ter 
slutnja možne katastrofe in uničenja 
te civilizacije, je tisto vodilo, ki us

merja moje delo, mu hkrati določa 
formalne karakteristike stila in nare
kuje uporabo takšnih izraznih sred
stev, ki mi v največji meri omogočajo 
objektivizacijo, poznavanje misli in 
občutij«.

Ob teh predpostavkah je razlog 
umetniškega angažiranja ne samo v 
površinskem videnju in posnemanju 
narave, temveč v globljem, komplek
snem občutenju te narave. Človeka 
zato predstavlja simbolično, preobli
kovanega do znaka, ki obstaja kot 
podoba videne resničnosti, vendar s 
svojim paralelnim in neodvisnim ob
stojem, ki je podrejen zgolj lastni na
ravi in izrazni logiki.

Razstava v preddverju Kulturnega 
doma bo na ogled do 26. marca z ur
nikom 10.00 - 12.30 in 17.30 - 19.30.

SLOVENSKO 
t STALNO. 

GLEDALIŠČE
KOMORNI ODER
PRIMOŽ KOZAK

Afera
Režija: DUŠAN JOVANOVIČ

Jutri, 14. t. m., 
ob 11.45 za šole 
ob 21.00 izven abonmaja 
v Kulturnem domu v Gorici

včeraj - danes

V sredo zaprte šole in trgovine

Praznik Hilarija in Tacijana 
zavetnikov mesta Gorice

Gorica bo v sredo praznovala svoja 
patrona, oglejska mučenika škofa Hi
larija in diakona Tacijana. Praznik 16. 
marca je bil v preteklosti precej obču
ten v mestu, kasneje so ga opustili. V 
šolah ni bil več praznični dan, v zame
no pa so učenci in dijaki praznovali 
ob sv. Andreju, ko so v mestu tudi vr
tiljaki. Goriška cerkev se je zavzema
la, da bi ponovno uvedli praznovanje 
mestnih zavetnikov in tako smo lani 
ponovno dobili praznik Hilarija in Ta
cijana.

V sredo bo torej po vseh goriških 
šolah prost dan, isto bo veljalo tudi za 
trgovine, ki bodo na ta dan zaprte. Za
radi tega bodo jutri, v ponedeljek, vse 
trgovine lahko odprte. Jestvinske tr
govine in cvetličarne bodo odprte tudi 
v popoldanskih urah. V torek bodo 
mesnice odprte tudi popoldne, pekar
ne pa bodo zagotovile dvojno peko.

Nemalo bo tudi verskih srečanj in 
cerkvenih kulturnih prireditev. Jutri 
ob 20.30 bodo v Fogarjevem avditoriju 
predstavili in razpravljali o papeževi 
encikliki 'Sollecitudo rei socialis".

Uvedla bosta teolog Giorgio Giordani 
in prof. Pietro Biasiol.

V torek ob 20.30 bo v stolni cerkvi 
molitveno srečanje mestne mladine, v 
sredo ob 10.30 pa bo v isti cerkvi slo
vesna maša z nadškofom, mestnimi žu
pniki, oblastmi in občinskim prapo
rom. Pel bo zbor L. Fogar.

V sredo zvečer, ob 20.30 bo v Verdi
jevem gledališču glasbena komedija 
"C'e da non crederci", ki jo bo uprizo
rila mladinska skupina centra Bearzi 
iz Vidma. Gre za pripoved o življenju 
don Bosca ob 100-letnici njegove smr
ti.

Z avtom v hišo
V Ul. Corsica v Gorici se je včeraj po
poldne ponesrečil 27-letni Giorgio Pir- 
ro iz Grojne. Na ovinku je zavozil na
ravnost in se zaletel v zid hiše. Zado- 
bil je rano na čelu in pretres možga
nov. Predvidoma bo okreval v 10 
dneh.

Srečanje šolskih sindikatov

Koristna izmenjava mnenj 
med šolniki Gorice in Nove Gorice
Domače in prijateljsko je bilo sreča

nje odbora Sindikata slovenske šole - 
Tajništvo Gorica z Zvezo sindikatov iz 
Nove Gorice. Sestanek, ki je bil v sre
do, 9. marca 1988, na Zvezi sindikatov 
v Novi Gorici, je bil sproščen. Na 
njem ni bilo slišati visokoletečih parol 
in ciljev, temveč čutiti je bilo voljo po 
nadaljnjem sodelovanju in spoznava
nju.

Pozdravu in uvodnim besedam 
predsednika občinskega sindikalnega 
sveta Franca Gale so sledila razna po
ročila: Dora Šablon, predstavnica uč
nega in neučnega osebja v sindikatu 
(o zahtevah, problemih šolnikov in 
šolstva); Koglot (z veseljem ugotavlja, 
da je prišlo do ponovnega sodelovanja 
tudi na profesionalni ravni); Leopold 
Devetak, predsednik SSŠ (predstavi 
člane odbora in ponazori delovanje 
sindikata, ki skrbi predvsem za ohra
nitev in bogatitev šolstva na Goriš
kem); Marjan Vončina, tajnik SSŠ (o 
šolah in šolskih stavbah na Goriškem).

Ob izčrpnih referatih se je kmalu 
razvil zanimiv razgovor o kvaliteti po

uka, prepogostih in nepremišljenih 
šolskih reformah, znanju, ki še vedno 
ni zadostno vrednoteno. Do izraza je 
prišla misel, da na tej in drugi strani 
meje - sicer meja obstaja, vendar jo 
podobna srečanja prebijajo - je živa 
želja po izobrazbi, spoznavanju in so
delovanju. Predvsem v zadnjih letih 
postajajo vezi med Gorico in Novo 
Gorico vedno trdnejše na najrazličnej
ših poljih, tako da res ima človek kdaj 
pa kdaj občutek, da se njegovo življe
nje odvija v starem goriškem prostoru, 
ki ga ni delila nikakršna meja.

Dobrodošle so bile tudi praktične 
informacije, ki nam večkrat (tudi po 
naši krivdi) manjkajo: že obče znano 
tekmovanje za Cankarjevo priznanje 
se bo razširilo tudi na področje mate
matike; DOSP (Dijaško obmejno sreča
nje Primorske) bo letos potekal v že 
ustaljeni tradicionalni obliki, organi
zacijsko pa ga bo vodila Idrija (iz raz
nih vzrokov ne bodo prisotne italijan
ske šole); meseca septembra bo Dan 
prosvetnega delavca, na katerega je 
bil vabljen tudi SSŠ.

Iz goriškega matičnega urada v ted
nu od 6. do 12. marca 1988

Rodili so se: Chiara Michelani, Glada 
Troian, Davide Moro, Paolo Zanfagnin, 
Manuel Guzzon, Francesco Caccese, De
bora Rinaldi.

Umrli so: 82-letna upokojenka Palmira 
De Rossi vd. Meretto, 80-letna upokojen
ka Ida Donda, 83-letna upokojenka Cate- 
rina Colpe, 83-letni upokojenec Vincen- 
zo Morandin, 70-letna upokojenka Car- 
men Cossovel por. Ussai, 81-letna gospo
dinja Matilde Coretti vd. D'A16, 61-letna 
gospodinja Valli Sgualdini, 90-letni upo
kojenec Eugenio Spessot, 57-letni zidar 
Mario Brattini, 87-letni upokojenec 
Agostino Macor, 74-letna upokojenka 
Irma Chittaro,70-letni upokojenec Giral- 
do Simonsig, 92-letna gospodinja Italia 
Beltrame vd. Buffi, 79-letna upokojenka 
Kristina Prijon vd. Poretti, 67-letni upo
kojenec Ermenegildo Brandolin, 65-letna 
upokojenka Pierina Sfiligoi, 77-letni 
upokojenec Bruno Lorenzon, 75-letni 
upokojenec Francesco Millo, 30-letni 
brezposelni Fabrizio Battisti, 64-letna 
gospodinja Maria Susanna Bassi vd. de 
Fornasari, 80-letni upokojenec Ugo Bui- 
atti, 80-letni upokojenec Giuseppe Mon- 
tanar, 81-letna upokojenka Lucia Cecotti, 
89-letna upokojenka Maria Piciulin, 90- 
letna upokojenka Maria Flaiban vd. Bos- 
si.

Oklici: uradnik Renzo Cristin in učite
ljica Paola Carrieri, podoficir vojske Pi- 
ergiovanni Stellin in gospodinja Tiziana 
Zucchiatti, policist Aderino Lamo in po
licistka Marinella Drusetta, delavec Lu- 
cio Pusnar in učiteljica Giancarla Ollera- 
ni, policist Maurizio Vicenzutti in trgov
ska prodajalka Meri Barbiani.

kino
Gorica

CORSO 15.30-22.00 »Llmplacabile«. 
VERDI 15.30-22.00 »II Siciliano«. 
VITTORIA 16.00-22.00 »La pantera bion- 

da«. Prepovedan mladini pod 18. le
tom.

Trzic
EXCELSIOR 14.00-22.00 »Wall Street«.

Trije ranjeni v trčenjih
Tri osebe so bile predsinočnjim lažje ranjene v dveh prometnih nesrečah. 

Na Majnici sta se v silovitem trčenju med fiatom 131 in fiatom uno ponesrečila 
67-letni Fulvio Bergomas iz Gradišča in 28-letni Dario Peressin iz Ločnika. Prve
ga so sprejeli na zdravljenje v splošni bolnišnici zaradi zloma nosne kosti in 
drugih ran po obrazu. Okreval bo v 10 dneh. Osem dni se bo zdravil tudi 
Peressin, ki so mu ugotovili udarec v glavo in ga po prvi pomoči odslovili.

Na cesti med Corono in Marinom je 50-letni Remo Medeot iz Mariana s 
fiatom regata od zadaj trčil v traktor, ki ga je upravljal 51-letni Mauro De Rio iz 
Romansa. Medeot je dobil rane po glavi, zaradi katerih se bo predvidoma zdravil 
osem dni.

Sposabella
poročne obleke visoke mode

obleke za razne svečanosti in obhajila
modni dodatki in oprema

Gorica - Korzo Italia 74 Tel. 83128

Težje ranjen pri trčenju v drevo
Na cesti med Koprivnim in Krminom 
sta se včeraj okrog 14.30 ponesrečila 
dva mladeniča. Z avtom sta se peljala 
proti Krminu, ko je voznik, 20-letni 
Andrea Previsani iz Bračana izgubil 
nadzorstvo nad vozilom in se zaletel v 
edino obcestno drevo tam v bližini. 
Prepeljali so ga v splošno bolnišnico, 
kjer so mu zdravniki ugotovili pretres 
možganov, rano na čelu in zlom če-

GORIŠKA
TRGOVINSKA

ZBORNICA
je razpisala javni natečaj z naslovi 
in izpiti za 1 mesto administrativ
nega sodelavca (VIL plačilna 
stopnja)

Prošnje je treba izročiti neprek
licno do 9. aprila 1988.

Podrobnejša pojasnila dobijo 
zainteresirani v personalnem od
delku Trgovinske zbornice v Go
rici, Ulica Crispi 10.

ljusti. Premestili so ga v Trst, kjer bo 
ostal na 3-mesečnem zdravljenju.
Več sreče je imel sopotnik, 19-letni 
Massimiliano Confin iz Coma di Ro- 
sazzo. Zaradi ran po obrazu in udarca 
na očesu se bo v oddelku za okulistiko 
v Gorici zdravil 30 dni.

V torek začetek 
festivala gledališč

Poročali smo že, da prične v torek 
15. marca, pb 20.30, v gledališču Ver
di, mednarodna gledališka prireditev 
z naslovom Srečanja gledališč Alpe- 
Jadran. Pokrovitelja sta Goriška in 
Novogoriška občina. Tržaško stalno 
gledališče bo predstavilo Podreccove 
lukte. Na torkovo predstavitev prideta 
tudi predsednik Deželne vlade FJK 
Adriano Biasutti in predsednik Izvr
šnega sveta SRS Dušan Šinigoj. Po 
predstavi bo sprejem v prostorih res
tavracije Kappa v Ulici Bellini, pri
tličnih prostorih Palače hotela. Spre
jem prireja Goriška občina.

Nadaljnje prireditve bodo v nasled
njih dven izmenično v Novi Gorici in 
Gorici.

razna obvestila

ZVEZA
SLOVENSKIH
KULTURNIH

DRUŠTEV ZiCD
PRIMORSKA POJE

KULTURNI
DOM

Petek, 18. marca, ob 20.30 KULTURNI DOM v Gorici.

NASTOPAJO: moški zbor Andrej Paglavec iz Podgore, dekliški zbor Vesna iz Križa, mešani zbor Ciril Silič iz 
Vrtojbe, mešani zbor italijanske skupnosti iz Izole Halietum, Komorni mešani zbor iz Nove Gorice.

Komisija za socialna vprašanja pri
Pokrajinskem odboru SKGZ za Goriško, 
Združenje aktivistov OF in Društvo slo
venskih upokojencev obveščajo aktiviste 
OF in lastne člane, da je do 31. marca 
odprt rok za vlaganje prošenj (samoplač
niki) za zdravljenje in rekreacijsko biva
nje v naravnih zdraviliščih v Sloveniji za 
leto 1988. Prošnje sprejemajo na sedežu 
SKGZ (Ul. Malta 2, tel. 84644), kjer zain
teresirani dobijo vsa potrebna pojasnila.

Društvo Anton Gregorčič v Gorici 
priredi jutri, v ponedeljek, 14. marca, ob 
20. uri v mali dvorani Katoliškega doma 
srečanje s Samom Pahorjem.

COMUNALE Danes zaprto.

Nova Gorica
SOČA 16.00-20.00 »Išče se živ ali mrtev«. 
DESKLE 17.00-19.30 »Oficir z vrtnico«.

DEŽURNA LEKARNA V GORICI
Pontoni e Bassi, Raštel 52, tel. 83349.

DEŽURNA LEKARNA V TRŽIČU
S. Antonio, Ul. Romana 147, tel. 40497.

POGREBI
Jutri v Gorici ob 12.30 Palmira De Rossi 
vd. Meretto iz bolnišnice Janeza od 
Boga v stolno cerkev in na glavno poko
pališče.

t
m

Zapustil nas je naš predragi

Štefan Kovic
star 85 let

Pogreb bo jutri, v ponedeljek, 14. 
marca, ob 14.10 iz bolnišnice sv. Jane
za od Boga v Gorici v domačo cerkev 
in na pokopališče na Peči.

Žalostno vest javljajo člani njego
ve družine in sorodniki.

Peč, Gorica, 13. marca 1988 
(Priznano pogrebno podjetje Preshern)

ZAHVALA
Ob izgubi našega dragega

Aldota Gergoleta
se iskreno zahvaljujemo župnikoma 
don Luciu iz Tržiča in Ambrožu Kode
lji iz Doberdoba za obredno svečanost, 
moškemu pevskemu zboru Jezero za 
milo petje, darovalcem cvetja in v do
brodelne namene ter vsem, ki so nam 
izrekli sožalje.

SVOJCI
Tržič, 13. marca 1988
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V Selcah je bil praznik slovenske kulture

Domača kulturna ustvarjalnost 
Slovencev, živečih v Laškem

Tudi letos so se Slovenci živeči v 
Laškem zbrali v velikem številu, da 
skupno počastijo slovensko kulturo. 
Tokrat je bilo njihovo srečanje v Sel
cah, na sedežu tamkajšnjega rajon
skega sveta. Že v uvodnih besedah je 
Aleksandra Devetak, predsednica 
Slovenske komisije pri Javnem več
namenskem kulturnem centru v Ron- 
kah povedala, da je letos srečanje v 
Selcah, predmestju Ronk, ker je bilo 
sklenjeno, da bodo ta srečanja vse
povsod v Laškem, kjer so prisotni 
Slovenci. V Selcah pa živi več slo
venskih družin. To ni nič čudnega, 
saj je bil to prvi kraj v nižini do kate
rega so prihajali Kraševci. Prejšnja 
srečanja so bila v Ronkah, Romijanu, 
Tržiču. Dvorana rajonskega sveta v

Selcah je v pritličnem prostoru ene 
čisto novih stanovanjskih hiš, ki so 
jih tam zgradili v zadnjih letih.

Devetakova je uvodoma povedala, 
da so Slovenci, generacija za genera
cijo, prispevali za rast teh področjih, 
k izgrajevanju družbe kot celote. Se
veda je bilo treba veliko truda, skup
nega truda Slovencev in Italijanov, 
da se je zgradilo vse to s čimer danes 
razpolagamo. Tu so bile in so sloven
ska šola, vrtec, športno društvo, 
knjižnica, zbor, kulturna društva, 
dandanes kulturno društvo Jadro. 
Ohraniti je treba zavest, je še dejala 
Devetakova, da nas vsak storjeni ko
rak dosti stane in zahteva osebno za
vzetost in sodelovanje. To zavzetost

je čutiti povsod: v društvu, v sloven
ski komisiji pri večnamenskem sre
dišču, v knjižnici, v šoli.

Govornica je še obrazložila pro
gram slovenske komisije. Gre za zbi
ranje zgodovinsko pomembnega do
kumentarnega gradiva kot tudi za 
prikazovanje tega, kar Slovenci da
nes ustvarjamo na raznih področjih. 
Devetakova se je zatem zahvalila 
vsem, ki si kakorkoli prizadevajo na 
vseh področjih.

Šolarji slovenske osnovne šole v 
Ronkah so zatem nastopili s petjem 
in recitalom. Čisto razumljivo je, da 
so vzbudili največ odobravanja ne 
samo s strani staršev. Čeprav je veli
ko teh otrok iz mešanih zakonov je 
treba ugotoviti, da jih je učiteljstvo 
navadilo lepe slovenščine. Slišali 
smo zares lepo izgovarjavo za kar gre 
seveda vsa čast tako učencem kot 
učiteljicam. Učenci so v glavnem iz 
Ronk, sem pa prihajajo tudi nekateri 
iz drugih občin v Laškem.

Novost letošnjega večera so bile 
pesmi Nivee Samar-Gon, Slovenke 
živeče v Ronkah. Znana je tudi zato 
ker je nekaj let bila občinska sveto
valka in odbornica v tem kraju. Nje
ne pesmi pa niso v slovenščini mar
več v italijanščini in bizjaščini. Pos
lušali smo jih v teh dveh jezikih pa 
tudi v slovenskem prevodu.

Kot vsako leto je tudi tokrat v 
Ronkah gostovala skupina iz drugega 
kraja na Goriškem. Tokrat so bili na 
vrsti Štandrežci kulturnega društva 
Oton Župančič. Podali so recital Bu- 
dalovih pesmi, s katerim so uspešno 
nastopili na letošnji Prešernovi pro
slavi v domačem kraju. Poslušalci so 
jim seveda bili zelo hvaležni za nji
hov nastop.

Jutri v Kulturnem domu

Kozakova Afera 
drama o revoluciji

Drama o revoluciji in njenih tragič
nih paradoksih. Tako bi lahko pod
naslovih dramsko delo Primoža Koza
ka Afera, ki jo bodo igralci Sloven
skega stalnega gledališča iz Trsta ig
rali v goriškem Kulturnem domu jutri, 
v ponedeljek 16. marca. Na sporedu 
sta dve predstavi. Prva, ob 11.45, za 
dijake, druga ob 21. uri pa za vso dru
go publiko. Predstava ne sodi v gle
dališki abonma. Predstavi bosta v 
mali dvorani, v krogu.

Tudi Afera kot druge Kozakove dra
me se posvečajo tisti revoluciji, ki se 
je odigrala na Slovenskem med za
dnjo vojno. Revolucija pomeni Koza
ku na prvi strani osvobojeno, strnjeno 
in silovito, domala ekstatatično mani
festacijo politične energije, ki sega v 
prav vse pore družbenega življenja. 
Na drugi strani pa je tisti bitni proces, 
ki ne opredeljuje zgolj družbo, ampak 
skupaj z njo, hočemo ali nočemo,

usodno in totalno zaznamuje vso našo 
človeško resničnost. Zdaj kratko in 
malo ni več mogoče misliti in ni več 
mogoče živeti enako, kakor so ljudje 
živeli poprej.

Igro je priredil Andrej Inkret, reži
ral Dušan Jovanovič. Igrajo Tone Go
gala, Alojz Mitič, Anton Petje, Vladi
mir Jurc, Bogdana Bratuž in Adrijan 
Rustja.

0 Društvo Micron C in goriška skupi
na WWF priredijo v sredo 16. marca 
izlet v Ovaro v Karniji. Ogledali si 
bodo tamkajšnjo papirno tovarno, v 
kateri predelajo odpadni papir. Usta
vili se bodo tudi v Vidmu v zbirališču 
starega papirja.

prispevki

Izhod iz zasvojenosti z mamili je težaven, a ne nemogoč

Izkušnje zdravstvenih delavcev goriške KZE
Trditev, da so mamila največje zlo 

današnje družbe, nikakor ni pretirana. 
Vsakoletni obračuni smrtnih žrtev he
roina, opija in drugih umetnih, a ne
verjetno učinkovitih mamil so namreč 
vedno bolj podobni vojnim poročilom, 
kjer so številke o mrtvih opremljene s 
štirimi in več ničlami. Vsakodnevno 
zasledimo v sredstvih množičnega ob
veščanja novice o zaplembi večjih ko
ličin mamil. To je dodaten alarmni 
zvonec, saj posredno pomeni, da po
vpraševanje po mamilih na svetu ras
te, kot se sicer tudi proizvodnja mamil 
viša, vse hujše pa so uničujoče posle
dice narkomanije.

Še do pred nekaj leti je veljalo pre
pričanje, da je uživanje mamil omeje
no le na družbeno obrobje; na eni 
strani naj bi tako narkomani bili tisti, 
ki niso vključeni v družbene sheme in 
si skušajo z mamili zgraditi iluzoren 
svet okrog sebe; ti naj bi bili po tej 
shemi porabniki cenenih mamil. V po
vsem drugačnih okvirih pa naj bi se 
gibali uživalci dragih in torej finančno 
težje dostopnih mamil (posebno mesto 
ima tu kokain, »mamilo bogatih«, kot 
ga nazorno imenujejo); za te naj bi 
predstavljala mamila le občasno po
pestritev vsakdana, ki jih torej finan

čno, psihično in fizično veliko ne pri
zadene.

Če je zgornja shema sploh kdaj ve
ljala, se je nedvomno v zadnjih dese
tih letih porušila, saj se je narkomani
ja v zahodnem svetu neverjetno razši
rila in nihče ni pred njo imun. Res je 
sicer, da dobijo mamila posebno plod
na tla med mladimi brezposelnimi in 
povsod, kjer je družbena kontrola od
povedala. Italijansko javnost so hudo 
prizadele novice o otrocih, ki so za
svojeni z mamili in si priskrbijo po
trebno vsakdanjo količino mamil s 
preprodajanjem smrtonosnega »belega 
prahu«, kot tudi imenujejo heroin, s 
krajami in prostitucijo.

Tudi v tem kontekstu je Gorica še 
sorazmerno obrobna pokrajina, saj se 
lahko pri nas štejejo smrtni primeri 
zaradi mamil na prste ene roke. V 
okviru goriške Krajevne zdravstvene 
enote je organizirana tudi posebna 
služba, ki se ukvarja z narkomani in 
alkoholiki. O zdravljenju alkoholikov 
smo v našem dnevniku pred kratkim 
obširno poročali, kakor smo tudi že pi
sali o službi, ki se ukvarja z medicino 
dela.

Psiholog Franco Bruni ter socialni 
delavki Lina Cesarin in Patrizia Di 
Lena pa so nam predstavili kako delu

PRIZNANO MEDNARODNO
AVTOPREVOZNIŠKO
PODJETJE

La Gonziana S.R.L.

GORICA - Ul. D. D’Aosta 180
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PREVZEMAMO PREVOZ VSAKOVRSTNEGA BLAGA

je služba goriške KZE, ki se trudi, da 
bi se narkomani ponovno vključili v 
družbeno tkivo.

Povedali so nam, da pravzaprav ni 
nobenega magičnega recepta in da je 
treba zato vsak primer posebej oceniti 
in v skladu s tem tudi sestaviti indivi
dualen program dela. Pri narkomanih 
je treba namreč upoštevati več dejav
nikov (njihovo socialno in kulturno 
okolje imata v tem pogledu prven
stveno vlogo), ki se medsebojno pre
pletajo, včasih so si slični, nikoli pa ne 
enaki, zato je treba vsakič ukrepati na 
različen način. Tudi uspehi na tem 
področju niso kratkoročni in gredo 
preko deterministične razlage, saj gre 
za dinamičen fenomen, ki je prav za
radi tega vselej različen.

Vsak narkoman potrebuje torej svo
je »zdravilo«. Mnogim pomaga življe
nje v posebnih skupnostih, kjer z vsa
kodnevnim delom na polju ali v de
lavnicah lahko ponovno dobijo zaupa
nje vase in torej željo po življenju, ki 
jo mamila grobo potlačijo in zatrejo. 
Strokovnjaki vendarle ugotavljajo, da 
imajo mnogi primeri narkomanov rde
čo nit v izredno slabih družinskih od
nosih in v nejasnih življenjskih per
spektivah. Uslužbenci službe za nar
komane pri KZE so doslej odlično so
delovali s krajevnimi upravitelji, kar 
je omogočilo tudi izpeljavo zahtevnih 
programov »usmerjene vključitve«. 
Več narkomanov se je tako začasno 
zaposlilo pri krajevnih ustanovah in je 
vsak prispeval kar je pač bil sposoben. 
Narkoman se je privadil na določen 
urnik in urejen sistem življenja. Doslej 
so tudi- uspešno izpeljali več primerov 
»zaščitenih usmeritev«, ko so z narko
mani neposredno sodelovali prav člani 
službe pri KZE.

Logično je zato naraščanje (pred
vsem mladinske) brezposelnosti naj- 
hujše zlo, saj ti posamezniki ponavadi 
iščejo utehe za vsakdanje tegobe v 
uživanju mamil. Viša se tudi število 
tako imenovanih narkomanov »za ko
nec tedna«, ti namreč mamila uživajo

neredno, mnogi izmed njih pa s časom 
postanejo povsem odvisni od mamil. 
Strokovnjaki obenem ugotavljajo ved
no več primerov zastrupitve z zdravili. 
Zdravljenje takih primerov je po na
vadi hitrejše in lažje. Odpravljanje 
narkomanije torej ne bo šlo mimo re
ševanja številnih nerešenih vprašanj 
današnje družbe.

FABIO GERGOLET

Globa šoferju 
in solidarnost Jameljcev

Prejšnji dan se je v Jamljah pripeti
lo, da je nek šofer makedonskega to
vornjaka vozil po glavni cesti skozi 
vas prehitro. Orožniki so ga ustavili 
ter šoferju nasolili visoko globo. Ker 
mož ni imel denarja, naj bi bil tovor
njak ostati v tem kraju dokler ne bi 
šofer prinesel denarja. Nekateri Ja- 
meljci pa so solidarsnostno hitro zbrali 
denar, s katerim je lahko šofer plačal 
globo ter nadaljeval pot.

V spomin na Alda Gergoleta darujejo 
Jožef, Marija in Karlina Colja z družina
mi 140 tisoč lir za zbor Jezero, 70 tisoč lir 
za godbo na pihala Kras in 70 tisoč lir za 
sekcijo krvodajalcev v Doberdobu.

Za Zeleni križ v Gorici so z različnimi 
nameni darovali druž. Rossani 100 tisoč 
lir, Maria in Graziella 50 tisoč, Giovanna 
Grauso 20 tisoč, Felice, Mario, Elio, Ani
ta in Nora 60 tisoč, prodajalci tobačnih 
izdelkov v Gorici 300 tisoč lir, Luigia Gi- 
orgini 35 tisoč, Adelina Ascari in Car- 
men Osbatti 30 tisoč, Arrigo, Lucio, Anna 
in Maria Pettarini 30 tisoč, Flavia in Uc- 
cia 50 tisoč, mama in sestra pok. Alberta 
Brillija 30 tisoč, družini Angelo Zampar 
in Annamaria Zampar 100 tisoč, Licia in 
Giovanni Stua 50 tisoč, Milena Saurin 
100 tisoč, Egidio Visintin z družino 150 
tisoč, Renzo in Maria Deperis 50 tisoč, 
Marta Tommasini 50 tisoč, druž. Melchi- 
or 50 tisoč, mož in otroci pok. Marie Gri- 
on Urizio 50 tisoč, svaki pok. Luigija 
Mersecchija 100 tisoč, Lidia Germech 20 
tisoč, stanovalci v Ul. Pascoli 10 - 50 ti
soč, Pietro Della Vedova z družino 10 ti
soč, družini Marcucci in Pacori 50 tisoč, 
družina Pacini 30 tisoč, Ramusino Cotta 
z družino 50 tisoč, Livio Cudin z družino 
40 tisoč, družina Del Ben Ritossa 110 ti
soč, družina Bortolini 50 tisoč, družina 
Zampar 100 tisoč, Orsola Zanier 50 tisoč, 
Pepi Camauili 50 tisoč, Silvana Sapun- 
zachi z družino 20 tisoč, Tatiana in Ser- 
gio 30 tisoč, Grazia in Claudio Manera 
100 tisoč, družine Mandarino, Palisi, Ba- 
issero, Araldo, Moimas ter sestri Bernar- 
dis 90 tisoč, Antonietta in Bruno Farina 
30 tisoč, Assunta Della Vedova 10 tisoč 
lir.

terpin
I S.p.A.

VAM NUDI

A: SPLOŠNI UVOZ - IZVOZ
Gorica - Ul. Duca D'Aosta 42 
Trst - Ul. Brigata Casale 3

B: KMETIJSKE STROJE IN NADOMESTNE DELE
Gorica - Ul. Duca D'Aosta 42 
Trst - Ul. Brigata Casale 3

C: SEMENA - VRTNARSTVO - KLETARSTVO
Gorica - Ul. Carducci 47

Č: ELEKTROMATERIAL 
IN GOSPODINJSKE PRIPOMOČKE

Gorica - Ul. Mameli 3

terpin
IMPORT-EXPORT ■ S.p.A.

TRGOVINI:

GORICA - tel. 0481/32321 Tlx. 460682 TERPIN I 
TRST - Tel. 040/827757 Tlx. 460682 TERPIN I

OD I. JANUARjA IZPLAČUJE KMEČKA BANKA 
OBRESTI NA VAŠIH TEKOČIH RAČUNIH IN 
HRANILNIH KNJIŽICAH DVAKRAT LETNO 30. 
JUNIJA IN 31. DECEMBRA. ŠE ENA IZMED 
PREDNOSTI VAŠE DOMAČE BANKE IN 
RAZLOG ZA OBISK PRI NAS.

Banca Agricola 
Kmečka banka 
Gorica
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I.
D'Annunzio je nedvomno najbolj te

atralen izraz tistega nesrečnega kurza, 
ki je bil, žal, zmagovit v razvoju itali
janske države po njeni združitvi 1870. 
leta. Po čudovitem Risorgimentu, pri 
katerem so sodelovali najbolj elitni 
duhovi in najbolj odločni in drzni 
uporniki, je nastopila za združeno Ita
lijo doba počasnega usklajevanja šte
vilnih pokrajin, ki so dotlej živele v 
različnih političnih sistemih in druž
beno socialnih ureditvah. In ni mogo
če reči, da se vlade tega snovanja niso 
lotile, vendar je rešitev tako kaotične
ga stanja dolgoročna zadeva, medtem 
ko ekonomski in socialni problemi ne 
morejo čakati. Tako je na eni strani 
prihajala do izraza vloga delavskega 
gibanja, na drugi pa zahteva višjega 
srednjega stanu po novi ustvarjalnosti, 
po odločnosti, po redu. Vendar pa bolj 
kot zavzetje za načrt postopne uredit
ve notranjih regionalnih in socialnih 
vprašanj, je bilo poudarjanje »ustvar
jalnosti« usmerjeno navzven, to se pra
vi k osvajalni potrditvi nove sredo
zemske sile. In tako se pravkar rojena 
država poda na pot kolonialističnih 
avantur, ki bodo imele kasneje svoje 
evropske nadaljevanke. No, in D'An- 
nunzio je nekakšen čudaški predstav
nik tega anahronističnega zasuka ita
lijanske zgodovine.

Seveda ni DAnnunzio pognal na le
dini, pred njim je Carducci odklanjal 
neizrazitost nove družbe, zahteval ob
novo, ki naj gradi na tradiciji starega 
Rima in srednjeveškega družbenega 
principa, kateremu je bila za podlago 
stara italska virtus, to se pravi viril- 
nost, združena s skromnostjo etično 
poštenega državljana. In kakor je bilo 
to iskanje zgledov v preteklosti more
biti iluzorno, je bilo hkrati, kljub vsej 
retoriki, vendar nekakšen poskus pre
novitvenega doprinosa v kompleksen 
položaj italijanske družbe.

Obenem je tudi Pascoli, pesnik 
mehke intimnosti, svojo socialistično 
navdahnjenost speljal na peščena li
bijska tla in napisal hozano na čast 
bojevnikom, ki se vračajo na svojo 
rimsko posestvo, pri tem pa aristokrat 
umira skupaj z delavcem in kmetom 
— vsi pa so srečni, da so zadobili svet
le rane (luminose ferite). In njegov 
spis ima naslov La grande proletaria 
si d mossa, kar bo potem postal slo
gan črnosrajčniškega kondotiera ob 
napadu na Abesinijo, ko se bo tudi D - 
Annunzio spet razvnel in razpisal.

Kakor nas torej kljub opevanju ital- 
skega civilizacijskega primata Car
ducci vendar ne odbija, Pascolija pa 
sprejemamo kot elitnega lirika, sorod
nega francoski dekadenci, tako pa se 
nam odkrito upira megalomanski glas
nik, ki se razdaja v artističnem in 
hkrati grobem odklanjanju tako ple
bejcev kakor buržujev v imenu parad
nega aristokratizma, ki se izživlja v sa
lonskih nastopih, v ekshibicionističnih 
junaštvih s prvimi izdelki avtomobil
ske industrije, v poziranju prefinjenje- 
ga dandyja, ki se reši dolgov tako, da 
odide na prostovoljni eksil v Arcachon 
pri Bordeauxju. A tudi vse te ekstra
vagance bi človek nekje nekako od
mislil, ko bi ne bile predhodna vaja za 
tiste pesnikove posege, ki so bili nar- 
cisističen in hkrati demonstrativen 
primer javnega poudarjanja osvajal
skih teženj nemajhnega dela italijan
ske družbe.

In teh njegovih razkričanih dejanj 
ni bilo malo.

Gabriele D'Annunzio

RAZMIŠLJANJE OB NEM OBLEMCI
___________________ Boris Pahor____________________

Tako predvsem dolga serija mitin
gov, v katerih je zgovorni in napadal
ni tribun pripravljal razpoloženje za 
intervencijo v prvem svetovnem spo
padu. Predvsem shod v Ouartu, kjer se 
je odigrala parodija nekdanjega Gari
baldijevega odhoda. Tako letalska ak
cija nad Trstom, akcija, po kateri je 
zavoljo udarca ob mitraljez D'Annun- 
zio čez čas izgubil desno oko. Tako 
napad na Pulj. Tako letenje nad Duna
jem in sejanje letakov nad mestom. 
Tako napad s torpednim čolnom MAS 
na ladje v Bakarskem zalivu (Beifa di 
Buccari), pri katerem je pesnik v her
metično zaprti posodi oddal morju po
smehljivo poslanico za sovražnika. 
Tako svojeglavo zavzetje Reke in upo
ra proti odločitvi Versaljske pogodbe. 
In nazadnje — na drugačni ravni — 
tudi zamisel kompleksa Vittoriale de- 
gli Italiani ob Gardskem jezeru, ka
mor se je užaljen umaknil po odhodu 
z Reke in kjer je iz raznih stavb posta
vil svetišče sebi, spremljajočim ga 
vestalkam in bojnim trofejam. Tako je 
na primer tam kos premca torpednega 
rušilca Puglie, ki je bil spremljal po
hod na Reko, njen komandant pa je 
dve leti zatem, julija 1920, padel pri 
izzivalni akciji v Splitu. (Gre za dogo
dek, kateremu je v Trstu sledil po
grom na slovenske postojanke in po
žig Narodnega doma. Tako je Vittoria
le, letos točka posebnega turističnega 
romanja, čeprav posredno, povezan z 
uverturo kulturnega rodomora, ki smo 
ga doživeli na tržaških tleh); Prav tako 
je v tistem nenavadnem pesniško-vo- 
jaškem muzeju avto, s katerim se je 
»komandant« popeljal iz Ronk na 
Reko, pa tisti bakarski MAS, ki mu je 
pravo ime Motoscafo Anti Sommergi- 
bile, a ga je pesnik prekrstil v Me- 
mento Audere Semper, v frazo, ki bo 
porodila marsikatero slično za časa 
Mussolinijeve verzije igrane drznosti. 
Gre za tiste gromovniške parole, ki so 
za časa fašistične ere »krasile« tudi 
marsikateri primorski zid.

Vseh teh kuriozitet pa ne navajam 
samo za približen oris pesnikove javne 
podobe, ampak tudi zato, da pouda
rim, kako pri vsem tem ni šlo le za 
početje eksaltiranca, ki se je bil po 
svoje nasrkal ničejanskih idej o nad
človeku, ampak za poosebljen odsvit 
tistega nerazsodnega dela italijanske 
družbe, za katerega je bil DAnnunzio 
čaščen tribun, maziljen pesnik-videc. 
Prav tako je potrebno na drugi strani 
dodati, da je bila Italija pred začetkom 
prvega svetovnega spopada povezana 
z Avstrijo in Nemčijo, le-ta pa ji je še 
posebno imponirala z voditeljsko Bis
marckovo postavo. In še: DAnnunziov 
pohod na Reko ni bil le demonstrativ
no zgledno dejanje, ampak tudi pote
za, ki naj dokazuje pesnikovo svoj
stveno težnjo pri urejanju italijanske
ga političnega življenja. Njegov reški 
»principal« je bil namreč zamišljen 
tudi kot nekakšen preludij bolj po
membnih političnih realizacij. In pri 
tem ne smemo pozabiti, da je bil pes- 
nik-vojak nekoč v parlamentu najpop- 
rej predstavnik desnice, da pa je po
tem prešel k levici in v nekem trenut
ku celo poskušal navezati stike z 
Gramscijem, ki je seveda vabilo pre
slišal.

Gre torej za to, da moramo razliko
vati med DAnnunziovo koncepcijo

vladavine in tisto, ki je nastala pod 
Mussolinijevo taktirko. Seveda ni pre
prosta zadeva predstavljati si, kaj bi 
domišljijsko razbrzdani pesnik znal 
ustvariti kot državnik; drži pa, da je 
odklanjal vulgarno obliko prevrata, 
kakršen se je bil uresničil s črnim re
žimom. Zato je res, kot trdi neki itali
janski književni zgodovinar, da je D'- 
Annunzio Janez Krstnik fašizma, s pri
stavkom pa, da je voditelju fašizma 
potem prav prišlo samo to, kar je bilo 
pri DAnnunziu teater in retorika; 
manjkala pa mu je tista aristokratska 
dispozicija, za katero se je zavzemal 
poet, ki je bil kljub vsemu le svetov
ljan in soustvarjalec pesništva deka
dence.

II.
»Diletantska senzualnost besede, ta 

stara uničujoča klica naše omike,« kot 
pravi literarni zgodovinar Natalino 
Sapegno prav v zvezi z DAnnunziom,

gledališče sprejemljiva drama La fig- 
lia di Jorio, ki je, ko so jo igrali 1927. 
leta na odru gledališča na prostem po 
antičnem vzorcu v Vittorialu, privabi
la tudi režiserje Reinhardta, Majerhol
da, Stanislavskega. Prav tako so lepe 
lirike, v katerih prihaja od izraza po
ganska, panska združitev z naravo, na 
primer »La pioggia nel pineto«. Še po
sebno pa je pesnik bolj človeško bližji 
tam, kjer se spoprijema z vprašanjem 
smrti (Notturno) ali se drugače spove
duje (Libro segreto). In s temi deli je 
nedvomno vplival na italijanski Nove- 
cento, čeprav drži Pasolinijevo mne
nje, da je čutiti v italijanski liriki tega 
stoletja predvsem Pascolijevo lekcijo.

Kaj naj rečem? V nekem smislu bo 
držala Cankarjeva sodba, da je v D - 
Annunziu bolj malo pesnika, pa tudi 
še bolj rezek Sabov odklon njegove 
nepoštene pesmi (poesia disonesta) in 
zagovor poštene pesmi (poesia ones- 
ta). Vendar bi kazalo, kot sem prej re

je seveda tudi poglavitna značilnost 
njegovih književnih stvaritev. Zagle
danost v vlogo nadčloveka in pansek- 
sualizem, združena z igralsko poudar
jenim aktivizmom — vse to dobiva 
svojo konkretizacijo na območju bese
de, ki tako postane vrednota zase. 
Glede zaverovanosti v vrednost bese
de D Annunzio sicer nekje sledi Tom- 
maseu, vendar se le-ta ne ustavlja 
samo pri lupini, ampak se s pomočjo 
besede odpravlja v globinske predele 
človekove duševnosti, medtem ko pa 
je večji del D Annunziove, drugače 
bogate književne žetve, brez pravega 
notranjega bogastva. To pa spet ne 
pomeni, da moramo nujno gledali na 
pesnika samo v luči njegovih čudaštev 
in čeprav je poskus marsikaterega se
danjega italijanskega kulturnika, da 
bi iz DAnnunzia naredil večjega av
torja, kot v resnici je, pretiran, vendar 
je D Annunzio marsikje kot pesnik in 
pisatelj tudi lepo berljiv. Tako na pri
mer v zbirki lirik, ki nosi naslov Al- 
cyone, tako je izmed njegovih del za

kel, odmisliti pri DAnnunziu vse, kar 
je bilo bolj ali manj cirkuško, in od
brali, kar je veljavnega, čeprav le-to 
ne ponuja česa izjemno velikega. Prip
ravljeni kakor smo na kulturno širino, 
nam je, slovenskim ljudem, tako stališ
če naravno. (Zanimiv je podatek, da je 
po nepojasnjenem naključju prišla 
med moje knjige vezana knjižica D'- 
Annunziovih lirik s podpisom Kosove
love prijateljice Fanice Obidove!)

III.
Nekoliko svojsko pa je nujno naše 

razmerje do obletnice D Annunziove 
smrti, če upoštevamo našo preteklo 
primorsko usodo. In to predvsem ker 
gre za izjemnega propagatorja tistega 
načrta, ki nam je stregel po življenju. 
Žal se je bila namreč dežela, ki je z 
Mazzinijevo mesijansko idejo o samo
bitnosti narodov pomagala krepiti 
tudi druge nesvobodne skupnosti, po
tem sama vživela v vlogo zavoj evalke. 
In to tako, da je celo sam Mazzini iz

gubil kompas in raztegnil italijanski 
življenjski prostor na Postojnsko, so
meščan Slataper pa celo vse do pod 
vrh Triglava in onkraj Snežnika, kar 
se bo vse uresničilo po koncu prvega 
svetovnega konflikta.

To se pravi, da je DAnnunziovo ime 
za nas povezano z zgodovinskim spo
minom, ki obravnava najbolj tragično 
dobo našega obstoja. Samo če pomisli
mo na obupno in junaško obrambo 
soško-kraške fronte, pri kateri so se 
naši predniki v avstrijskih uniformah 
žrtvovali, da bi ohranili to, kar so ve
deli, da bo izgubljeno, če bodo dožive
li poraz. In v času te slovenske psiho
loške in hkrati krvave dialektike se je 
pesnik iz Pescare bahal s svojimi ju
naštvi. Ne samo, ko se je kot poraže
nec v svojih političnih stremljenjih 
umaknil v gardski aristokratski harem, 
ga je savojski vladar počastil s plemiš
kim naslovom Principe di Monte Ne- 
voso, kar bi danes moralo rezko zve
neti tudi italijanskemu, ne samo naše
mu ušesu. No, a slovenski človek ima 
ob tem operetnem princu še drugače 
trpke asociacije, saj v svoji pesnitvi o 
Bakarski potegavščini DAnnunzio 
uporablja refren Eia, eia, eia - alala, 
refren, ki je ob grmadi Fabianove pa
lače napovedal našo četrt stoletno 
ujmo.

Zato je naravno, da se nam ob taki 
obletnici porodi želja, da bi italijanska 
dežela, ki je med drugo svetovno voj
no doživela nadaljevanje nasilno pre
trganega Risorgimenta, našla način za 
uresničitev njegovih prvin v razmerju 
do vseh skupnosti, ki jim materni je
zik ni Dantejev jezik. In teh občestev 
je kar lepo število. In naše ni zadnje 
med njimi. Še posebej pa kot sloven
ski ljudje pričakujemo, da bi italijan
ska država odkrila identiteto sloven
ske narodne biti. Do neke mere je na
mreč razumljivo, čeprav ni opravičlji
vo, da pred sto ali pred 70 leti ni bilo 
lahko imeti pravega razmerja do ljud
stva, ki je bilo ?a Hegla in tudi za 
Marxa ljudstvo brez zgodovine, a da
nes je slovenska republika naravna 
vez med vzhodnim in zahodnim ev
ropskim svetom. In zelo bi bilo zato 
koristno za prihodnjo usodo tega na
šega izrednega evropskega vozlišča, 
ko bi Slovenija nehala biti za italijan
sko družbo nebulozno nedefiniran 
prostor in tako postala tudi za rimsko 
vodstvo tista identiteta, ki se zdaj 
stvariteljsko uveljavlja v skupnosti 
Alpe-Jadran.

Pri uresničitvi tega novega statusa, 
ki je na antipodih tistih tendenc, kate
rih je bil eden najbolj udarnih glasni
kov prav Gabriele DAnnunzio, pa mo
ramo tudi slovenski ljudje prispevati 
svoj delež, V prvi vrsti matični človek 
s potrjevanjem svoje državniške samo
zavesti in z odpravo tradicionalnega 
dobrikanja dd capiendam benevolen- 
tiam. Mi, ki živimo v sklopu italijan
ske republike in smo hkrati podaljšek 
matičnega prostora, seveda lahko po
stanemo še bolj izrazit subjekt pri iz
menjavi sosednih kultur, kot smo bili 
doslej, vendar pa se bodo morali pri 
tem odgovorni italijanski možje začeti 
dosti bolj živo zavedati zgodovinskega 
pomena naše prisotnosti na teh tleh. 
Velik minus bi namreč bil, ko bi še 
naprej prevladovala tradicija izbranih 
— po D Annunziovo zvenečih — be
sed, namesto da bi nastopilo modro in 
perspektivno odločanje v duhu nove 
Evrope, ki je napovedana za leto 1992, 
a je nujno treba njene premise uresni
čevati že prej.

Razstava v beneški palači Grassi

Feničani so eden najskrivnostnejših narodov antike
Iznašli so abecedo, šest stoletij pred Kristu

som objadrali Afriko, s sloni prekoračili Alpe, 
odkrili steklo, prvi zažareli s škrlatnimi oblači
li v sivi zgodovini človeštva. In vendar so do 
danes Feničani bili eden najskrivnostnejših 
narodov antike, njihova kultura in civilizacija, 
kljub sredozemski bližini, tudi nam uganka. 
Drobci njihove zgodovine Jn dosežkov so se 
oprijemali naše zavesti, vendar se niso nikoli 
uspeli preleviti v celoto. Punske vojne in Hani
bal so osnovnošolska obveznost, da so Feniča
ni prvi pisali s črkami zna vsak otrok, na po
čitnicah na Sardiniji smo mogoče obiskali raz
valine Tharrosa ali Nore, o čudoviti libanonski 
cedri smo tudi gotovo že slišali, vendar ka
menčki podatkov niso nikoli uspeli sestaviti 
dovršenega mozaika.

Razstava, ki jo palača Grassi v Benetkah 
posveča Feničanom, bo to naše površno znanje 
ali fragmentarno neznanje spremenila v kul
turno zavest obstoja velikega naroda. Razstava 
izrecno poudarja didaktično plat. Razstavljeni 
objekti, umetniški izdelki in zgodovnske najd
be v steklenih skrinjicah niso glavni ali edini 
predmet ogleda. Tvorijo le jedro, okoli katere
ga se suče še mnogo več. Vse tisto, kar itali
janske razstave in muzeji po navadi nikoli ne 
nudijo, je tu na razpolago: zemljevidi, razlage, 
skice, zgodovinski in literarni citati, modeli,

učinkovite prispodobe določenega ambienta 
ali določene atmosfere.

Ureditev razstave, skrb znamenite arhitek
tke Gae Aulenti, je že sama po sebi novost. 
Prva stvar, ki pritegne našo pozornost ob vsto
pu v vsako sobo, so veliki grafiti na zidovih. 
Napisi so starodavna pričevanja sodobnikov in 
učenjakov. V preprostih trditvah in poročilih 
Plinija, Balasta, Plutarha, Herodota in drugih 
originalnih virov veje kot odmev iz naše pod
zavesti. Tako, na primer, opisuje feničansko 
ladjo Sveto pismo stare zaveze: »Sredi morja 
so tvoje meje, tvoji graditelji so dovršili tvojo 
lepoto. Iz cipres s Sanira so ti naredili vse 
ladijsko ogrodje. Cedro z Libanona so vzeli, da 
so ti postavili jambor. Iz hrastov iz Basana so 
izdelali tvoja vesla... Rdeči in modri škrlat z 
obal Elise je tvoja streha. Prebivalci Sidona in 
Arada so tvoji veslarji. Tvoji modri, Tir, so pri 
tebi, ti so tvoji krmarji« (Ezekijel, 27, 4-8).

Neznani narod, odkrijemo, je del naše kul
turne dediščine. Ni nam neznan, saj smo te 
besede nekje, bogve kje v naši preteklosti, že 
slišali. Prepustimo se torej lahko odkrivanju 
novega. Naši radovednosti je zadoščeno z gra
fičnimi prikazi, na primer, Hanibalovih bitk ali 
urbanistične ureditve feničanskih mest. Naša 
racionalnost je potešena s kratkimi in prepros
timi skrinjicami. Naša fantazija se lahko spros
ti pred ponazoritvijo, na primer, velikega ba

zarja z leskom in bleskom orientalskega bo
gastva ali modelom v naravni velikosti brodo
loma punske ladje s tovorom vrčev. Trudni 
hoje in postajanja se lahko odpočijemo z jad
ranjem v filmu Polca Ouilicija z naslovom »Fe
ničansko morje okoli nas«. Poučni namen raz
stave je uprava palače Grassi poudarila s po
šiljkami na vse italijanske šole, ki se bodo ver
jetno rade odzvale vabilu, vendar je ogled pri
jeten za vsakega, ki je količkaj zgodovinsko 
radoveden.

Feničani so bili krasni obrtniki. Nje je po
klical kralj Salomon, ko je želel zgraditi jeru
zalemski tempelj. Bili so krasni mornarji. Ori
entirali so se po severnici in prvi odkrili, da 
ima sonce z južne polute drugačen položaj. Bili 
so krasni trgovci, ki so škrlat iz morskih školjk 
prodajali v ves dotedanji svet. Vendar so bili 
tudi ubijalci, zgleda, ki so prvorojence na kre
su darovali bogu Baalu. In zgleda, da so nedol
žnost svojih deklet za drag denar prodajali tuj
cem v čast boginji Astarte. Zgleda, saj nepos
rednih pričevanj o teh navadah ni. Čeprav so 
Feničani iznašli abecedo, njihovi napisi ne nu
dijo nobene tehtnejše informacije o njihovi 
veri, običajih in vsakdanjem življenju. Mogoče 
je vse to bilo shranjeno v znameniti kartažan- 
ski knjižnici, ki so jo Rimljani takoj po dokon
čni zmgi nad Punci uničili in razpršili. Dejstvo 
je, da se naše današnje poznanje Feničanov

lahko opira le na pričevanja mogoče zavistnih 
in mogoče sovražnih sosedov.

Zaradi pomanjkanja neposrednih virov 
imajo vse večji pomen prav arheološka razi
skovanja, katerim je v zadnjih desetletjih dal 
velik doprinos znanstveni referent razstave 
Sabatino Moscati. Vrči in posode, dragulji in 
nagrobni kamni, maske in kovanci so arheolo
gu dragoceni ne le zaradi svoje notranje velja
ve, ampak tudi in predvsem kot priče in doka
zi celovite kulture, ki poedini predmet izraža, 
a tudi presega. Razstavljeni predmeti v palači 
Grassi so za nepodkovanega obiskovalca, rav
no tako kot za arheološkega znanstvenika 
prav, to: posredniki za celovitejše poznavanje 
feničanske kulture in naše preteklosti.

Na koncu je omeniti še zajeten, trikilski ka
talog Bompiani. Kljub visoki ceni je prva izda
ja baje že skoraj pošla. Knjiga ima pač ne le 
fizično, ampak tudi vsebinsko težo. Razdeljena 
je na štiri glavne dele z naslovi »Civilizacija 
Feničanov«, »Veliki zemljepisni predeli«, »Svet 
umetnosti« ter »Feničani in drugi«. S svojimi 
1500 fotografijami in štiriinštiridesetimi po
glavji je najbolj popolna knjiga, ki je doslej 
izšla o Feničanih. Hanibal in njegovi sloni pač 
ne bodo več mitična podoba naše otroške pod
zavesti. Uokvirimo jih namreč danes lahko v 
mnogo bogatejšo in bolj razvejano sago celot
nega naroda.

IVANA SUHADOLC
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V Jugoslovanskem kulturnem centru Kravos, Vecc/uet in Pregare v Italijanskem kulturnem centru v Parizu

Črtomir Siškovič 
nastopil v Parizu

Črtomir Šiškovič

PARIZ -— V okviru cikla, posveče
nega jugoslovanski glasbeni dedišči
ni, sta v četrtek gostovala v Jugoslo
vanskem kulturnem centru v Parizu 
violinist Črtomir Šiškovič in spre
mljevalec, pianist Igor Lazko s kon
certom violinskih kompozici sloven

skih skladateljev, rojenih v Trstu ali 
na Krasu.

Črtomir Šiškovič, prvi violinist tr
žaške Opere, diplomant ljubljanske 
Akademije, gojenec Franca Gullija 
in solist Kolnskega komornega or
kestra, je na svoji stradivarki iz leta 
1724 zaigral skladbe zapoznelega ro
mantika Mihe Rožanca (1885-1971), 
Šopek spominov. Romanco in Canzo- 
netto, potem Sept morceaux Marija 
Kogoja ter, po odmoru, nadaljeval z 
Rožančevima Gavoto in Musetto, za
ključil pa s Suito Danila Švare. Ob 
navdušenem aplavzu dokaj številne
ga občinstva, med katerim smo ven
darle pogrešali več pariških Sloven
cev, posebej glasbenikov, je dodal še 
enega Rožanca (iz rokopisne zbirke 
v ljubljanski Narodni in univerzitet
ni knjižnici.

Šiškoviča je na klavir odlično 
spremljal beograjski pianist, sicer 
Leningrajčan, Igor Lazko, gojenec 
konservatorijev _ Rimski-Korsakov v 
Leningradu in Čajkovski v Moskvi, 
tretji nagrajenec tekmovanja v in
terpretaciji sodobne glasbe v St. 
Germain-En-Laye pri Parizu leta

Tl •• V*

frije naši

Marko Kravos

ustvarjalci

Franko Vecchiet

v Franciji

Aleksij Pregare

Trije zamejski ustvarjalci bodo jutri gost Italijanskega 
kulturnega centra v Parizu. Pesnika Marko Kravos in Alek
sij Pregare in likovni umetnik Franko Vecchiet bodo v 
francoskem glavnem mestu predstavili svoja dela in tako 
seznanili člane Centra s kulturno dejavnostjo Slovencev v 
Italiji.

Pariški Italijanski kulturni center je že pred nekaj leti 
izkazal pozornost delovanju naše manjšine. Ob pariški raz
stavi Trouver Trieste je na lastno pest organiziral niz prire
ditev za prikaz slovenske kulture v Trstu. Sedanje gostova
nje je logična posledica takratnega zanimanja Centra za 
naše kulturno udejstvovanje, k izpeljavi jutrišnje prireditve

pa je odločilno pripomogel Evgen Bavčar, umetnostni zgo
dovinar in znanstveni sodelavec na visoki šoli v Parizu, ki 
je zadnja leta nezamenljiv posrednik med slovensko in 
francosko kulturo.

V Italijanskem kulturnem centru bosta Kravos in Vec
chiet predstavila pesniško-likovno mapo Sredozemlje, pri 
kateri je z esejem sodeloval tudi Matjaž Kmecl, Aleksij 
Pregare pa bo predstavil svojo sedemjezično pesniško zbir
ko Jedra. O kulturni dejavnosti v našem prostoru bo preda
val Evgen Bavčar, medtem ko bo gledališka igralka Saša 
Pavček prebrala nekaj Kravosovih in Pregarčevih pesmi v 
izvirniku in v francoskem prevodu.

Na ljubljanskem koncertu je izvajala Beethovna in Debussyja

Dubravka Tomšič upravičila renome
Srečanje gledališč Alpe-Jadran

Gledališka pomlad?
Dubravka Tomšič-Srebotnjak že ne

kaj let ni imela klavirskega recitala 
pred ljubljanskim avditorijem. Njen 
sloves je bil spričo podmladka, iz ka
terega smo hitro stovorili nove mite 
pianistike, že skoraj pozabljen. Publi
ka je potrebovala in še potrebuje sve
že objekte svojega narcizma: imena, ki 
jih mora spremljati določena mera ču
dežne genialnosti ali škandaloznosti 
ali patine, da so dovolj namagnetena. 
Sama prisotnost in udeležba pri »inici- 
aciji« se tako kaže kot nujnost afirma
cije večine, afirmacije, ki pa je seveda 
roožna samo preko objekta čaščenja.

Dubravka Tomšič-Srebotnjak je v 
tem času nastopala z orkestri, in brez 
pompa skrbela za kontinuum svoje 
glasbene prakse. Ljubljanski koncert 
je veliki dvorani Cankarjevega doma 
pokazal, da sicer ni na strani Velikih 
iskalcev, da pa je vsekakor dobra 
glasbenica, ki se posveča partituri si
cer standardno, zato pa nič manj te
meljito.

Izvajalsko in poslušalsko zahteven 
program so sestavljale skladbe Ludwi- 
ga van Beethovna in Clauda Debussy- 
ja. Drugi, debussyjevski del bi lahko 
bil problematičen, če ga ne bi pianis
tka oblikovala dovolj barvno definira
no. S tem, da ga je postavila kot alter
nativo Beethovnu, se ni opredelila 
zgolj za kontrast, pač pa tudi za urav
noteženje tega kontrasta. Debussyja je 
namreč odigrala osebno angažirano, 
zdaj tanko - zdaj polnozvočno, artiku- 
lacija profilov se je izmenjavala dovolj 
dinamično^ muzikalno so skladbe z 
viškom v Šestih preludijih stekle gib
ko, če ne kar virtuozno, pri tem pa je

zaloga kondicije ostala še za poslednjo 
skladbo, LTsle Joyeuse. Kondicija 
Tomšičeve proti kraju torej ni popus
tila. Distribucija energije v posamezne 
skladbe se je izkazala za premišljeno, 
prav tak je bil tudi lok napetosti dru
gega dela, ki je od prve skladbe — 
Pour le Piano —pripeljal k poslednji.

Bolj vprašljiv se zdi prvi, beethov- 
novski del programa z Waldstein in 
Les adieux sonato. Že prvi stavek 
Waldstein sonate je bil nekam gladek 
in ravnodušen, po tempu karseda na
gel, tudi Adagio molto je izzvenel bolj 
nemočno, finalni Rondo pa je jasno

pokazal okretnost pianistkinega tem
peramenta. Podobno se je zgodilo z 
Les audieux sonato, kjer je bila uvod
na kantilena topa, zabrisana; za spo
znanje bolj čisto, vendar še zmeraj 
precej neosebno je zaigrala osrednji 
Andante, medtem ko je v tretji stavek 
dala znatno več interpretativne volje.

Dubravka Tomšič-Srebotnjakova je, 
v celoti gledano, zmogla upravičiti 
svoj renome, dokazati, da v sedanjosti 
sodi v zgornji rang domače pianistike 
in prepričati, da s svojim trudom lah
ko vzdržuje naklonjenost ljubljanske
ga poslušalstva.

MIRJAM ŽGAVEC

Je čas, ko se na koledarju začenja
jo zimi krčiti dnevi in že se od daleč 
spogledujemo s pomladjo, ki naj bi 
bila v željah vseh mila, cvetoča in 
čutno prebujajoča. Za vse, ki še kaj 
dajemo na letne čase, pomeni ta na
ravna mena dogodek, ki je vreden 
spoštovanja in pričakovanja. Žal pa 
je metafora pomladi vse bolj ogulje
na in izven življenjske bitnosti, saj 
so si dnevi skozi in počez podobni, 
celo enaki v njihovih pragmatičnih 
sivinah. Pa vendar - od torka naprej 
se bo ob bregovih »Soče čudotvorne« 
dogajalo marsikaj vznemirljivega, 
pomladnega.

Srečanje gledališč Alpe-Jadran 
prinaša ob tem prehodu zime v po
mlad iz leta v leto čisto poseben ut
rip, ki ga Gorica in Nova Gorica ži
vita po svoje, tudi različno, a s po
gledom, uzrtim na gledališki oder. 
Res je, gledališka »zavest« se še ni 
oprijela našega lepega mesta, razen 
v besedah govornikov na otvoritvah, 
a verjamemo, da bi znalo to pot biti 
drugače, domišljamo si, da bodo ita
lijanski in slovenski gledalci iz Go
rice znali prisluhniti šepetanju, kri
kom in podobam služabnikov bogi
nje Talije. Prav tako kot občinstvo v 
Novi Gorici, ki že leta s simpatijo in 
pozornostjo sledi dogajanju na Sre
čanju gledališč Alpe-Jadran. A kaj 
bi razmejevali! To obsoško srečanje 
skuša med drugim tudi presegati 
vsakodnevno realnost meje in zdru
žiti na odru vse, ki jih »teatraličnost 
življenja« zanima in spodbuja. Ob 
tem, da združuje ljudi ob Soči, pa 
razteza svoje veje še v srednjeevrop
ski prostor, ki naj bi živel vsaj še v 
zgodovinskem spominu. Pa zakaj 
samo tam? Že sodelovanje gledališ
kih skupin iz Jugoslavije, Italije, 
Nemčije, Avstrije in ČSSR zarisuje 
odprt zemljevid, v katerega se zapi
sujejo imena mest iz dežel Delovne 
skupnosti Alpe-Jadran, skratka, že 
danes dejansko uresničuje duhovne 
vizije prostora, ki noče biti samo 
zgodovinska relikvija.

Zato naj bi bilo letošnje srečanje 
zares pomladno: spomladansko v 
mislih, hotenjih in krojenju prihod
nosti.

MARIJ ČUK

Glasbeno doživetje z baritonistom Hampsonom
Glasba podana doživeto in z vsemi zahtevami estetske

ga oblikovanja vključi v glasbeno dogajanje poleg inter
preta in skladatelja (z njegovimi skladbami) tudi poslušal
ce. Glasbena stvaritev se utelesi v zavesti publike v vsem 
svojem sržu umetniškega sporočila, ki nas spremlja tudi, 
ko zapustimo koncertno dvorano. Tak je bil zadnji abon
majski koncert Tržaškega koncertnega društva v gledališ
ču Rossetti v Trstu. Nastopila sta mladi baritonist Thomas 
Hampson iz Združenih držav Amerike in pianist Geoffrey 
Barsons iz Avstralije. Hampsonova pevska kariera se je 
začela pred štirimi leti z uspešnim nastopom v Mozartovi 
operi Cosi lan tutte. Umetniška pot ga je vodila skoraj na 
vse velike odre po Evropi. Danes sodi med vrhunske bari
toniste.

Za koncert v Trstu si je Hampson izbral pesmi Haydna, 
Meyerbeera, Debussyja, Mahlerja, Brahmsa in Schonberga 
- program, ki je po vsebini in glasovnem oblikovanju 

»ležal« njegovi osebnosti in glasovni izraznosti. Z velikim

občutkom za oblikovanje glasbenih fraz, ki so slonele na 
ritmu, barvi in značilnosti jezika, je iz vsake pesmi ustvar
jal samostojne glasbene umetnine in jih povezal v zaklju
čeno celoto, ki je doživela svoj vrh ob zaključku prvega 
dela koncerta s Tremi baladami Claudea Debussyja, ki jih 

Je napisal na besedilo Frangoisa Villona. Svoje petje je 
^Thomas Hampson obogatil s spreminjanjem in prilagaja
njem barve glasu različnim značajem skladb in z neusilje- 
no telesno in obrazno mimiko. Prav ta veliki smisel za 
dramatičnost podajanja vsebin je včasih zakril ne vedno 
dovolj natančne intonacije.

Pianist Barsons pa je bolj spremljal pevca, kot pa se 
vlil v njegova interpretativna hotenja.

Ponedeljkov koncert je bil za poslušalce, ki niso kot 
običajno napolnili dvorane gledališča Rossetti, popolno 
glasbeno doživetje, doživetje lepote.

MIRKO SLOSAR

Spored letošnje 19. pevske revije Primorska poje 88
V petek, 18. marca se bo s prvima koncerto

ma v Gorici in v Piranu začela letošnja pevska 
revija Primorska poje, ki je že 19. po vrsti. Na 
reviji, ki jo prirejata Zveza slovenskih kultur
nih društev in Združenje pevskih zborov Pri
morske, bo na 21 prireditvah nastopilo 124 
pevskih zborov in skupin s skupno 3.500 pevci. 
Med temi bo tudi 40 zborov iz zamejstva. Kon
certi letošnje Primorske poje si bodo sledili s 
sledečim sporedom:

Petek, 18. marca 
GORICA

Nastopajo: moški zbor Andrej Paglavec - Pod- 
gora, mešani Ciril Silič - Vrtojba, mešani zbor 
Haliaetum pripadnikov italijanske skupnosti v 
Izoli, dekliški zbor Vesna - Križ, komorni me
šani zbor Nova Gorica.

PIRAN
Oktet Škofije, ženski zbor Rdeča zveza - Sa- 
lež, mešani zbor Košana, mešani zbor Jože Sre
brnič - Deskle, ženski učiteljski zbor Tolmin, 
moški zbor Razpotje - Col.

Sobota, 19. marca 
TER

Moški zbor Triglav - Trenta, ženski zbor J.P. 
Vojko - Spodnja Idrija, oktet S. Gregorčič - Ko
barid, oktet Vrtnica - Nova Gorica, moški zbor 
Nediški puobi.

ŠKOFIJE
Mešani zbor Zveze društva upokojencev - Ko
per, mešani zbor G. Tartini - Piran, mešani 
zbor KD Mačkolje, Mladinska skupina P. To
mažič, mešani zbor Skala - Gropada, mešani 
zbor Drago Bajc - Vipava.

ILIRSKA BISTRICA
Ženski zbor Kolektor - Idrija, oktet Javor - Piv
ka, ženski zbor Tabor - Opčine, Tolminski ok
tet, moški zbor Meblo - Nova Gorica, mešani 
zbor Lipa - Šempas.

Nedelja, 20. marca 
DIVAČA

Moški zbor Kraški bori - Štanjel, ženski zbor 
Jadran - Dekani, moški zbor Vesna - Križ, žen
ski zbor Jože Pahor - Sežana, moški zbor Fan
tje izpod Grmade - Devin, komorni mešani 
zbor Postojna.

PRIDVOR
Ženski zbor Društva upokojencev - Izola, moški 
zbor Društva upokojencev - Izola, mešani zbor 
Štandrež, mešani zbor Kalc - Knežak, dekliški 
zbor Slovenski šopek - Mačkolje, moški zbor 
Mirko Filej - Gorica.

Petek, 25. marca 
VRTOJBA

Ženska pevska skupina Škedenj, moški zbor 
Skala - Gabrje, moški zbor Miren, moški zbor 
Šimen Golja - Kneža, moški zbor Zveze šoferjev 
in avtomehanikov - Idrija, mešani zbor Hrast - 
Doberdob.

PIVKA
Moški zbor Lijak - Vogrsko, moški zbor Soča - 
Nova Gorica, ženski zbor Grlica - Budanje, 
moški zbor KK Vipava - Šempeter, komorni 
moški zbor Izola, mešani zbor Primorje - Ajdov
ščina.

Sobota, 26. marca 
TRŽIČ

Dekliški zbor Devin, moški zbor Jezero - Do
berdob, ženski zbor Societa Filarmonica Giu

seppe Verdi - Ronchi, moški zbor Postojna, me
šani zbor Tomos - Koper, pevski akademski 
zbor Vinko Vodopivec - Ljubljana.

DOBRAVLJE
Lovski zbor Zlatorog - Vipava, mešani zbor No
vaki, moški zbor Ivan Kokošar - Koritnica, me
šani zbor Pod lipo - Barnas, Dekliški pevski 
zbor pripadnikov italijanske skupnosti iz Izole,
Tržaški mešani pevski zbor.

SPODNJA IDRIJA
Oktet Nediža - Kred, moški zbor Poljubin, žen
ski zbor Miroslav Vilhar - Planina, moški zbor 
Šebrelje, mešani zbor Rupa-Peč, moški zbor 
Dragotin Kette - Ilirska Bistrica.

Nedelja, 27. marca 
PROSEK

Moški zbor Fantje treh vasi - Miren, mešani 
zbor Lijak - Vogrsko, moški zbor Frače Bevk - 
Šmarje pri Kopru, mešani zbor Lipa - Bazovi
ca, moški zbor Divača, moški zbor Provox - 
Nova Gorica.

KOBJEGLAVA
Mešani zbor Tabor - Vojščica, moški zbor 
Štmaver - Gorica, ženski zbor Postojna, moški 
zbor Kras - Opatje selo, mešani zbor Jadran - 
Milje, moški zbor Franc Zgonik - Branik.

DESKLE
Mešani zbor Naše vasi - Tipana, ženski zbor 
Društva upokojencev - Nova Gorica, dekliški 
zbor Volče, mešani zbor Drežnica, moški zbor 
Iskra - Bovec, Zgornjevipavski mešani zbor - 
Podnanos.

Petek, 8. aprila 
POSTOJNA

Oktet Otalež, ženski zbor ETA - Cerkno, žen
ska skupina Stu ledi - Trst, mešani zbor Druš

tva računovodskih in finančnih delavcev - 
Nova Gorica, moški zbor KUD Karol Pahor - 
Piran, mešani zbor Vrtojba.

TRST
Sovodenjska dekleta, Obalni oktet, mešani 
zbor Claret - Trst, moški zbor Vasilij Mirk - 
Prosek-Kontovel, mešani zbor Milan Pertot - 
Barkovlje, moški zbor Srečko Kosovel - Ajdov
ščina.

DVORI NAD IZOLO
Lovski zbor Dekani, moški zbor Ciril Kosmač - 
Koper, ženski zbor Ivan Grbec - Škedenj, 
moški zbor Pivka, moški zbor Tabor - Opčine, 
moški zbor Valentin Vodnik - Dolina.

IDRIJA
Ženski zbor Poljubin, moški zbor Bukovje, me
šani zbor Bilje, pevska skupina Števerjanci, 
mešani zbor Bazovica - Reka, mešani zbor Oba
la - Koper.

Nedelja, 10. aprila 
BOVEC

Moški zbor Kogoj Justin - Dolenja Trebuša, 
mešani zbor Topničar - Trnovo, moški zbor 
Žabnice, dekliški zbor Kanal, moški zbor Fran 
Venturini - Domjo, mešani zbr Primorec-Ta- 
bor - Trebče-Opčine.

PODNANOS
Moški zbor Lipa - Kozana, ženski zbor Prosek- 
Kontovel, mešani zbor Slavec - Ricmanje, 
ženski zbor F. Zgonik - Branik, mešani zbor 
Primorsko - Mačkolje, mešani zbor F.B. Sedej 
- Števerjan.
(Opomba: v mastnem tisku imena zamejskih 
zborov, v kurzivu pa imena gostujočih italijan
skih zborov).



stran PRIMORSKI DNEVNIK 13. marca 198812 □ za razvedrilo

Kdor ne dela, naj vsaj je Franjo Frančič

Treba je samo imeti odprte oči in umita uše
sa, pa nam ni težko opaziti, da je čas, ki ga živi
mo, skrajno neresno resen. Fazo biti ali ne biti 
smo že davno prešli, človeška neumnost pa je še 
vedno večja od opičje.

Toda ni naš namen, da bi moralizirali in mod
rovali, nas zanima fenomen dela na splošno.

Za uvod, znani pregovor poučuje: kdor ne 
dela, naj vsaj je. In še: debelost je tipika in bole
zen našega časa. Debeluhov sicer ne moremo 
enačiti s patentiranimi lenuhi, res pa je, da je 
med lenuhi več debeluhov kot suhcev.

Fikretov kompleks nas uči, da so besede še 
zelo daleč od dela, da za mafijske posle ni treba 
veliko talenta, še manj dela. Je pa lepo živeti od 
minulega dela, se pravi od pokojnine. Je pa 
vprašanje, kako priti do pokojnine, vse preveč
krat je tako, da poštar pozvoni samo dvakrat.

Vidiš, te roke so z delom ustvarile vse kar 
imaš, reče oče sinu. In sin topo gleda v belo 
svilene roke, ki niso dvignile težjega od žlice.

Ali pa tista stara, znana, pri cirkusu Agrdko- 
merc prva na lestvici popularnosti:

Vila iz marmorja.
Trije bazeni, tri garaže, trije vodnjaki.
Angleška travica, pekinezer, kipi na vrtu.
Pred vilo nov tip mercedesa.
V mercedesu Fikret, ki mu bije srce za prole

tarski razred.
No, ko smo že pri proletarcih. Njih bi mnogi 

težko prepoznali. Za vse te informacija, da so to 
tisti ljudje, ki hodijo v plavih pajacih in delajo 
več za druge kot zase. Delo je za njih umetnost 
preživetja, saj je plača kot menstruacija: pride 
enkrat na mesec, traja pa teden dni.

Da pa se ne bi razburjali nad menstrualnimi 
plačami, si poglejmo delavca, ki ima kos gozda, 
zemlje in popoldne še dela v fabriki. Dva meseca 
je na bolniški, ponavadi na pomlad in na jesen, 
ko je največ dela na polju, mesec dni dopusta 
mu pripada po zakonu. Sem in tja udari plavega, 
službo ima bolj zaradi občutja varnosti, da penzi- 
jonček teče. S tem vprašanjem pa smo se že po

zabavali. Pri pokojnini je slabo to, da pride tride
set let prepozno.

Ne smemo pa le jodlati, tarnati in blejati, 
delo ima tudi svojo svetlo plat, ko ga zaključimo, 
to je počitek. Mnogi zatrjujejo in se v praksi 
tega tudi trdno držijo, da je počitek najlepši del 
dela. Sicer pa, kako bi živeli brez dela, mar nas 
ne bi pokopal dolgčas, mar nas ne bi brezdelje 
spet pripeljalo do neandertalca. No, ko gledamo 
kakšne bogatine, ki po ves dan ne delajo druge
ga, kot da zehajo, se praskajo tam, kjer jih ne 
srbi, in tarnajo, kako čas nikamor ne gre, tega ne 
bi mogli zatrditi.

Brez dela se da prav lepo živeti, samo nekdo 
te mora preživljati. Saj je vseeno, kdo je to, samo 
da vam ni treba delati.

Mnogi sodobni psihiatri in psihologi trdijo, 
da večina ljudi danes preveč dela. To se da pač 
preprosto razložiti s tem, da mora preživljati 
manjšino, ki ponavadi strahovito veliko troši, da 
bi pozabila, kako težko je lenariti.

Kar je res, je res, med garači ni gobezdačev. 
Delo z jezikom ali blejanje je eno najbolj donos
nih del. Blejamo lahko sede, leže, pijani ali trez
ni, v samoti, pred občinstvom, na vsak način pa 
počnimo to za denar.

Politiki najbolje obvladajo to umetnost nede
la. Lapajo in meljejo, se napihujejo in vzdihujejo, 
kako težko, da je, koliko tega še moramo opravi
ti, koliko dela nas čaka. Svoje odbrenkajo in se
veda mastno pokasirajo. Njihov hvalevredni po
klic je podoben poklicu diplomiranih mešalcev 
zraka.

Diplomirani mešalci zraka so zaposleni na 
sončni upravi in se največ ukvarjajo z vpraša
njem: kako bi bilo, če bi bilo?

Ker je pa zmeraj nekako bilo, da je šlo, enim 
prav krasno, drugim za nohte.

In če vam je pri otrocih najbolj všeč delovni 
proces, če verjamete, da je delo uopičilo človeka, 
da se v delu utopi skrbi (čemu jih pa potem 
imate?), če mislite, da je delo nekaj vzvišenega, 
svetega, potem vam žal ni pomoči!

Horoskop od nedelje 13. 3. do sobote 19. 3. 1988 Pripravlja SREČKO MOŽINA

OVEN (21.3.-19.4.)
— VI IN DELO: 

* I * Zvezde vam niso 
prav nič prijazne, a 
to naj vas nikar ne 

spravi v malodušje. Možnost 
manjših težav ali sitnosti je 
precejšnja, pa se boste morali 
na poti do zastavljenih ciljev 
malo bolj potruditi. Malo po
trpite, saj se vam bodo kmalu 
nasmehnili boljši časi. VI IN 
DRUGI: Bolj se posvetite sr
čnim zadevam, ker lahko kaj 
zaškripa. Ugodna dneva bosta 
torek in sreda.

DVOJČKA (21.5,- 
20.6.) — VI IN 
DELO: Pred vami 
je ugoden, a precej 
nemiren teden. 

Zvezde vam ponujajo mož
nost, da brez večjih težav us
pešno zaključite zastavljeno 
delo. Precejšnja je možnost iz
rednega dodatnega zaslužka. 
Sreda in četrtek pa vam z ne
ugodno Luno ne bosta dobra. 
VI IN DRUGI: V veseli družbi 
se boste prav prijetno sprostili 
in zabavali. Ugodna dneva 
bosta ponedeljek in torek.

__ LEV (22.7.-22.8.)
/j VI IN DELO: To-

/ krat vam zvezde
V niso naklonjene,

zato se lahko zgo
di, da vam bo šlo kaj narobe. 
Bodite previdni in neprenag- 
Ijeni. Možni so nepričakovani 
stroški. Druga polovica tedna 
vam bo precej bolj naklonje
na. Naugodna dneva bosta po
nedeljek in torek. VI IN DRU
GI: Razveselili se boste sreča
nja z nekom, ki vam 'je bil 
vedno drag. Ugodna dneva 
bosta petek in sobota.

TEHTNICA (23.9.- 
22.10) VI IN DELO: 
Teden bo sicer 
pretežno ugoden, 
za marsikoga pa 

lahko tudi precej mučen in 
občasno naporen. Po vsej ver
jetnosti se boste morali srečati 
z nekaterimi neprijetnimi 
okoliščinami. Izkoristite ugo
den vpliv zvezd v začetku 
tedna. Petek in sobota ne bos
ta ugodna. VI IN DRUGI: Pris
luhnite dragocenim nasvetom 
drage osebe. Ugodna dneva 
bosta ponedeljek in torek.

^ STRELEC (22.11.- 
yf 21.12.) - VI IN

DELO: Obeta se 
vam zanimiv in us
tvarjalen delovnik. 

Marsikaj se vam bo premakni
lo na bolje. Odprle se vam 
bodo nove možnosti za uresni
čitev vaših načrtov. Dobro po
čutje vas bo malo zapustilo le 
v sredo ali četrtek, ko vam bo 
nestanovitna Luna neprijazna. 
VI IN DRUGI: Iskren pogovor 
z ljubljeno osebo bi vam mar
sikaj razjasnil. Ugodna dneva 
bosta petek in sobota.

AV
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VODNAR (20.1,- 
18.2.) - VI IN 
DELO: Računate 
lahko na dokaj pri
jeten teden in do

bro počutje, ki vas bo vseskozi 
spremljalo. Obstaja sicer mož
nost, da pride do kakšnih 
menjših zapletov pri delu, 
vendar boste težavam uspešno 
kos. Precejšnja je možnost ne
pričakovanih stroškov. Kriti
čen dan bo petek. VI IN DRU
GI: Nekdo, ki vas ima rad, 
vam bo to tudi dokazal. Ugod
na bosta ponedeljek in torek.

BIK (20.4.-20.5.)
VI IN DELO: Dob- 
re zvezde so vam 

V J precej naklonjene, 
zato lahko pričaku

jete razveseljiv in uspešen de
lovnik. Izkoristite ugodne pri
ložnosti, ki se vam bodo ponu
dile. Precejšnja je možnost 
različnih prijetnih presene
čenj. Petek in sobota vam bos
ta malo manj naklonjena. VI 
IN DRUGI: Harmonični odno
si z ljubljeno osebo vam bodo 
v zadovoljstvo. Ugodna dneva 
bosta sreda in četrtek.

RAK (21.6.-21.7.)
VI IN DELO: Na- 
poved je za vas do- 
kaj ugodna. Vsto
pate v prijeten in 

zanimiv delovni teden, ki vam 
bo popestril življenje z neka
terimi novostmi. Rojeni od 5. 
do 9. 7. pa naj bodo kar precej 
previdni, ker jim zna sovražni 
Mars pripraviti kakšno nepri
jetno presenečenje. VI IN 
DRUGI: V srčnih zadevah se 
boste morali odločiti za važen 
korak. Ugodna dneva bosta 
sreda in četrtek.

DEVICA (23.8.- 
22.9.) VI IN 
DELO: Računate 
lahko na prijeten 
in uspešen teden. 

Spremljala vas bosta dobro 
počutje in veselo razpolože- ,;- 
nje. Ugoden položaj večine 
zvezd bo dobro vplival na 
vaše delo in načrte. Možen je 
nepričakovan zaslužek. Mu
hasta dneva bosta sreda in če
trtek. VI IN DRUGI: Ne raz
krijte svojih misli tistim, ki 
vas ne cenijo dovolj. Ugodna 
bosta nedelja in ponedeljek.

ŠKORPIJON 
(23.10.-21.11.) VI
IN DELO: Nebo 
vam je prijazno. 
Obeta se vam zani

miv in uspešen teden. Prav 
gotovo boste uspeli uresničiti 
nekaj svojih želj in načrtov. 
Vztrajnost in prizadevnost 
bosta poplačani. Sredina ted
na vam prinese novosti.- Pone
deljek in torek vam ne bosta 
preveč naklonjena. VI IN 
DRUGI: V srčnih zadevah vas 
čakajo prijetne novosti. Ugod
na bosta sreda in četrtek.

KOZOROG (22.12.- 
A Q 19.1.) VI IN DELO: 

Napoved za vas to- 
» ^ krat ni najugodnej

ša. Obeta se vam 
precej nenavaden teden, ki 
vam prinaša prijetne izkušnje, 
a lahko tudi neprijetna prese
nečenja. Mars zna povzročiti 
kakšne neprijetnosti rojenim 
od 4. do 8. 1. Neugodna dneva 
bosta petek in sobota. VI IN 
DRUGI: Imejte več potrpljenja 
in razumevanja do nekaterih 
ljudi. Ugodna dneva bosta sre
da in četrtek.

RIBE (19.2.-20.3.)
^ ^ VI IN DELO: To 

i^Lihb je vaš teden. Zvez- 
J de so vam zelo na

klonjene. Delo vam 
bo šlo od rok tako, kot že dol
go ne. Dobro počutje in razpo
loženje bosta v celoti na vaši 
strani. Bodite pozorni, da ne 
zamudite ugodnih priložnosti. 
Marsikaj se vam bo premakni
lo v zaželeni smeri. VI IN 
DRUGI: Posvetite več časa ne
komu, ki si vaše družbe želi. 
Ugodna dneva bosta sreda in 
četrtek.

Pisava
odkriva
našo
notranjost
Ureja: SIMON BORUT POGAČNIK

IZ GRAFOLOŠKE DELAVNICE
Že nekaj časa naš grafološki kotiček ob nedeljah 

polni tudi del Primorskega dnevnika. Odziv je vse 
večji in to nas veseli. Ker imate v pismih tudi kopi
co enakih vprašanj smo se odločili, da o grafologiji 
napišemo še kaj teoretičnega. Morda najprej nekaj 
odgovorov na vaša vprašanja:

— Tekst za analizo ni pomemben. Marsikdo 
meni, da je analiza bolj plod vsebine teksta kot pa 
analize. To bi lahko bilo res, ko bi želeli le take 
vsebine, ki govore o piscih samih. Tega pa ne po
čnemo. Tekst je lahko tudi prepis kakega članka. 
Tisti, ki žele dobiti odgovor na konkretno vprašanje 
o posebnih težavah, to pač opišejo. Takih pisem je 
precej in je tako tudi prav. Osebnost je potrebno 
gledati celostno ali holistično, kot pravijo sodobni 
znanstveniki. Analiza je lahko v pomoč terapevtu, 
če gre za obravnavo nevroze, vedenjskih odklonov 
ali blažjih psihoz. Zato ne smemo biti ozki in dajati 
samo informacije, kakšen kdo je, temveč mu skuša
mo tudi pomagati, če je v težavah. Za tiste pa, ki jih 
je sama radovednost, kot rečeno: tekst je lahko pre
pis. Vsekakor naj ga bo vsaj deset vrstic.

— Podpis je nujen. Podpis pogosto manjka. Pisci 
- naši bralci mislijo, da jih bo kdo prepoznal ali da 
bomo celo objavili podpis, naslov itd. Tega nikoli 
ne počnemo, saj nas veže poklicna molčečnost. Zato 
lahko brez skrbi dodate »svoj pečat«, kar podpis 
tudi je. Podpis je v bistvu koncentrat osebe. V raz
merju do teksta nam veliko pove. Zato je nujen. 
Mora pa biti resničen.

— Lastnoročno napisana kuverta spada k pis
mu. Nekateri bralci oz: pisci delajo sebi kaj slabo

uslugo, ker naslov na kuverti napišejo s strojem. To 
nam prav nič ne pomaga pri analizi, oziroma celo 
zmanjša njeno objektivnost. Zakaj? Kuverta je v raz
merju do podpisa in teksta važen dejavnik. Je oble
ka, ki govori o zunanjem nastopu in fasadi pisca. 
Zato je dobro, da je izpisana tako, kot jo pisec obi
čajno piše ali izoblikuje.

— Pisati lepo ni cilj. Marsikdo se mi oprošča, 
ker grdo piše. Lepopis je za osebnost pisca slab 
znak. Čimbolj se je nekdo odmaknil od šolske pred
loge, tembolj samonikla je njegova pisava. V tem 
primeru imamo opravka s človekom, ki je že zgra
jen. Osamosvajanje ali individuacija je po C. G. 
Jungu eden od temeljnih procesov človekove origi
nalnosti in predstavitve njegovega bistva, je proces 
iskanja sebe (Selbst). Takšna stališča prihajajo na 
dan tudi s pisavo. Kot vemo, je pisava ogledalo naše 
duševnosti, če ne vedno, vsaj mnogokrat. Zato piši
mo tako, kot pišemo. Ne iščimo zlaganih in nenaših 
oblik, ki so nam morda všeč pri drugih. Ne posne
majmo drugih, ampak bodimo iskreni do sebe. Išči
mo v sebi. To je pot k originalnosti, ki pelje ven iz 
uniformiranosti in seveda tudi iz totalitarnosti.

— Pisati na črtan papir ali s črtalom pod pa
pirjem ni zaželeno. Marsikdo se boji, da bodo nje
gove vrstice neravne in zato uporablja črtan papir 
ali pa črtalo pod papirjem kar je seveda podoben 
pripomoček. S tem pa onemogoča analitiku, da bi 
hitreje spoznal kaj več o piscu tudi preko smeri 
vodenja vrstic.

Za konec le to. Pišite, kot pišete. Bodite naravni 
in dobili boste o sebi vsaj približno sliko. Vsako 
izumetničenje je nepotrebno in škodljivo. Vprašajte 
prav o vsem, kar vas zanima. Naj vam ne bo nerod
no tudi, če gre za spolnost. Vse, kar je človeško, 
nam ni tuje. Tale kotiček pa je predvsem vaš in ga 
velja izkoristiti. Tako blizu sem vam kot vam je 
blizu najbližji poštni nabiralnik! yaš graf0i0g

KUPON
za grafološko analizo ali pojasnila 
Simona Boruta Pogačnika

sigla: ............................

Primorski dnevnik. 13. marca 1988

K
::::::::::::::::::

R IŽJ11■»"Wjr a

(loko)

VODORAVNO
1. naš gledališki igralec, 10. trščica, 11. pravo

kotno porezani papirji različnega formata, 12. 
plod, 13. vrela brez vokalov, 15. spanje, sanje, 16. 
Ancona, 17. zemeljsko podnožišče, 19. Norveška 
in Zahodna Nemčija, 20. jug. namiznoteniški ig
ralec, 22. športne palače, 23. nravoslovec, 25. ču
dež, 28. grška črka, 30. furlansko mesto, 31. 
Como, 32. naziv, 34. pomladanski, mlad, 35. Ab
rahamov nečak, 36. roman fr. pisatelja Zolaja, 38. 
dvorci na deželi, 39. časovna neskladnost.

1 2 3 4 5 6 7 8 9

10 11

12 13 14 15

16 17 18 19

20 21

22 23

24 25 26 27

28 29 30 31

32 33 34 35

36 37 38

39

NAVPIČNO
1. mesto na Hrvaškem, 2. Cankarjevo ime, 3. 

zmrznjena voda, 4. Vranje, 5. angleške mere, 6. 
Oblak Polde, 7. brez obutve, 8. finski pilot avto- 
relija, 9. češkoslovaški teniški igralec (Ivan), 13. 
ime bivšega sovjetskega atleta Borzova, 14. angl. 
nogometni reprezentant, najuspešnejši strelec na 
SP v Mehiki, 17. ploha, 18. ubranost, umirjenost, 
20. vpr. prislov, 21. ...in zdrav, 24. Andricu pri
ljubljena reka, 26. belgijski pevec, italijanskega 
porekla, 27. pri nekaterih primitivnih plemenih 

žival, ki jo časte po božje, 29. 
zdravilna rastlina, 31. am. pe
vec in pianist (Nat »King«), 33. 
...in druga, 35. film. igralka 
Taylorjeva, 37. Alfred Hit
chcock, 38. osebni zaimek.

REŠITEV
U St ! H'V ‘LE ;zn 

■£E ;pua :3I°D TE kremo
‘62 imajo} 'iz iouiepv 
■gz :Euua -pz 'B3 'IZ 
'OZ '81 buprn '£i
-aun 'H JuaiBA ‘El Jpuai 
'6 :uajy -g !soq •£ i j o '9 
kpref •£ i&a 'fr :P9I 'E :uBAI 
z '^BSIS T :ON3IdAVN 

'UiazmoigEue iajiA 
'8£ Tubn -ge joj '5£ bef 
•f-E iami zt ‘OD TE ^ap 
-TA '0E ‘oj '8Z •££
:TTia -£Z -aiBR 'ZZ :3IUIIe>l 
'OZ 'GN '61 Uipeu n ^NV 
'91 !uas 'SI JJA 'El T”?s 'ZT 
^ajod 'i; TaAi '01 Jpqo>l 
fjAITS T :ONAVHO(IC)A



PRIMORSKI DNEVNIK 13. marca 1988 ekonomske teme □ stran 13

Leto 1992: na neizprosno konkurenco 
morajo računati tudi denarni zavodi

Zadnje čase se dosti govori o letu 
1992, ko bodo odpadle vse pregrade 
znotraj EGS. To je bil eden od ciljev, 
ki so si ga zadale države podpisnice 
rimske pogodbe (1957). Ta je predvi
devala uresničitev dogovora že v 70. 
letih, a razne težave so to preprečile. 
Medtem se je EGS razširila, kar je še 
povečalo težave pri iskanju skupnih 
rešitev. Zdaj kaže, da ne bi smelo priti 
do nove zakasnitve, zato se morajo 
gospodarstveniki in oblasti resno spo
prijeti s to problematiko.

Gre za prost pretok kapitala, izdel
kov in drugega blaga ter delovne sile 
— treh ključnih elementov gospodar
stva. Sicer smo že priča pretokom ka
pitala in ustanavljanju mešanih družb, 
a to je v Italiji podvrženo odobritvi 
Bance dltalia. Po letu 1992 bodo tuja 
podjetja lahko ustanavljala v Italiji 
svoje podružnice. Industrijska podjetja

V deželi Furlaniji-Julijski krajini 
odločno primanjkuje privezov, še bolj 
kot to pa občutijo domači in tuji turis
ti pomanjkanje stalnih in preciznih za
konskih norm, ki bi urejale občutljivo 
področje navtičnega turizma. Letošnji 
Nauticamp, v okviru katerega se ob
ravnava ta tematika, se odvija prav v 
času, ko se rimski parlament ukvarja z 
zakonskim osnutkom za prenovo za
konodaje o navtičnem turizmu, za ka
terega je konec preteklega tedna dal 
pobudo minister za trgovinsko morna
rico Giovanni Prandini. V tem času se 
tudi v sosedni Jugoslaviji pripravljajo 
nove norme za urejanje mednarodne
ga navtičnega turizma, tako da so ta 
vprašanja tudi s tega vidika še pose
bej aktualna za turistične dejavnike, 
ki delujejo na območju Severnega 
Jadrana in ki morajo med drugim ra
čunati na skupno zaledje, ki ga pred
stavljajo pretežno navtični turisti iz 
nemško govorečih dežel, to je iz Av
strije, Zahodne Nemčije in Švice. Prav 
zaradi tega je važno, da se o tej pro
blematiki razpravlja v Trstu, ki mu ne 
manjka možnosti, da se v prihodnje 
primerno uveljavi na področju medna
rodnega navtičnega turizma, ki se iz 
leta v leto širi na nove in nove trume 
navdušenih podanikov.

Ta tematika je bila v središču po
zornosti na posvetu o navtičnem turiz
mu na Severnem Jadranu, ki je v četr
tek dopoldne potekal v okviru 11. sa
lona Nauticamp na sejmišču pri Mon- 
tebelu. Na posvetu so nastopili števil
ni strokovnjaki iz naše dežele, iz 
notranjosti Italije, iz Avstrije in iz Ju
goslavije. Sodelovali so predstavniki 
tržaške luške ustanove, tržaške in go- 
riške trgovinske zbornice, zveze tržaš
kih industrij cev in zveze trgovcev ter 
predstavniki raznih turističnih in nav
tičnih ustanov in organizacij.

Posvet je vodil ravnatelj deželne 
službe za turizem Franco Ricchetti, ki 
je med drugim omenil, da je deželna 
uprava v zadnjih osmih letih konkret
no prispevala k nastanku in razvoju 
kar 8 turističnih marin in pristanov, v 
katerih je danes na razpolago doma
čim in tujim turistom 3500 do 4000 pri-

bodo odpirala obrate na območjih s 
cenejšo delovno silo in prodajala iz
delke tam, kjer bo konjunktura naju
godnejša. V okviru EGS bodo manj 
razviti predeli, kjer bodo slonele gos
podarske dejavnosti le na čistem raču
nu ne glede na potrebe socialnega 
razvoja države članice.

Zaskrbljujoča pa je možnost, da 
bodo tuje banke odpirale podružnice 
kjer koli v Italiji. Število okenc ali 
podružnic določa danes Banca dltalia, 
a leta 1992 bo ta omejitev odpadla. 
Tuje banke bodo poslovale kakor ita
lijanske, imele bodo pravico zbiranja 
denarja po svoji poslovni logiki in ga 
bodo usmerjale po predpisih, ki jih bo 
določeval njihov matični zavod. Za 
italijanske poslovneže bo to alterna
tivna rešitev, saj bodo lahko zaupali 
svoje posle novim zavodom; za obsto-

vezov. V ta namen je dežela izdala 
okrog 70 milijard lir, neprimerno večja 
pa je skupna vrednost naložb v te 
nove turistične infrastrukture. Dežela 
namerava nadaljevati po tej poti in je 
že nakazala znatna finančna sredstva 
za nekatere nove pobude na tem pod
ročju. Prednost pri tem imata ureditev 
Sesljanskega zaliva in uresničitev tu
rističnega pristana v okviru stare tr
žaške luke.

Zanimiv poseg ob okrogli mizi je 
imel predsednik avstrijskih jadralcev 
Hugo Hermann, ki je med drugim de
jal, da so samo na območjih Dunaja in 
Gradca v zadnjih letih izdali okrog 
4000 dovoljenj za upravljanje jadrnic, 
okrog 2000 Avstrijcev pa ima stalno 
privezane svoje barke na Jadranu, v 
Italiji in Jugoslaviji. Za marine na tej 
ali na oni strani meje se posamezniki 
odločajo predvsem po dveh kriterijih:

ječe zavode pa bo to izziv za posodab
ljanje njihovega načina poslovanja, da 
bi bili kos novi hudi konkurenci. Prve 
naj bi namreč prispele na italijansko 
tržišče močne in organizirane banke, 
ki bodo odpirale podružnice na gospo
darsko najzanimivejših območjih.

Ravnatelj Tržaške kreditne banke 
dr. Vito Svetina je podčrtal, da morajo 
zavodi posodobiti poslovanje in izko
riščati vse prednosti, ki jih nudi so
dobna tehnologija; to omogoča hitrej
še poslovanje, kar pomeni nuditi kli
entu hitreje informacije, torej boljše 
storitve. Banke bodo morale poslovati 
kot vsako drugo podjetje, brez spon in 
omejitev. Poleg tega je bodočnost de
narnih zavodov v gospodarskem sve
tovanju svojim komitentom: banke ne 
bodo več le izvrševalke nalogov, am
pak bodo morale vse intenzivneje so
delovati s komitenti pri reševanju nji-

po kakovosti storitev, ki jih nudijo po
samezna navtična središča, in po ravni 
ustreznih normativov. V zadnjem času 
pa postaja čedalje bolj vabljiva Grčija, 
s čimer morajo trezno računati turis
tični dejavniki iz obeh sosed Severne
ga Jadrana.

Zanimiv je bil tudi nastop predsed
nika organizacije AINUD (Associazio- 
ne Italiana Noleggiatori Unita da Di- 
porto) Edvarda Filipčiča: organizacija, 
ki je nastala leta 1984 s prvenstvenim 
namenom, da bi vsestransko pomagala 
turistom, ki se želijo izživljati z nav
tičnim turizmom na Sredozemlju, šteje 
danes 35 pridruženih podjetij in se 
udejstvuje predvsem kot zveza izposo
jevalcev manjših in večjih plovil, pri 
tem pa stalno skrbi za izboljšanje za
konskih norm, ki urejajo to specifično 
področje.

ELIO FORNAZARIČ

hovih problemov. Podobno velja za fi
nančne družbe in zavarovalnice.

Z odstranitvijo carinskih pregrad 
bodo nastale spremembe tudi v siste
mu prevozov blaga. Brzina prevoza bo 
večja, čakanja na mejah ne bo, to pa 
bo omogočilo cenejši prevoz vseh vrst 
blaga na razna tržišča. Pomislimo npr. 
na sveže sadje in zelenjavo. Pri dobro 
organizirani mreži odkupa, prevoza in 
prodaje bo prišlo to hitro kvarljivo 
blago do kupcev praktično čez noč. 
Ravno tako bodo prihajali na trg novi 
izdelki, v katere bo vloženo mnogo 
znanja in truda, saj bodo morali iz 
enega samega mesta določati prodaj
no politiko 320 milijonov ljudi različ
nih narodnosti in običajev. Tak trg bo 
večji od trga ZDA in od japonskega. 
To bo dalo gospodarstvu nove razsež
nosti, a bo hkrati izziv za zagotovitev 
čim večjega dela razširjenega in po
tencialno prostega tržišča.

A to še ni vse. Odprt ostane prost 
pretok delovne sile, ki je bil zdaj ome
jen z notranjimi predpisi posameznih 
držav. Lahko torej pričakujemo še 
večji pritok oz. ponudbo delovne sile s 
strani držav, kjer je življenjska raven 
nižja. Prav zbližanje med Grčijo in 
Turčijo ter grška obveza, da bo skuša
la vplivati na ostale članice za dokon
čno vključitev Turčije kot enakovred
nega člana skupnosti je povzročilo do
ločeno zaskrbljenost v gospodarskih 
in političnih krogih ZRN, kjer je že 
danes zaposlenih mnogo turških de
lavcev. Verjetno bo nastal ta problem 
tudi v Italiji, kar bo naložilo sindika
tom nove skrbi in jih prisililo k dru
gačnemu nastopanju v korist delav
stva.

Pri nas ostane odprto še vprašanje o 
vlogi obmejne deželne skupnosti na
sproti državam EFTA, SEV in Jugosla
viji. Ker bo sleherno podjetje lahko 
odprlo podružnico tudi na našem 
ozemlju, je možno, da bo tudi na pod
ročju zunanje trgovine nastala večja 
konkurenčnost in da bo prišlo do mo
tenja že ustaljenih poslovnih odnosov. 
Ta problem nalaga zunanjetrgovin
skim operaterjem dodatne naloge in 
nujnost povezovanja s proizvajalci in 
poslovneži iz EGS.

ODO KALAN

SLOVENSKI DENARNI ZAVODI V BANČNI SEKCIJI SDGZ
za razvoj gospodarstva

in v pomoč prebivalstvu
KMEČKO-DELAVSKA HRANILNICA

IN POSOJILNICA V SOVODNJAH
SSŽSŽS®

BI KMEČKA IN OBRTNA HRANILNICA BffflM IN POSOJILNICA V NABREŽINI

MltANILNICA IN PPS03ILNICA ■T' ^ 
OPČINE-TRST

f@1 Ffekl KMEČKO OBRTNA HRANILNICA 
VSpM DOBERDOB

Kmečka bankaGorica 9 p/Jb/p tržaška kreditna 
dCJKd banka

Marinam na Severnem Jadranu 
grozi konkurenca grških luk

patronat inac svetuje
_____________________boriš simoncta:

Komu pritiče 
dopolnilo 

tudi k drugi 
pokojnini

Vpr.: »Odločila sem se, da vam 
opišem svoj problem in tako 
razčistim vse dvome. Moja sose
da, ki prejema od INPS dve po
kojnini kakor jaz, je pred krat
kim dobila precej denarja, ker 
so ji povišali zelo nizko moževo 
pokojnino. Tudi jaz prejemam 
minimalno delavsko pokojnino 
po možu, moja kmečka pokojni
na, ki so mi jo priznali lani, pa 
znaša komaj 120.000 lir. Rada bi 
vedela, če lahko zahtevam tudi 
jaz zvišanje te pokojnine in na 
kateri osnovi.« S. F.

Odg.: Vprašanje, na katero opo
zarjate, je bilo vrsto let odprto in 
pred kratkim dokončno rešeno na 
osnovi dveh razsodb ustavnega 
sodišča. Gre za upokojence, ki iz 
katerega koli naslova prejemajo 
dve pokojnini, od katerih je vsaj 
ena (realna) pokojnina nižja od 
minimalne. Obstajala je dilema, 
kdaj pritiče dopolnilo k minimal
nemu znesku. To se lahko pripeti, 
če ista oseba uživa starostno in 
družinsko pokojnino pri INPS ozi
roma ima poleg ene izmed pokoj
nin INPS tudi državno pokojnino.

Razsodba ustavnega sodišča št. 
314 z dne 6. decembra 1985 je raz
čistila celotno zadevo in priznava 
bivšim odvisnim delavcem pravi
co do minimalnega zneska tudi 
pri drugi pokojnini, in to z 10-let- 
no retroaktivno veljavnostjo — 
torej, če je bila pokojnina prizna
na po januarju 1976. Kdor je npr. 
poleg državne prejemal tudi zni
žano pokojnino INPS ali pa dve 
pokojnini INPS, od katerih je bila 
ena nižja od minimalne, je lahko 
uveljavil pravico do dopolnila k 
nižji pokojnini, kot je to bil nave
deni primer sosede naše bralke. 
Pravica do dveh minimalnih po
kojnin pa je bila priznana do se
ptembra 1983, kajti zakon št. 638 
izrecno izključuje od 1. oktobra 
1983 možnost prejemanja dveh 
minimalnih pokojnin in priznava 
dopolnilo pokojnine z nizko osno
vo le v primeru, da skupni upoko- 
jenčev dohodek ne presega dvak
ratnega zneska minimalne pokoj
nine. Ugodnosti razsodbe 314/85 
doslej niso bili deležni bivši sa
mostojni delavci, zato je INPS nji
hove zahteve zavračal. Februarja 
letos pa je ustavno sodišče z raz
sodbo št. 184 raztegnilo tudi na 
kmečke, obrtniške in trgovske 
upokojence pravico do dopolnila 
k minimalnemu znesku, seveda 
do oktobra 1983, ko pokojnino za- 
mrznijo na 250.100 lir. Uživalci 
dveh pokojnin, od katerih vsaj 
ena izhaja iz samostojnega dela, 
naj torej preverijo, če imajo pogo
je, da po letu 1976 zahtevajo od 
INPS dopolnilo minimalne pokoj
nine.

Sedaj pa še odgovor na vpraša
nje naše bralke. Razsodba 184 se 
v vašem primeru ne more aplici
rati, ker ste pridobili pravico do 
znižane kmečke pokojnine v letu 
1987, dopolnilo k minimalnemu 
znesku pa onemogočajo določbe 
zakona 638/83. Tako boste še da
lje vnovčevali ugodnejšo mini
malno družinsko pokojnino in 
svojo zreducirano starostno po
kojnino, ki je dozorela na osnovi 
plačanih zavarovalnih prispevkov.

Ob sedanji nejasni usodi obrata Piše DARKO BRADASSI

Kratek zgodovinski oris nastanka 
in vzpona železarne pod Skednjem
Po dograditvi obeh novih martin- 

skih peči so postali plavži na Jeseni
cah in na Javorniku preskromni za če
dalje večje potrebe jeseniške železar- 
he, dovoz koksa in rud od drugod pa 
Se ni splačal. V tržaški okolici se je 
takrat razvijala močna industrija lad
jedelnic ter tovarn strojev in ladijske 
opreme, poleg tega so delavnice vojne 
Jhornarice potrebovale vedno večje 
količine debele pločevine in vse vrste 
konstrukcijskega železa in jekla. Tako 
Je zamisel selitve k morju dobivala 
med vodstvom K1D čedalje konkret- 
nejše oblike. Do konkretnega predlo- 
9a pa je prišlo po dolgih posvetova- 
njih jeseni leta 1894, ko so začrtali ob- 
(Jse programa preusmeritve KID:
*• namesto domačih revnih rud naj bi 
Uporabljali rude iz čezmorskih krajev, 
. bi jih dovažali po najcenejši poti, to 
Je Po morju;

y Primernem kraju Tržaškega zaliva 
naj bi zgradili plavž za predelavo bo- 
9atih uvoženih rud;

• °t> plavžu naj bi postavili koksarno, 
da bi v lastnem obratu pridobivali iz 
Premoga plavžarski koks;

4. obrati na Jesenicah naj bi se omejili 
na jeklarno in predelovalno industrijo, 
ki naj bi izkoriščala vodne sile in iz- 
vežbane domače kovinarje.

Priprave in gradnja 
škedenjske železarne

Glavni delničarji Kranjske^industrij
ske družbe so medtem preučevali vse 
podrobnosti za postavitev nove indus
trijske baze ob morju in za gradnjo 
modernega plavža na koks, nakar so s 
posredovanjem podjetja Eulambio & 
Fratello odkupili za 27.000 goldinarjev 
kompleks zemljišč v Škednju. Toda za 
postavitev železarne je bilo treba ze
mljišče tudi planirati, obalo pa je bilo 
treba z zasipanjem morja razširiti, kar 
je zahtevalo znatne investicije in dol
gotrajno delo. Na zasutem delu je bilo 
treba nato zgraditi utrjeno obalo z 
modernimi razkladalnimi napravami, 
da bi omogočili pristanek in razklada
nje čezmorskih tovornih ladij.

Železarno v Škednju so upravitelji 
KID nameravali zgraditi postopoma, v

treh fazah. Najprej naj bi postavili ve
liki plavž, nato lastne koksarne, na
zadnje pa še martinarne z valjarno in 
naprave za destilacijo stranskih proiz
vodov koksiranja. Škedenjski obrat bi 
pomenil za Trst veliko pridobitev, še 
posebno pa izdatno povečanje prista
niškega prometa z zaledjem.

Upravitelji KID so se odločili za 
Trst tudi zaradi drugih razlogov, zlasti 
gospodarskih. Avstrijska vlada je na
mreč že od leta 1882 s posebnimi 
ugodnostmi podpirala industrializacijo 
tržaškega ozemlja. Carinska tarifa je v 
ta namen bila različna za uvoz važnej
ših surovin in blaga po morju. Zakona 
iz leta 1891 in iz leta 1895 pa sta poob
laščala vlado, da lahko oprosti pridob- 
nine, pristojbin, dohodnine in davka 
na zgradbe za dobo 12 let tudi indus
trijska podjetja, ki bi jih ustanovili od 
leta 1896 do leta 1900 v Trstu ali v 
sosednji občini Milje. Omenjena zako
na sta bila kasneje z odlokom z dne 
27. decembra 1900 št. 228 podaljšana 
za nedoločen čas. Tako je bila ustvar
jena osnova za industrializacijo Trsta. 
Kasneje se je izkazalo, da je bil ukrep

Področje pod Skednjem, ki so ga izbrali za uresničitev novega obrata. Za 
podvig so zbrali kapital 3,5 milijona goldinarjev

zelo učinkovit. Nastala je cela vrsta 
podjetij, še posebno pa se je razvila 
tipična pristaniška industrija (luščilni- 
ca riža in kave, oljarne, rafinerije ko
lonialnih semen in podjetja za prede
lavo drugih kolonialnih surovin). Izka
zalo se je tudi, da so upravitelji KID 
pravilno računali, ko so menili, da 
bodo avstrijske trgovske ladje, ki pre

važajo izvozno blago v Afriko, Grčijo 
in kolonije, lahko ob povratku pripe
ljale po nizki ceni zelo dragocene 
rude, ki so jih morali vkrcati za obte
žitev ladij. V tistem času se je med 
drugim tudi poraba debele pločevine 
za gradnjo ladij v jadranskih ladjedel
nicah močno povečala.

(Se nadaljuje)
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V moškem smuku za SP

Zurbriggen razočaral
BEAVER CREEK (ZDA) — Očitno so napake, ki jih je 

naredil predvčerajšnjim (bil je peti), izučile Švicarja Petra 
Miillerja, ki je tako prepričljivo osvojil včerajšnji predzad
nji smuk letošnje sezone. Veliko presenečenje je pripravil 
skorajda neznani Kanadčan Donald Stevens, ki je imel star
tno številko 42, vendar je z 2. mesta spodrinil Girardellija.

Z včerajšnjo tekmo se lahko veselijo tudi Italijani, pa ne 
samo zaradi 6. mesta Michaela Maira, temveč tudi zaradi 
tega, ker se zaostanek Tombe na skupni lestvici za Zurbrig- 
gnom ni povečal. Švicarski as je namreč doživel nov, hud 
udarec: potem ko je bil predvčerajšnjim 11., je včeraj pristal 
še niže, na skromnem 27. mestu.

Vrstni red: 1. Miiller (Švi.) 2'25'75; 2. Stevens (Kan.) 
2’26"26; 3. Girardelli (Luks.) 2'26"49; 4. Wirnsberger (Av.) 
2'26"81; 5. Boyd (Kan.) 2'26"89i 6. Mak (It.) 2,27"00; 7. Pia (Fr.) 
in Belczyk (Kan.) 2'27"12; 9. Heinzer (Švi.) 2'27"13; 10. Verne- 
ret (Fr.) 2'27,,23; 11. Stock (Av.) 2'27 '39; 12. Hoeflehner (Av.) 
2'27' 44; 13. Alpiger (Švi.) 2'27"46| 14. Mader (Av.) 2'27"48; 15. 
Assinger (Av.) in Alphand (Fr.) 2'27"49; 27. Zurbriggen (Švi.) 
2'27"96.

Skupna lestvica smuka za SP: 1. Zurbriggen (Švi.) 118; 
2. Mak (It.) 96; 3. Boyd (Kan.) 84; 4. Miiller (Švi.) 81; 5. 
Heinzer (Švi.) 79.

Skupna lestvica za SP: 1. Zurbriggen (Švi.) 224; 2. Tom- 
ba (It.) 213; 3. Strolz (Av.) in Mader (Av.) 113; 5. Wasmeier 
(ZRN) 107; 6. Mair (It.) 96; 7. Girardelli (Luks.) 92; 8. Heinzer 
(Švi.) 89; 9. Boyd (Kan.) 84; 10. Miiller (Švi.) 81.

Smučanje: na včerajšnjem smuku

Figinijeva prva
ROSSLAND (KANADA) - Švicarka Michela Figini je 

osvojila včerajšnji smuk za svetovni pokal pred rojakinjo 
Brigitte Oerlti in Avstrijko Veroniko Wallinger.

Danes bo na sporedu superveleslalom.
Vrstni red: 1. Figini (Švi.) 1'42"41; 2. Oertli (Švi.) 1'43"30; 

3. Wallinger (Av.) 1'43"67; 4. Gutensohn (Av.) 1'43"81; 5. Per- 
cy (Kan.) r43"83; 6. Kronberger (Av.) 1'44"07; 7. Lee (Kan.) 
1'44"33; 8. Zanzerl (Av.) 1'44"50; 9. Krichler (Av.) 1'44"51; 10. 
Laroche (Kan.) 1'44"53; 11. Wolf (Av.) 1'44"74; 12. Thys (ZDA) 
1'44"81; 13. Mbsenlechner (ZRN) r44"90; 14. Graham (Kan.) 
1'45"02; 15. Bournissen (Švi.) 1'45"04.

Skupna lestvica smuka za SP: 1. Figini (Švi.) 143; 2. 
Oertli (Svi.) 119; 3. Walliser (Švi.) 82.

Skupna lestvica za SP: 1. Oertli (Švi.) 222; 2. Figini (Švi.) 
219; 3. Schneider (Švi.) 185; 4. Wachter (Av.) 176; 5. Ochoa 
(Šp.) 174; 6. Walliser (Švi.) 143; 7. Svet (Jug.) 142.

Biatlon: Passler v vodstvu
OSLO — Italijan Johan Passler je prevzel vodstvo na 

skupni lestvici svetovnega pokala v biatlonu po včeraj
šnjem tekmovanju na 10 km, ki je bilo v Holmenkollnu 
(Oslo). Na včerajšnji preizkušnji je zmagal Vzhodni Nemec 
Peter Rbtsch, Italijan Passler pa je bil deveti.

SKUPNA LESTVICA ZA SP: 1. Passler (It.) 167; 2. Fis
cher (ZRN) 147; 3. Rbtsch (NDR) 142.

Košarka: jugoslovansko prvenstvo

Ljubljančani spet uspešni
SP v smučarskih poletih

Tudi včeraj 
slabo vreme

OBERSTDORF — Tudi včeraj je or
ganizatorjem 10. svetovnega prvenstva 
v smučarskih poletih vreme zagodlo. 
Zaradi sneženja je namreč včeraj tek
ma odpadla.

Organizator in tekmovalci seveda 
upajo, da se bo danes vreme izboljšalo 
in da bodo tako izvedli tekmovanje, ki 
bo veljalo tudi za končno uvrstitev.

Dirka Pariz - Nica:
Esnaultu peta etapa

MANDELIEU — Francoz Patrice Es- 
nault je osvojil peto etapo mednarodne 
kolesarske dirke Pariz - Nica. Včerajšnja 
etapa Saint Tropez - Mandelieu la Napo- 
ule (167 km) je bila dokaj težavna, Irec 
Kelly pa je odvrnil vse napade najnevar
nejših tekmecev Fignona in Simona, 
tako da bo verjetno danes brez težav 
ohranil prvo mesto na skupni lestvici in 
tako osvojil to dirko že sedmič zaporedo
ma.
VRSTNI RED 5. ETAPE: 1. Esnault (Fr.) 
4.47'09" s poprečno hitrostjo 34,895 km na 
uro; 2. Cornillet (Fr.) po 10"; 3. Planckaert 
(Bel.) po 15"; 4. De Wilde (Bel), 5. Kelly 
(Ir.).
SKUPNA LESTVICA: 1. Kelly (Ir.) 
24.3715"; 2. Pensec (Fr.) po^ 16"; 3. Simon 
(Fr.) po 19"; 4. Gorospe (Šp.) po 25"; 5. 
Fignon (Fr.) po 1'05"; 20. Contini (It.) po 
4'07".

Smelt Olimpija - Bosna 99:79 
(53:29)
LJUBLJANA - V 20. kolu prve ju

goslovanske košarkarske lige je včeraj 
ljubljanska Smelt Olimpija doma pre
magala še sarajevsko Bosno. Ljubljan
čani so bili skozi vse srečanje boljši.

Ostali izidi: Jugoplastika - Zadar 
82:73 (43:37); C. zvezda - Šibenka 96:79 
(53:31); Gibona - Budučnost 106:96 
(52:38); Borac - IMT 86:84 (47:44); da
nes: Partizan - MZT.

Ljubljančanke v polfinalu
LJUBLJANA Košarkarice ljub

ljanske Iskre Delta Ježica so se uvrsti
le v polfinale končnice prvenstva ju
goslovanskega prvenstva, s tem da so 
premagale moštvo Krajine Auto iz Ba
njaluke z 71:62 (36:32).

Česnokov presenetil
ORLANDO — Sovjet Andrej Česno

kov je presenetljivo zmagal na med
narodnem teniškem turnirju v Orlan
du. V finalu je namreč premagal favo
rita, Čehoslovaka Mečirja s 7:6, 6:1.

Sabljanje: »italijanski« floret
VIDEM Zaključil se je evropski 

izbirni turnir v sabljanju za kadete, ki 
je v vsaki panogi določil 8 kandidatov 
za nastop na svetovnem prvenstvu.

Italijani so se posebno dobro izkaza
li v floretu. Med ženskami je namreč 
zmagala Alda Occhipinti, med fanti pa 
je bil Gianmarco Amore drugi. V bor
bi s sabljo je bil prvi Madžar VViszki- 
denszki, z mečem pa je bil najboljši 
Švicar Biirgin.

Izvedenci so podčrtali dobro kako
vostno raven turnirja.
Klasični motorji proti turbinam

RIO DE JANEIRO Alboretov fer- 
rari je med pripravami za dirko brazil
ske VN v formuli ena dosegel najbolj
ši čas, tehniki pa niso vključili varo
valke, ki omejuje moč motorja.'Ni iz
ključeno, da bo skušala italijanska 
hiša prepričati tehnično komisijo o ne
umestnosti varovalke. Z njo imajo na
mreč težave tudi druge avtomobilske 
hiše.

Dobre rezultate so na dirkališču Ja- 
carepagua dosegli klasični motorji, ki 
izgledajo favoriti za dirko, ki bo 3. ap
rila.

Odbojka: v moški C-l ligi

Slaba predstava in poraz Vala
Val - Povoletto 0:3

(8:15, 12:15, 6:15)
VAL: Plesničar, Stančič, Allesch, Pa- 

lin, Lutman, Lavrenčič, Prinčič, Vog
rič, Braini.

TRAJANJE SETOV: 20, 34 in 14 
min.; ZGREŠENI SERVISI: Val 5, Po
voletto 7; POTEK TEKME: 1. SET 7:4, 
7:8, 7:13, 8:15; 2. SET 5:0, 8:0, 8:4, 8:7, 
12:8, 12:12, 12:15; 3. SET 4:0, 4:6, 6:8, 
6:12, 6:15.

S tako igro, kakršno so Štandrežci 
pokazali sinoči v srečanju proti Povo- 
lettu, se bodo zelo težko rešili izpada. 
Brozičevi varovanci so tokrat igrali iz
redno demotivirano in brez vsake bor
benosti, čeprav bi položaj zahteval 
ravno obratno. V njihovo opravičilo 
velja povedati, da so bili brez poško
dovanega Devetaka in izključenega 
Petejana ter z Alleschem, ki ni še po
vsem okreval. Vse to pa je premalo, da 
bi lahko opravičili slabo predstavo, 
kateri je prisostvovalo številno doma
če občinstvo.

Za valovce je sinočnje srečanje po
menilo izredno veliko, saj bi proti 
Furlanom morali zmagati, da pretrgajo 
serijo 7 zaporednih porazov, obenem 
pa bi z novima točkama lahko bolj 
optimistično gledali na sklepni del pr

venstva. Končalo pa se je povsem dru
gače.

O samem srečanju ni kaj veliko po
vedati. Gostje, ki niso pokazali nič po
sebnega, so izredno dobro izkoristili 
napake domače šesterke, ki je tokrat 
pešala skoraj v vseh elementih igre, 
podajanje pa je bilo gotovo najslabše. 
Nič ni pomagalo tudi to, da je trener v 
3. setu poslal na igrišče oba podajača. 
Tekma se je za valovce končala že ve
liko prej, ko se jih je lotila živčnost in 
zbranost je vidno pešala. (Rudi Pavšič)

Play-off moške A-1 lige:
Panini in Maxicono 
polfinalista

MILAN — Panini Modena in Maxi- 
como Parma sta se že uvrstila v polfi
nale italijanske moške odbojkarske A- 
1 lige.

SINOČNJI ČETRTFINALNI IZIDI: 
Eurostyle Montichiari - Panini Mode
na 1:3 (15:11, 4:15, 11:15, 9:15); Kutiba 
Falconara - Maxicono Parma 0:3 (13:15, 
12:15, 13:15); Ciesse Padova - Pozzillo 
Catania 3:2 (11:15, 15:8, 8:15, 15:13, 15:3); 
Bistefani Turin - Camst Bologna 3:2 
(15:8, 6:15, 15:11, 14:16, 15:9). Tretji tek
mi Pozzillo - Ciesse in Camst - Biste
fani bosta na sporedu v torek.

ČETRTFINALE ŽENSKE A-1 LIGE: 
Conad Fano - Teodora Ravenna 1:3 
(2:15, 4:15, 15:9, 6:15); Vini Doc Bari - 
Yoghi Ancona 3:1 (15:9, 9:15, 15:11, 
19:17).

ROKOMET
MLADINCI: Libertas - Kras Trimac 

11:40 (5:15).

Naši dobro uvrščeni 
na atletskih lestvicah

Pred kratkim je italijanska atletska 
zveza objavila lestvice najboljših 30 
atletov v posameznih panogah (abso
lutne kategorije) za preteklo leto. Na 
teh lestvicah z zadovoljstvom najdemo 
tudi slovenske atlete, saj nekateri so
dijo v sam državni vrh. V moški kon
kurenci sta na 400 m ovire beneška 
brata Franco in Giorgio Rucli na 7. oz. 
9. mestu. Nato imamo v metu kopja na 
26. mestu borovca Gabrijela Sedmaka, 
hitrohodca Fabija Ruzziera pa na raz
dalji 10 km na 24. mestu, na 20 km na 
15. in na 50 km na 10. mestu.

V ženski konkurenci je najviše uvr
ščena Sonja Antoni, ki je na 400 m 
ovire odlična peta, medtem ko je na 
400 m enaindvajseta. V metu diska 
Irena Tavčar zaseda 10. mesto.

Odbojka: v moški C-2 ligi

01ympia na 2. mestu lestvice
FINCANTIERI - OLYMPIA TERPIN 2:3 (10:15, 15:5, 4:15, 15:6, 10:15)

OLVMPIA TERPIN: Š. in L Cotič, Dornik, Marassi, Špacapan, A., D. in S. 
Terpin, Sfiligoj.

Odbojkarji 01ympie so s pomembno zmago v Tržiču, po daljšem zasledova
nju, prišli do 2. mesta na razpredelnici, kar pomeni napredovanje v državno ligo. 
Do konca prvenstva manjka še precej kol, toda Jakopičevi varovanci so doslej 
pokazali, da sodijo v sam vrh, saj so na zadnjih dveh gostovanjih najprej prema
gali tretjeuvrščeno Montalbo, včeraj pa drugouvrščeni Fincantieri.

01ympia Terpin si je zmago povsem zaslužila, predvsem zaradi srčnosti in 
odločnosti v zadnjem nizu. Vse je namreč kazalo na poraz (Fincantieri je vodil z 
9:2), ko so olympijci zaigrali kot prerojeni in nasprotnika spravili na kolena. 
Tokrat si pohvalo zaslužijo prav vsi, še posebej pa mladi Luka Marassi, ki je v 
izredno kritičnih trenutkih pokazal prisebnost, vredno pravega odbojkarskega 
veterana. (R. Pavšič)

NATISONIA - BOR CUNJA AVTOPREVOZ 2:3 (12:15, 15:4, 6:15, 15:8, 11:15)
BOR CUNJA AVTOPREVOZ: Batič, Marega, R. in P. Pernarčič, Starc, Me- 

ton, Budin, D. Gasparo.
Borovci so v gosteh premagali edino ekipo, ki je poleg Vinila zmagala na 

stadionu »1. maj«. Naši so sicer slabo začeli in so do zmage v prvem setu prišli 
šele potem ko so napeli vse sile. Kot je že običaj, je trenutku evforije sledil 
nerazumljiv padec in poraz v 2. setu je bil neizbežen. Tretji set je prikazal 
magično igro Bora, sledil pa je trenutek negotovosti, ki je stanje v setih izenačil. 
V odločilnem nizu so mladi borovci razumeli, da so boljša ekipa in kljub napa
kam sodnika osvojili odločilni set. Pohvala gre predvsem Sergiju Budinu, ki je 
po prebolenju poškodbe odigral eno svojih najboljših tekem. (M. Marega).

Ženska C-2 liga: Agorest z voljo do uspeha
VILLACHER BIER - AGOREST 2:3 (16:14, 16:18, 9:15, 15:13, 7:15)

AGOREST: Zavadlal, Orel, Vižintin, Cotič, Klemše, Roner, Pelerin, Lo Presti, 
Černe, Luvisutti, Primožič, Černič.

V zelo borbeni tekmi je Agorest pokazal veliko voljo do zmage in jo ob 
koncu tudi dosegel, predvsem po zaslugi rezervnih igralk, ki so res pohvalno 
opravile svoj o nalogo. Sicer gre omeniti tudi tiste igralke, katere tarejo poškod
be, so pa znale v odločilnih trenutkih stisniti zobe.

Nekoliko slabši je bil sprejem, medtem ko je napad deloval izredno dobro. 
O nasprotnicah bi lahko rekli, da so dobra ekipa, kateri pa manjka konstantnost. 
(TM)

SLOGA KOIMPEX - CELIMA 3:0 (15:9, 15:13, 15:11)
SLOGA KOIMPEX: Adam, Drnovšček, Križmančič, Neva in Lara Lupine, 

Milkovič, Mijot, Morpurgo, Škerk, Ukmar.
Slogašice so tokrat prijetno presenetile. Na igrišče so stopile izredno zbrane 

in trdno odločene, da ostaneta točki doma. Svoje nasprotnice so nadigrale pred
vsem ob mreži, kjer so bile neustavljive. V velike težave pa so gostujočo ekipo 
spravljale z zelo učinkovitimi servisi. Velika volja do zmage je pri Slogi Koim- 
pex prišla do izraza zlasti v zadnjem setu, ko so z umirjeno in učinkovito igro 
nadoknadile razliko 1:10 v korist nasprotnic in tako tudi povsem zasluženo osvo
jile osmo letošnjo zmago. (Inka)

Moška D liga: naši tokrat praznih rok
SOČA SOBEMA - LIBERTAS MARTIGNACCO 1:3 (5:15, 13:15, 15:13, 12:15)

SOČA SOBEMA: Juren, Sirk, Kovic, Ferfolja, Batistič, Pahor, Marušič, Ba- 
gon, Černič, Antoni.

Sinoči so Sovodenjci nekoliko bolje igrali, toda niso se mogli izogniti pora
zu, ker so preveč grešili. Posebno v prvem setu so zelo slabo sprejemali. V 
ostalih setih so dobro igrali, toda v končnici, razen v tretjem, ki so ga osvojili, 
jim je zmanjkalo koncentracije. (Lero)

SLOGA - ACLI RONKE 0:3 (3:15, 9:15, 13:15)
SLOGA: Betocchi, Čač, Gulič, Hrovatin, Kerpan, David in Marko Kralj, 

Malalan, Pahor, Zgubin.
Slogaši še vedno plačujejo davek letošnjim poškodbam in boleznim. Tokrat 

so spet morali na igrišče brez glavnega podajača Komarja in prav odsotnosti 
pravega režiserja gre pripisati gladek poraz. Slogini fantje so v bistvu brez 
odpora prepustili prvi set, v ostalih dveh pa so sicer občasno izvedli nekaj lepih 
akcij in tudi vodili. Ob banalnih napakah v ključnih trenutkih pa se porazu ni 
bilo mogoče izogniti. (Inka)

PAV REMANZACCO - NAŠ PRAPOR IMSA 3:0 (15:5, 15:5, 15:13)
NAŠ PRAPOR IMSA: Superga, Koršič, Aleš in Mitja Feri, Petejan, Tomšič, 

Zavadlal, Buzzinelli, Vogrič.
Naš prapor IMSA je tokrat klonil proti vodilni ekipi iz Remanzacca. V prvih 

dveh setih so naši fantje podlegli predvsem na mreži uspešnejši nasprotnikovi 
igri. Tretji niz pa je bil nekoliko bolj izenačen. Ko so že izgubljali s 14:6, so z 
veliko požrtvovalnostjo prišli le na točko razlike. Več pa niso zmogli. (A. F.)

Zenska D liga: derbi Sokolu Indules
SOKOL INDULES - BREG AGRAR 3:0 (15:5, 15:2, 15:11)

SOKOL INDULES: Ušaj, Radetič, Visintin, T. in L. Masten, Žbogar, Pertot, 
Stopper, Legiša, Venier.

BREG AGRAR: Slavec, Žerjal, Malmenvall, Komar, Kocjančič, Pertot, Tav
čar, Šturman, Kraljič.

Z včerajšnjo zmago se je Sokol Indules oddolžil Bregovi ekipi za poraz iz 
prvega dela prvenstva. Omeniti velja, da so Brežanke med ogrevanjem prikazale 
odlično razpoloženje tako pri napadanju kot pri serviranju, odliki pa nista prišli 
do izraza med tekmo samo. V prvih dveh setih je Sokol Indules povsem nadigral 
nasprotnice z natančno in zagrizeno igro.

Posebno dobro je Sokol Indules igral v drugem setu, ko je v začetku pove
del s 6:0. Domačinke so prepričljivo zaključevale akcije ter dobro lovile odbite 
žoge in sprejemale. Na igrišče Brežank so prihajale žoge na neobičajna mesta, 
kar je zmedlo igralke v modrem dresu. V 3. setu je Breg z dobrimi servisi ohranil 
stik z Nabrežinkami do stanja 8:8, nakar je Sokol pospešil ritem in zasluženo 
zmagal. (Iv. V.)

Nogomet: na turnirju štirih dežel

Štajerska pred Slovenijo
SLOVENIJA - SALZBURG 3:0 (2:0)

STRELCA: Brečko in Breznikar (2)
KOPER — V zadnji tekmi mednarod

nega nogometnega turnirja štirih dežel 
je amaterska reprezentanca Slovenije v 
Kopru pred več kot 1.000 gledalci zaslu
ženo premagala ekipo Salzburga. V pr
vih dvajsetih minutah tekme je bila igra 
enakovredna, potem pa so pobudo pre
vzeli slovenski amaterji in tudi zaneslji
vo zmagali. S tem je tudi končan ciklus 
turnirja štirih dežel. Zmagala je repre
zentanca Štajerske, Slovenija pa je dru
ga. Sedaj načrtujejo novo tekmovanje za 
Pokal Alpe Adria, na katerem bo tekmo
valo štirinajst pokrajinskih reprezentanc 
iz Italije, Avstrije in Jugoslavije.

Jutri pa bo nogometni praznik v Izoli, 
kjer bosta Izola in Koper odigrala polfi
nalno nogometno tekmo za jugoslovan
ski pokal na področju MNZ Koper. Tek
ma se bo pričela ob 16. uri.

Povejmo še, da so se pred dnevi na 
redni letni skupščini zbrali člani nogo
metnega kluba Koper. Analizirali so pro
gram dela ter sprejeli izredno ambicio
zen načrt, osvojitev 1. mesta v slovenski 
nogometni ligi ter napredovanje v višje 
tekmovanje. Izbrali so tudi novi izvršni 
odbor ter novega predsednika. To funk
cijo bo odslej opravljal Emil Bandelj. Do
sedanji predsednik Karlo Emeršič, ki je 
najzaslužnejši za razvoj nogometa na Ko
prskem, pa bo podpredsednik. (Kreft)

trenerja Dolinška povsem pošle moči in 
se niso več mogle enakovredno kosati z 
domačinkami. (G. F.)

Volpe Cornuda - Farco Meblo 3:2
(15:7, 4:15, 10:15, 16:14, 15:1)
FARGO MEBLO: Kralj, Nacinovi,

Maver, Slavec, Neva In Mira Grgiči 
Klemše, Garbini, D'Ambrogio in Knez.

TOČKE: Farco Meblo 41:52 (Neva 
Grgič 8, Maver 6, Garbini 5, Mira Gr
gič 6, Klemše 6, D Ambrogio 6); ZGRE
ŠENI SERVISI: Volpe Cornuda 18, Far
co Meblo 10; TRAJANJE SETOV: 15, 
13, 24, 25 in 14 minut.

OSTALI IZIDI: Nervesa - Mogliano 
Venelo 3:0; Gaierhoi TN - Torrione RA 
3:1; CUS Padova - Capellari VR 1:3: 
Adamoli MN - Conegliano 0:3; Sangi- 
orgina - Solvay FE 3:1.

LESTVICA: Capellari VR 34, Nerve
sa 30, CUS Padova in Conegliano 24, 
Mogliano Venelo in Sangiorgina 20, 
Gaierhoi TN 18, Adamoli MN 16, Tor
rione RA 12, FARCO MEBLO 8, Cornu
da RO 6, Solvay FE 4.

Posnetek z derbija v odbojkarskem prvenstvu under 16 (ženske) med Slogo 
Koimpex in Slogo Skladom Mitja Čuk
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Danes Triestina doma s Piacenzo

Tudi svetovna prvaka Krovne strukture
__________ Aldo Rupel _________

Od Tirena do Jadrana

Baffi letos 
petič zmagal
CASSINO (Frosinone) — Druga eta

pa dirke od Tirenskega do Jadranske
ga morja je razočarala privržence ko
lesarstva, saj je bila dokaj dolgočasna. 
Zadovoljen je bil edinole zmagovalec 
Baffi, ki je ugnal ugledna šprinterja 
Rosolo in Vanderaerdena in vknjižil 
svojo že peto sezonsko zmago. Po 100 
km je prišlo do množičnega padca 
brez posledic, po 140 km pa so padli 
trije tekmovalci: francoski prvak Ma- 
diot, svetovni viceprvak Argentin in 
Francoz Salomon, ki se je moral zateči 
v bolnišnico. Argentin se je hitro po
bral, Madiot pa je uspešno nadoknadil 
2'30" zamude. Golzu, Bugnu in Massi- 
ju ni uspel poskus bega malo pred 
koncem.

Vrstni red 2. etape: 1. Baffi 5.32'06", 
s povprečno hitrostjo 36,495 km na 
uro; 2. Rosola 3" odbitka; 3. Chesini 
(vsi It.) 1" odbitka; 4. Vanderaerden 
(Bel.); 5. Gambirasio (It.) in glavnina v 
zmagovalčevem času.

Skupni vrstni red: 1. Anderson (Av- 
stral.) 5.45'27"; 2. Talen (Niz.) po 4"; 3. 
Cavazzi (It.) po 5".

Prizivna disciplinska komisija je 
pred današnjo domačo tekmo Triesti- 
ne proti Piacenzi nekoliko omilila ka
zni proti dvema tržaškima nogometa
šema. Libero Biagini, ki bi moral pre
stati še tretje kolo diskvalifikacije, bo 
danes redno na svojem mestu, vratar 
Gandini pa je dobil tri mesece »po
pusta« in bo kazen tako prestal 17. ju
lija. Zanj se je torej sezona vseeno 
končala, razen če ne bo drugostopenj
ska prizivna komisija ukrepala še bolj 
milo. V utemeljitvi petkove razsodbe 
proti vratarju Triestine v zvezi z zna
nimi dogodki med gostovanjem v Ca- 
tanzaru, kjer je sodnik v zadnji minuti 
dosodil gostiteljem sporno enajstmet
rovko, je rečeno, da »Gandinijev plju- 
nec ni zadel sodnika«, ker je stranski 
sodnik, očividec inkriminiranega deja
nja, naknadno preciziral, da na sodni
kovi suknji ni bilo znakov sline. »Ven
dar,« poudarja disciplinska komisija, 
»Gandini gotovo ni hotel le izpljuniti 
žvečilnega gumija, kot trdijo njegovi 
zagovorniki, ampak je nameraval oro
siti sodnika, ki je bil le nekaj metrov

vstran.« Komisija dalje ugotavlja, da 
psihična napetost Gandinija nikakor 
ne more biti olajševalna okoliščina za 
njegovo obnašanje.

Z zmago proti Piacenzi, ki je na les
tvici s 23 točkami na 9. mestu, bi Tri
estina verjetno okrepila svoj položaj v 
boju za obstanek, ker se bodo nepos
redni tekmeci pomerili med sabo ali 
proti močnejšim nasprotnikom. Trener 
Ferrari bo tokrat hkrati razpolagal z 
najboljšo postavo. Kot zanimivost naj 
navedemo, da bosta igrala kar dva 
bivša svetovna prvaka. Ob 39-letnem 
režiserju Triestine Causiu bo za Pia
cenzo nastopil 35-letni libero Claudio 
Gentile.

DANAŠANJI SPORED (v oklepaju 
število točk); Bari (26) - Udinese (21); 
Brescia (24) - Barletta (17); Cremonese 
(27) - Lazio (27); Genoa (21) - Taranto 
(19); Lecce (25) - Arezzo (18); Messina 
(22) - Bologna (31); Modena (17) - Pa
dova (22); Parma (22) - Catanzaro (25); 
Sambenedettese (20) - Atalanta (30); 
Triestina (18) - Piacenza (23).

Osnovne celice, 
ki zagotavljajo gi
balno dejavnost, 
so društva s svoji
mi odseki. Pred 
približno četrt sto
letja smo v okviru 
tedanjega telesno 
kulturnega gibanja 
ocenili, da so nam 
potrebne tudi po

vezovalne strukture, ki bi usklajevale, 
usmerjale in predstavljale navzven 
društvene dejavnosti. Šlo je za uresni
čevanje potreb, ki smo jim enkrat za
dostili že takoj po koncu druge sve
tovne vojne, nič drugače pa ni bilo v 
letih, ki so sledila prvi svetovni vojni. 
Več kot petnajst let imamo strukturi
rano strokovno krovno organizacijo 
Združenje slovenskih športnih druš
tev v Italiji. Kako je z zdravjem te 
organizacije? Premore tri dejavne od
bore in vrsto komisij za posamezne 
panoge, ki po svojih močeh in v od
visnosti posluha društev sledijo doga
janju v telesni kulturi. Za razliko od 
komisij so Izvršni odbor, Teritorialni 
odbor za Goriško in tisti za Tržaško 
zadolženi za usmerjanje in usklajeva
nje dela na ozemeljski osnovi. Skoda 
je, da je Teritorialni odbor za videm
sko pokrajino samo na papirju.

V primerjavi z obdobjem ob koncu 
prejšnjega in v začetku tega desetlet
ja je bistvena značilnost obravnavane 
strokovne krovne strukture stabilnost. 
Nedvomno je napredek, če se je kljub 
občasnim potrebnim razčiščevanjem 
in različnim pogledom oblikovalo 
ravnotežje med različnimi ozemeljski
mi komponentami, med različnimi 
pristopi k delu in uresničevanju skle
pov in med različnimi izkušnjami, ki 
opredeljuje posamezne člane Izvršne
ga odbora. Možno je, da ravno te not
ranje razlike ustvarjajo navzven delo
ma sprejemljivo celoto, ki je premos
tila marsikatero čer.

Za vnaprej bo verjetno potrebno za 
ceno načenjanja obstoječega ravno
težja začeti polagoma dopolnjevati in 
spreminjati sestavo, kajti vsaka vodil
na garnitura se sčasoma iztroši ter se 
prej ali slej sklerotizira, posebno če 
začenja postajati zadovoljna sama s 
seboj. Dejavnosti se namreč razvijajo, 
pogoji delovanja se spreminjajo, vsa
kih pet let se tekmovalne generacije 
zamenjajo, dovčerajšnji tekmovalci so 
danes že starši otrok, ki nastopajo v

minipanogah. Skrbno pa bo pri tem 
treba paziti, da ne pride do kriznih 
obdobij »brezvladja« ali do zamenjav 
celih garnitur vsakih pet mesecev, kot 
smo to že doživljali.

Druga osrednja kadrovska struktura 
na tem področju je Odbor za telesno 
kulturo pri SKGZ. Krovna politična 
organizacija je leta 1979 ocenila, da 
potrebuje študijsko skupino, ki bi pro
učevala dogajanja in perspektive te
lesne kulture. Neizpodbitna ocena je, 
da so delo, ugled in vpliv odbora pe
šali iz sezone v sezono. Do obnove 
zasnove delovanj in načrtovanja ter 
do popolne kadrovske obnove je pri
šlo leta 1983. Prejšnji predstavniško 
parlamentarni odbor se je prelevil v 
prodorno in strokovno pripravljeno 
ožjo skupino, ki je po krajšem razčiš
čevanju osnovnih smernic takoj pre
šla k njihovemu uresničevanju.

V začetku se skupina ni zavedla 
odporov in zavisti, ki so jo obkrožale 
poleg običajne neprizadetosti špor
tnih krogov, ki ji upravičeno in neup
ravičeno niso zaupali. Izkazalo se je, 
da so negativne zunanje postavke 
bile močnejše od strokovnosti, izku
šenj in organizacijskih sposobnosti. 
Razlogi odstopa cele garniture, ki je 
nastopila leta 1983 in odstopila leta 
1985, ter popolna odsotnost naslednje 
v življenju naše telesne kulture, so 
številni in zamotani. Značilnost tega 
desetletja glede odnosov med Odbo
rom, Izvršnim odborom SKGZ in 
ZSŠDI zadeva vsekakor nepripravlje
nost načeti in zadovoljivo razčistiti 
medsebojne odnose in zadolžitve ter 
sprejeti vsakdo svojo vlogo brez vme
šavanja izven dogovorjenih vedenj
skih pravil. Naštete krovne strukture 
so tiste, za katere smo se uspešno ali 
neuspešno dogovorili. Slutiti pa je, a 
marsikdaj se slutnja spremeni v opri
jemljiv dokaz, da obstajajo tudi nedo
govorjene prečne povezave in tehnič
no denarni centri odločanja, ki morda 
res učinkovito ukrepajo, a vsekakor 
neusklajeno s celotno sliko, potreba
mi in usmeritvijo telesne kulture Slo
vencev v Italiji.

Darujte v sklad

Mitje Čuka

V italijanski A ligi

Preverba Napolijeve trdnosti
Vsi najboljši bodo v današnjem 22. kolu italijanske no

gometne A lige gostovali, Milan pri najstnikih Radicejeve- 
ga Torina, Napoli pri zadnjeuvrščenem Empoliju, Roma pa 
v Comu. Čeprav ni torej na sporedu zvenečih dvobojev, bi 
lahko bilo kolo pomembno. Predvsem bo zanimivo preveri
ti, ali sta zadnja poraza Napolija v pokalu in prvenstvu 
znanilca kriznega obdobja prvakov.

DANAŠNJI SPORED (v oklepaju število točk): Avelli- 
no (13) - Juventus (21); Cesena (18) - Sampdoria (26); Como
(15) - Roma (29); Empoli (12) - Napoli (35); Inter (22) - Piša
(16) ; Pescara (18) - Fiorentina (18); Torino (21) - Milan (31); 
Verona (21) - Ascoli (15).

V 1. ZNL derbi med vodilnimi
Današnje 19. kolo v 1. jugoslovanski nogometni zvezi 

ligi se bo odvijalo v znamenju nastopa vodilnega Veleža v 
Beogradu proti Partizanu, ki naskakuje tretji zaporedni na
slov prvaka. Beograjčani računajo, da se bodo z zmago pri
bližali Veležu na sami dve točki. Mostarčani bodo nastopili 
oslabljeni v obrambi, v dvomu je tudi nastop.Tuceja.

DANAŠNJI SPORED: Partizan - Velež; Hajduk - Rad; 
Sarajevo - Željezničar; Priština - Crvena zvezda; Sloboda - 
Budučnost; Radnički - Vardar; Sutjeska - Osijek; Dinamo - 
Čelik; Rijeka - Vojvodina.

V italijanski košarkarski A-2 ligi

Segafredo naskakuje 4. zmago
Regularni del košarkarskih A-l in A-2 lige se bliža h 

koncu, manjka namreč še sedem kol. Goriški Segafredo bi 
si lahko s četrto zaporedno zmago na gostovanju v Cremoni 
že predčasno zagotovil obstanek. Danes je prvič, da se bodo 
Goričani pomerili z ekipo, ki še bolj potrebuje zmago, psi
hična prednost je torej na strani Segafreda.

V sinočnjem anticipiranem srečanju A-l lige je bolonj
ski Dietor doma s težavo 82:79 ugnal Benettona iz Trevisa.

DANAŠNJI SPORED A-l LIGE: Allibert - Wuber; Are- 
xons - Irge; Brescia - San Benedetto; Hitachi - Divarese; 
Scavolini - Bancoroma; Snaidero - Enichem; Tracer - Neut- 
roroberts.

DANAŠNJI SPORED A-2 LIGE: Alno - Sabelli; Denti- 
gomma - Annabella; Facar - Sharp; Fantoni - Biklim; Jolly- 
colombani - Yoga; Maltinti - Riunite; Spondilatte - Segafre
do; Standa - Čuki.

Stefane! V Gorici
Zaradi diskvalifikacije igrišča v Pordenonu se bo Stefa- 

nel s Castorjem pomeril na nevtralnem igrišču v Gorici. 
Obe ekipi imata še nekaj upanja, da se potegujeta za uvr
stitev v play-off, zato si poraza ne ena ne druga ne moreta 
privoščiti. V prvem srečanju so Pordenončani nepričakova
no zmagali v Trstu. Tekma se bo pričela ob 18. uri.

domači šport I ................ Ob izidu priročnika Vilija Prinčiča o modelarstvu

Za razvoj potreben stalen sedežDANES
NEDELJA, 14. MARCA 1988

KOŠARKA
MOŠKA B-2 LIGA

18.00 v tržaški športni palači: Jadran - 
Virtus Murano

MOŠKA D LIGA
11.00 v Trstu, šola Suvich: Bor Raden

ska - POM
PROMOCIJSKA LIGA

11.00 v Dolini: Breg Adriatherm - In- 
termuggia; 11.00 v Ronkah, Ul. dei Čam
pi: Ronchi - Dom Gometal

MLADINCI
13.00 v Trstu, Ul. della Valle: Basket 

TS - Kontovel Electronic Shop
KADETI

11.00 v Trstu, na 1. maju: Bor Indules - 
Inter 1904

PROPAGANDA
11.00 v Trstu, Ul. Caprin: Santos - Bor 

Indules

NOGOMET
1. AMATERSKA LIGA

15.00 na Proseku: Primorje - S. Giovan- 
ni

2. AMATERSKA LIGA
15.00 v Križu: Vesna - Muggesana;

15.00 v Trstu, Ul. Flavia: Giarizzole - Zar
ja; 15.00 v Repnu: Kras - Buttrio

3. AMATERSKA LIGA
15.00 v Gorici, na Rojcah: Juventina - 

Brazzanese; 15.00 v Gorici, Stražice: Az- 
zurra - Sovodnje; 15.00 na Padričah: Gaja 
- San Marco Sistiana; 15.00 v Trebčah: 
Primorec - Montebello

NARAŠČAJNIKI
8.00 v Trstu, Ul. Flavia: Olimpia - Pri- 

niorje; 9.45 na Opčinah, Ul. Carsia: CGS - 
Vesna; 11.45 na Opčinah, Ul. Alpini: Opi- 
cina - Breg Best

NAJMLAJŠI
9.00 na Proseku: Primorje - Don Bosco; 

12.15 v Dolini: Breg Best - Olimpia
ZAČETNIKI

9.00 v Dolini: Breg Best - Primorje; 9.30 
v Sovodnjah: Juventina Edilcasa - Pog- 
9io

SK Devin in SK Snežnik

se zahvaljujeta vsem, ki so na ka
kršenkoli način pripomogli k dobre
mu uspehu tekmovanja za Pokal pri
jateljstva treh dežel.

NAMIZNI TENIS
ŽENSKA A LIGA

10.00 v Barcelloni P. Grotta: TT Bar- 
cellona - Kras Globtrade

ŽENSKA B LIGA
10.00 v Zgoniku: Kras Globtrade B - 

Auer Ora
MOŠKA C LIGA

10.00 v Zgoniku: Kras Globtrade - Cas- 
sa Rurale A

MOŠKA D-l LIGA
10.00 v Trstu, Ul. Ronco: Ronco 5 - 

Kras Globtrade

ODBOJKA
2. ŽENSKA DIVIZIJA

9.45 v Dolini: Breg - Kontovel Electro
nic Shop; 10.30 v Repnu: Sloga - San Ser- 
gio

UNDER 16 MOŠKI
9.30 v Trstu, Montecengio: CUS - Slo

ga; 9.30 v Trstu, Ul. Zandonai: Volley 
Club - Breg

ŠD KONTOVEL
sklicuje v sredo, 16. t. m., ob 20.30 v 
prostorih društvene gostilne na Konto- 
velu redni letni občni zbor. Vabljenil

PLAVALNI KLUB BOR 
vabi na drugi redni občni zbor, ki bo v 
petek, 25. t. m., ob 20. uri v prvem in 
ob 20.30 v drugem sklicanju na stadio
nu »1. maj«, Vrdelska cesta 7 v Trstu, z 
naslednjim dnevnim redom: 1. otvori
tev in umestitev delovnega predsed
stva; 2. predsedniško poročilo; 3. po
zdravi gostov in diskusija; 4. razno.

ŠD MLADINA
priredi smučarski izlet v nedeljo, 20. t. 
m., v Sappado ob priložnosti tržaškega 
smučarskega prvenstva. Odhod z Op
čin ob 5.45 in iz Križa ob 6.00. Vpisova
nje v Domu A. Sirk v Križu v torek, 15. 
t. m., in v sredo, 16. t. m., od 18.00 do 
20.00. Tekmujejo samo tekmovalci z iz
kaznico FISI.

RADIO OPČINE
V okviru današnje Športne nedelje 

na Radiu Opčine bodo s pričetkom ob 
15. uri neposredno sledili nogometnim 
tekmam 1. amaterske lige med Pri
morjem in San Giovannijem ter 2. 
amaterske lige med Vesno in Mugge- 
sano, iz studia pa ostalim tekmam ita
lijanskega nogometnega prvenstva.

Sledili bodo še prispevki o Sloginih 
tekmah v odbojki ter o tekmi ženske 
B lige Fiesso - Farco Meblo.

Ob 18.00 se bodo povezali s tržaško 
športno palačo za tekmo Jadran - Vir
tus Murano.

V ponedeljek ob 18.30 bo na vrsti 
običajni tedenski športni komentar.

Izid knjige, publikacije ali priročnika 
o telesni kulturi oziroma o tehnični kul
turi je vedno dobrodošel. Razumljivo to
rej, da je treba vsako novost s tega pod
ročja še posebej pozdravljati. To je pri
mer zajetne brošure o modelarstvu, za 
katero je poskrbel Goričan Vili Prinčič, 
ki mu je modelarstvo tudi osebni konji
ček. Pri avtorju smo se pozanimali, kako 
je prišlo do izida priročnika.

»Kot se to večkrat pripeti, je brošura 
nastala čisto slučajno. Ko smo v goriš- 
kem Kulturnem domu pripravljali razsta
vo ob 100-letnici rojstva prvega sloven
skega letalca Edvarda Rusjana, smo del 
prostora namenili tudi razstavljanju le
talskih in ladijskih modelov raznih mo
delarjev iz Gorice in Nove Gorice. V 
dneh razstave smo s temi modelarji bili 
stalno v stiku in prišlo je tudi do sodelo
vanja pri izdelavi posameznih modelov. 
Lani je to sodelovanje obrodilo tudi ne
kaj sadov. Gre za modele, ki niso več 
grajeni s klasičnimi materiali (balza, 
smrekovina, platno, papir), ampak z no
vimi snovmi, ki si vedno bolj utirajo pot 
tudi v modelarstvu. Tu mislim predvsem 
na umetne smole, steklena in ogljikova 
vlakna, stiropor, pleksiglas, itd. Izdelova
nju sem tudi sam sledil in sem se tako 
srečal s tehnolgijo, ki mi je bila kot ama
terskemu modelarju povsem tuja. V tem 
času so mi prišle v roke tudi nekatere 
brošure reklamnega značaja, ki opisujejo 
razne vrste in načine uporabe teh mate
rialov. Šlo je za nemške prospekte pre
vedene v italijanščino. Prijatelji iz Nove 
Gorice, ki so sodelovali pri kooperaciji, 
so me prosili, da bi jim določene stvari 
prevedel. Takrat sem pomislil, zakaj ne 
bi tudi v slovenščini izšel priročnik.«

»Delo, najbrž, ni bilo tako preprosto ?«
»Rekel bi obratno. Sam se občasno uk

varjam z ladijskimi modeli in ne z letal
skimi. Vse podatke, predvsem pa izrazos
lovje, sem zbral na podlagi pogovorov z 
raznimi modelarji; za pomoč sem se zate
kel celo k nekaterim prijateljem-kemi- 
kom. Določene izraze sem moral celo 
sam skovati, ker jih v slovenščini ni. V

največjo pomoč pa mi je bilo vsekakor 
to, da sem tudi sam pomagal izdelovati 
take modele in se tako pobliže spoznal z 
raznimi postopki dela. Takrat sem prvič 
prišel v stik s kalupi, šablonami, epoksi, 
smolami, steklenimi vlakni in tkaninami, 
raznimi premazi in ločilnimi sredstvi. 
No, na podlagi vseh teh izkušenj je na
stal priročnik.

»Kaj vse vsebuje priročnik?«
»Priročnik je razdeljen na tri dele. V 

prvem je kratek opis umetnih smol ter 
postopek izdelovanja letalskih trupov. 
Drugo poglavje vsebuje navodila za iz
delovanje kril iz stiropora in njih prekri
vanje, tretji del pa je namenjen barvanju 
modelov (kopije priročnika se dobi pri 
avtorju op. ur.). Povedal bi tudi, da sem 
pred nekaj dnevi prišel v stik s Tehniško 
založbo Slovenije, kjer so mi obljubili, 
da bodo to delo septembra, v nadaljeva
njih, pričeli z objavljanjem v mesečni 
modelarski reviji TIM. Z revijo bom tudi 
drugače sodeloval. Kot prvo ji bom po

slal opis in načrt lastne izdelave za iz
gradnjo modela ladje, ki jo pravkar kon
čujem. Gre za oklopno topnjačo »Virgi
nia« iz časa ameriške secesijske vojne.«

»Kar zadeva zamejstvo, kako je z mo
delarstvom med našimi ljudmi?«

»Žal pri nas nimamo organizacije, ki bi 
se ukvarjala s tehnično kulturo. Tehnični 
pouk je sicer prisoten na marsikateri 
naši šoli, vendar izvenšolskih modelar
skih krožkov ni. Na šoli Ivan Trinko v 
Gorici smo lani uspešno opravili tečaj o 
izdelovanju letečih modelov (dijaki so 
celo nastopili na mladinskih igrah). Pole
ti smo tečaj ponovili v okviru poletnega 
središča v goriškem Dijaškem domu, 
pravkar pa poteka podoben tečaj na pa
ralelki šole Trinko v Doberdobu. Hva
levredne pobude, toda, žal, občasne. Za 
razvitje te tehnične zvrsti bi bil nujno 
potreben stalen prostor z manjšo oprem
ljeno delavnico. S krožkom bi lahko so
delovali tudi starejši modelarji, ki jih 
med našimi ljudmi ni niti tako malo. 
Samo zbrati skupaj jih je treba.«

»Še zadnje vprašanje: kako je z letali, 
ki ste jih gradili skupaj z Novogoriča
ni?«

»Kar vem bo prvo letalo končano v 
kratkem in bo prvič poletelo konec po
mladi. Širši javnosti, tudi mednarodni, pa 
bo predstavljeno v septembru, ko bo Go
rica za teden dni postala svetovno prizo
rišče letalskega modelarstva. Takrat bo 
namreč v Gorici svetovno prvenstvo v 
radijsko vodenih modelih.«

Na sliki letalski model, ki je bil raz
stavljen v Kulturnem domu.

Pogovor zapisal RUDI PAVŠIČ

nadomestni deli za
FIAT - ZASTAVA - ALFA - LANCIA

UPRAVA:
Ul. Marconi 6 - Tel. 775483 - 4

in za tuje znamke avtomobilov
Ul. sv. Frančiška 38 

TRST - Tel. 768667 - 772002

MARCO JI& 
COSOLI

SUZUKI
SESLJAN 144 - tel. 299231
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Po podatkih podtajnika Spinija Najrazličnejše manifestacije v sosednji republiki

Narkomanija: letos 
umrlo že 124 mladih

Preteklost Waldheima in anšlus 
ponovno razdvajata Avstrijce

FIRENCE — V prvih dveh mesecih 
tega leta je v Italiji zaradi uživanja 
mamil umrlo že 124 ljudi, v preteklem 
letu pa je zaradi istega vzroka izgubi
lo življenje 600 ljudi, kar sto več kot v 
letu 1986. Te pretresljive podatke je 
na včerajšnji okrogli mizi na temo 
»Narkomanija: kakšni odgovori?« po
sredoval podtajnik ministrstva za not
ranje zadeve Valdo Spini, ki se v okvi
ru tega resorja izrecno ukvarja s pro
blemi narkomanije. Spini je tudi do
dal, da je po neuradnih podatkih da
nes v državi približno 250 tisoč 
uživalcev mamil, le 10 odst. teh pa je 
pod stalnim zdravniškim nadzorstvom.

Podtajnik na notranjem ministrstvu 
je na okrogli mizi, ki jo je priredila 
Zveza socialistične mladine iz Firenc, 
povedal tudi, da so varnostni organi v 
preteklem letu zaplenili 164 kg heroi
na in 94 kg kokaina. Država pa kljub 
velikemu prizadevanju sil javnega 
reda in ustanov, ki so zadolžene za

družbeno vključevanje narkomanov, 
je naglasil poslanec PSI, še vedno ne 
kaže potrebne pozornosti do tega pe
rečega problema. To je jasno razvidno 
tudi v letošnjem finančnem zakonu in 
državnem proračunu, ki za boj proti 
narkomaniji namenjata le dvajset mi
lijard lir, kar je seveda odločno pre
malo.

Okrogle mize se je udeležil tudi 
Vincenzo Muccioli, ustanovitelj znane 
skupnosti v San Patrignanu, ki si že 
nekaj let prizadeva za vključevanje 
narkomanov v družbene in v proiz
vodne procese. Tudi Muccioli je obža
loval, da država in njena telesa posve
čajo premalo pozornosti narkomanom 
in njihovim življenjskim problemom. 
Družba še zlasti zanemarja preventivo, 
ki bi vendarle morala biti temeljna 
postavka v borbi proti širjenju mamil. 
Muccioli je podčrtal, da bi morala pri 
tem igrati najvažnejšo vlogo šola.

DUNAJ - Petdesetletnica priključitve Avstrije k nacis
tični Nemčiji mineva v znamenju najrazličnejših manifesta
cij, ki v precejšnji meri kažejo na razdvojenost samih Av
strijcev v zvezi s tem dogodkom. K tej nejasnosti v veliki 
meri prispeva tudi dvomljiva vloga avstrijskega predsedni
ka Waldheima med drugo svetovno vojno.

Waldheim je bil eden izmed glavnih protagonistov sve
čanega spominjanja na dogodke pred petdesetimi leti. 
Kljub svoji dokazani nacistični preteklosti se je Waldheimu 
zdelo primerno, da se pokloni žrtvam nacizma v Avstriji, za 
britanski tednik Times pa je ob obletnici anšlusa dal tudi 
intervju, v katerem je v bistvu še enkrat skušal dokazati, da 
za nacistične zločine, ki mu jih pripisujejo, sploh ni vedel. 
Dejal je tudi, da razume ljudi, da v njem ne vidijo žrtve 
nacizma, da pa sam ne more storiti drugega, kot da skuša 
pojasniti svojo resnično vlogo za časa nacizma. Za Times je 
tudi dejal, da ni nikoli videl ničesar, če pa je že slišal za 
kak zločin, pa je bilo to daleč od mesta, kjer je služboval. 
Te njegove trditve so v hudem nasprotju z rezultati preis
kave mednarodne komisije zgodovinarjev, ki je potrdila, da 
je VValdheim dobro vedel za vse zločine nacistov na Balka
nu med drugo svetovno vojno, da pa ne obstajajo konkretni 
dokazi, da je za te zločine neposredno odgovoren.

Manifestacijo proti avstrijskemu predsedniku pa je na 
Trgu herojev včeraj organiziralo združenje intelektualcev 
Nova Avstrija. Na istem trgu, kjer je pred petdesetimi leti 
250 tisoč ljudi pozdravilo Hitlerja, se je zbralo približno 
5000 ljudi, ki so glasno zahtevali odstop predsednika Wald- 
heima. Bilo je tudi precej napisov na račun avstrijskega 
predsednika, katerega so opozarjali na njegove laži in nje
govo »pozabljivost« v zvezi z dogodki med drugo svetovno 
vojno.

Obletnice anšlusa so se spomnili tudi v Burgtheatru s 
premiero opere Vikar, ki izredno kritično govori o vlogi 
cerkve in papeža Pija XXII. Ta opera je že ob svoji prvi 
uprizoritvi leta 1963 v Berlinu sprožila plaz polemik, petko
vo premiero na Dunaju pa je med odmorom spremljal zbor 
žvižgov in glasnih nasprotovanj.

V Linzu pa so včeraj zjutraj približno dvajset minut od
mevali toni nacističnih pesmi in posnetek nekega Hitlerje
vega govora. Dogodek se je dogodil na istem trgu, na kate
rem je Hitler proslavil priključitev Avstrije in le nekaj mi
nut po odkritju spomenika žrtvam nacizma. Policija je po
trebovala nekaj časa, da je odkrila od kod prihajajo zvoki 
nacističnih melodij. Toda v hotelski sobi so našli le magne
tofon in zvočnike, medtem ko je neki Giinter Mosler, ki je 
za pet dni rezerviral to sobo, izginil neznano kam.

V Milanu spet vojna 
za radijske frekvence

Iz partije 
in službe?

VITEZ — Vprašanje je pristno 
politično-etičnega značaja: ali ima 
kdo, ki je iz osebnih razlogov vr
nil partijsko izkaznico, pravico do 
vodilne službe v delovni organi
zaciji ali ne? Možnih odgovorov 
je seveda več, in o tem nedvomno 
nekaj ve Mithat Vampa, direktor 
delovne organizacije Vitezit iz 
Viteza. Vamp je prostovoljno vr
nil partijsko izkaznico, da bi izra
zil svoje razočaranje nad politično 
situacijo v Jugoslaviji, pri tem pa 
je avtomatično izgubil službo.

Delegati delavskega sveta pa se 
s to odločitvijo niso strinjali in so 
izrazili menje, da ima Vamp vso 
pravico, da ohrani svojo direktor
sko pozicijo, saj ni škodil niko
mur.

MILAN — V Lombardiji je spet iz
bruhnila vojna radijskih frekvenc. Mi
lanski pretor je pred kratkim v bistvu 
zaprl zasebno radijsko postajo »Rete 
105«, eno največjih zasebnih italijan
skih postaj, češ da je kršila zakon o 
urejanju radijskih frekvenc v državi. 
Agenti poštne policije (Escopost) so po 
nalogu pretorja zapečatili oddajne na
prave »Rete 105«, kar je seveda sproži
lo upravičene proteste voditeljev ra
dia, ki so že napovedali priziv na so
dišče svobode in, če bo potrebno, tudi 
na ustavno sodišče.

»Rete 105« so prijavile pretorju ne
katere milanske zasebne radijske po
staje, ki obtožujejo konkurenco, če jo 
lahko tako imenujemo, da je ilegalno 
zasedla njihove frekvence. Pretor se je 
ob pomanjkanju učinkovite in sodob
ne zakonodaje moral nasloniti na stare

in preživele poštne zakone, ki v teh 
pogojih ne jamčijo pluralizma v radij
skem informacijskem sektorju.

Zaprtje znane milanske radijske po
staje je sprožilo val negativnih reakcij 
in polemik, ki bodo po vsej verjetnosti 
v kratkem odjeknile tudi v parlamen
tu. Nekateri poslanci KPI so že napo
vedali predložitev posebne interpela
cije ministrskemu predsedniku in mi
nistru za pošte s pozivom ustavnemu 
sodišču, da se čimprej resno loti tega 
kočljivega vprašanja. Ustavno sodišče, 
kot je napovedal njegov predsednik 
Saja, bo vsekakor v kratkem vzelo v 
pretres problematiko, ki je povezana z 
monopolom RAI ter s pravnim položa
jem zasebnih televizijskih postaj, ki na 
vsedržavni ravni ne morejo še oddaja
ti v živo.

Diamant velikan

V Južni Afriki so izkopali diamant »Big Rock« (599 kara
tov), zaenkrat največji na svetu (Telefoto AP)

Kokain v krvi pilota
WASHINGTON — V krvi in urinu pilota nekega ame

riškega potniškega letala, ki je 19. januarja strmoglavilo v 
gorah Colorada, so zdravniki odkrili sledove kokaina. Ta
krat je v nesreči umrlo 19 ljudi, vest o sledeh kokaina v 
pilotovi krvi pa so posredovali ameriški zvezni preiskoval
ci.

Predstavniki ameriške službe za varnost letenja so ob tej 
novici poudarili, da gre za prvi primer, ko so ob preiskavah 
po letalskih nesrečah odkrili prisotnost mamil v krvi kake
ga pilota.

Funkcionarji varnostne službe pa se niso hoteli izreči 
glede možnosti, da je pilotovo uživanje kokaina odločilno 
prispevalo k strmoglavljenju letala ameriške družbe Conti
nental Express. Potrdili pa so, da so vse preiskave pokazale, 
da je pilot ponesrečenega letala res vzel mamilo nekaj časa 
pred nesrečo.

Analizo ponesrečenih potnikov in članov posadke je 
opravila ekipa dr. Nicholasa Lappasa, ki je dejal, da so 
sledovi mamila tako slabotni, da je skoraj izključena mož
nost, da bi pilot vzel mamilo tik pred nesrečo. Lappas je 
tudi dejal, da je zato težko soditi, v kolikšni meri je lahko 
mamilo vplivalo na pilotove sposobnosti in s tem tudi na 
samo nesrečo. Druga težava po trditvah vodje zdravniške 
ekipe pa je tudi v tem, da ni mogoče točno določiti časa 
zaužitja mamila, če se ne pozna količina zaužitega mamila.

Zares vesten pri delu

Uslužbencu slavnega Radio City Musič Halla so dnevna opravila izredno pri 
srcu, še posebno ko gre za čiščenje redke aluminijaste skulpture iz leta 1932

(Telefoto AP)

Gorje obubožanemu Adnanu
LONDON - Prihodnjo sredo bo pri 

Hašodžovih kar žalostno. Bivši boga
taš Adnan bo namreč zvedel za koli
ko denarja bo moral prodati svoje 
ljubljeno letalo DC-8, srce pa se mu 
menda kar trga od žalosti, saj je izja
vil, da mu letalo pomeni prav toliko 
kot trgovskemu potniku avtomobil.

Še pred nedavnim se je o njih — o 
Adnanu, njegovi sijajni ženi in bri
ljantni hčerki, po kateri je imenoval 
svojo jahto — govorilo kot o najboga
tejši družini na svetu, zdaj pa Hašod- 
žiju preti bankrot. V zdanjih letih so 
njegovi mendarodni posli nekoliko 
propadli, pa čeprav se je možakar uk
varjal s preprodajo orožja, z blagom, 
ki gre žal vedno zelo dobro v promet. 
Nekaj se mu je zataknilo, ko se je po
nudil za »mešetarja« pri preprodaji 
ameriškega orožja Iranu, še manj 
srečno roko pa je imel s pošiljkami 
orožja Izraelu. V obeh primerih se je 
izkazalo, da je Hašodži dokaj nepreu- 
darno investiral na desetine milijo
nov dolarjev.

Hašodžijevi se seveda niso prilago
dili novemu, neugodnemu finančne

mu položaju in so mirne duše živeli 
razkošno in razsipno kot v časih, ko je 
pater familias obogatel s petrodolarji. 
Tudi sedaj, ko bi moral Adnan v čim- 
krajšem času, zbrati vsaj 100 milijo
nov dolarjev, da bi poravnal vse svo
je dolgove, se družina ne odpoveduje 
izredno visokemu življenjskemu stan
dardu. Kot v starih časih, ko so v ple
menitih družinah poravnavali dolgo
ve s prodajo dragocenega pohištva, 
se je moral tudi Adnan odreči svojim 
družinskim biserčkom. S težkim sr
cem je prodal zasebno letalo DC-9, 
oblasti pa so mu zarubile jahto Nabi
lo, ki je menda vredna bajno vsoto 65 
milijard lir. S prodajo »plavajoče pa
lače«, bi moral Adnan poravnati svoj 
dolg brunejskemu sultanu, ki trenutno 
velja za najbogatejšega med bogati
mi. Sultan pa ni njegov edini upnik, 
teh je namreč že nekaj in vsi bi želeli 
čimprej vnovčiti denar, ki jim ga dol
guje Hašodži. Slednji pa menda še 
vedno upa, da mu bo priskočil na po
moč premožni saudski kralj Fad, o ka
terem pravijo, da je v preteklosti že 
segel globoko v žep.
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PROMOCIJSKA PRODAJA :

KUHINJE - DNEVNE SOBE 
SPALNICE - SEDEŽNE GABNITURE

20% DO 50%S POPUSTI OD
V Trstu 3.000 m2 razstavišča 

in lastno parkirišče
MOLLAFLEX

edina posteljna vzmetnica izdelana v Trstu
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